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Πρόλογος Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας 

 

 

Η ενδοοικογενειακή βία, με 

όποια μορφή και αν αυτή 

εκφράζεται, συνιστά σοβαρή 

παραβίαση των θεμελιωδών 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Αποτελεί μια παγκόσμια 

«πανδημία», που προκαλεί 

αλγεινή εικόνα για τις 

σύγχρονες πολιτισμένες 

κοινωνίες. Στον πυρήνα της 

συνιστά μορφή έμφυλης βίας 

που ερείδεται στις βαθιά εμπεδωμένες κοινωνικές αντιλήψεις ισχύος και 

εξουσίας των αντρών έναντι των γυναικών. 

Πίσω από τους καταγεγραμμένους αριθμούς υπάρχουν ιστορίες 

ανθρώπων που κρύβουν πόνο και δυστυχία, ντροπή και κακοποίηση. 

Η πραγματική διάσταση του προβλήματος είναι ακόμη πιο 

απογοητευτική, αφού μεγάλο ποσοστό των θυμάτων δε θα καταγγείλει 

ποτέ το πρόβλημα.  

Σε μία προσπάθεια συντονισμένης αντιμετώπισης της 

ενδοοικογενειακής βίας, η Ελληνική Αστυνομία αναλαμβάνει 

πρωτοβουλίες και συμμετέχει ενεργά στις δράσεις συναρμόδιων 

Φορέων και Υπηρεσιών, με αντικείμενο την ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση της κοινωνίας των πολιτών. Φροντίζει για την επαρκή 

εκπαίδευση και επιμόρφωση των στελεχών της, που διαχειρίζονται 

σχετικές υποθέσεις και αναπτύσσει συνεργασίες με Εθνικούς Φορείς, 

Διεθνείς Οργανισμούς και Αστυνομίες άλλων χωρών, προκειμένου να 

επιτυγχάνεται η ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών και η εξειδικευμένη 

παροχή υπηρεσιών προς τα θύματα.  

Επιπλέον, η Ελληνική Αστυνομία στην κατεύθυνση της πρόληψης 

και αντιμετώπισης του υπ’ όψη φαινομένου, μέσω της βελτίωσης της 

αστυνομικής ανταπόκρισης και της αναβάθμισης των παρεχόμενων 

υπηρεσιών προς τους πολίτες, ίδρυσε, κατά το έτος 2021, έξι (6) 

επιχειρησιακά Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και 

επιπλέον δώδεκα (12) κατά το τρέχον έτος, τα οποία έχουν στελεχωθεί 

με ειδικά εκπαιδευμένο προσωπικό για τη διαχείριση τέτοιων 

υποθέσεων με υπευθυνότητα, εχεμύθεια και επαγγελματισμό. 

Η Ελληνική Αστυνομία είναι ταγμένη στην εξυπηρέτηση του 

κοινωνικού συνόλου και θεματοφύλακας των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

και του Κράτους Δικαίου και συμβάλλει στην προστασία των θυμάτων 
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κακοποίησης βάσει του υπάρχοντος θεσμικού πλαισίου. 

Ωστόσο, για την εξάλειψη της ενδοοικογενειακής βίας είναι 

απαραίτητη η συνεργασία και  η συμβολή όλων μας, πολιτών, Φορέων, 

κρατών. Γιατί αφορά όλους μας, αφορά τη Δημοκρατία και τον 

Πολιτισμό μας! 

 
Αθήνα, Δεκέμβριος 2022 

Ο ΑΡΧΗΓΟΣ 

Κωνσταντίνος ΣΚΟΥΜΑΣ 

Αντιστράτηγος 
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Εισαγωγή 
 

Η ενδοοικογενειακή βία είναι ένα πολυδιάστατο, πολυπαραγοντικό 

και πολύπλοκο φαινόμενο, που ταλανίζει διαχρονικά κάθε κοινωνία, 

συνιστώντας παραβίαση ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Συχνά, η κοινωνική 

αυτή παθογένεια αποτελεί μία ακραία έκφραση της ανισότητας μεταξύ 

των φύλων, γεγονός που επιβεβαιώνεται από τη διάπραξη των σχετικών 

εγκλημάτων, κατά πλειοψηφία, σε βάρος των γυναικών. 

Η ενδοοικογενειακή βία λαμβάνει χώρα, συνήθως, εντός της οικίας 

των θυμάτων, γεγονός το οποίο συμβάλλει στη διατήρηση του «σκοτεινού 

αριθμού» των εγκλημάτων σε υψηλά επίπεδα, ενώ, ακόμη και σε 

ανεπτυγμένες κοινωνίες, δεν είναι σπάνια η λανθασμένη, στερεοτυπική 

αντίληψη ότι η βία αυτού του είδους αποτελεί «ιδιωτική υπόθεση». 

Η αναγκαιότητα της προστασίας των ατόμων από την 

ενδοοικογενειακή βία οδήγησε την ελληνική Πολιτεία στην ανάληψη 

πρωτοβουλιών και μέτρων με στόχο την πρόληψη και αντιμετώπιση του 

φαινομένου και την προάσπιση των δικαιωμάτων των πολιτών. Το 2021 

σημειώθηκε μεγάλη αύξηση των καταγγελιών για σχετικά περιστατικά 

στις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες συγκριτικά με το προηγούμενο 

έτος.  

 Η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο διασφάλισης συνθηκών 

νομιμότητας και προστασίας των πολιτών, επιδιώκοντας την πρόληψη και 

καταστολή των υπόψη εγκλημάτων, ίδρυσε, κατά τους μήνες Σεπτέμβριο 

και Οκτώβριο του έτους 2021, ένα (1) επιχειρησιακό Γραφείο 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής βίας στη Θεσσαλονίκη και πέντε (5) 

στην Αττική, αντίστοιχα, τα οποία στελεχώθηκαν με κατάλληλα 

εκπαιδευμένο αστυνομικό προσωπικό, που ασχολείται αποκλειστικά με 

τον χειρισμό υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας. Η λειτουργία των 

Υπηρεσιών αυτών αποσκοπεί, μεταξύ άλλων, στη βελτίωση της 

αστυνομικής ανταπόκρισης και την αναβάθμιση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών προς τους πολίτες. 

Η παρούσα Έκθεση έχει σκοπό να ενημερώσει κάθε 

ενδιαφερόμενο/-η για την αποστολή και τον ρόλο των Υπηρεσιών 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας κατά τη διαχείριση σχετικών 

υποθέσεων, καθώς επίσης να παρουσιάσει το έργο που αυτές επιτέλεσαν 

το έτος 2021. 
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1. Νομοθεσία 
 

1.1. Ν. 3500/2006  
 

«Ενδοοικογενειακή βία» συνιστούν πράξεις φυσικής 

(σωματικής), ψυχολογικής ή σεξουαλικής βίας, οι οποίες λαμβάνουν 

χώρα μεταξύ προσώπων, που συνδέονται μεταξύ τους με συγγενικούς ή 

συζυγικούς/συντροφικούς δεσμούς. 

Στη Χώρα μας, η ενδοοικογενειακή βία ορίζεται και τιμωρείται από 

το Ν.3500/2006 (Φ.Ε.Κ. Α΄232) «Για την αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας και άλλες διατάξεις», όπως έχει τροποποιηθεί και 

ισχύει. 

Στο νομοθετικό αυτό κείμενο διακρίνονται οι συμπεριφορές, που 

συνιστούν ενδοοικογενειακή βία, και οι ποινές, που η εκδήλωσή τους 

επιφέρει, καθώς και οι οικογενειακές σχέσεις, οι δεσμοί και οι ιδιότητες, 

που προϋποτίθενται για την υπαγωγή προσώπων στις διατάξεις του υπόψη 

νόμου. 

Τα εγκλήματα ενδοοικογενειακής βίας διώκονται αυτεπαγγέλτως, 

γεγονός που καθιστά δυνατή την υποβολή σχετικής καταγγελίας στις 

αστυνομικές ή εισαγγελικές αρχές όχι μόνο από τον/την παθόντα/-ούσα, 

αλλά και από οποιονδήποτε τρίτο. Επιπρόσθετα, λόγω του αυτεπάγγελτου 

χαρακτήρα των εν λόγω αδικημάτων, οι ανακριτικοί υπάλληλοι οφείλουν 

να ανακοινώσουν, χωρίς χρονοτριβή, στον αρμόδιο εισαγγελέα ο,τιδήποτε 

πληροφορούνται, με κάθε τρόπο, για αυτά (άρθρο 38 παρ. 1 Κ.Π.Δ.).  

 

1.2. Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης 
 

Το «Συμβούλιο της Ευρώπης» είναι ένας διεθνής Οργανισμός, που 

δραστηριοποιείται για την προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων της 

ευρωπαϊκής ηπείρου.  Περιλαμβάνει 46 κράτη-μέλη, 27 από τα οποία 

είναι μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η «Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πρόληψη και την 

Καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής 

βίας», γνωστή και ως «Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης» λόγω του τόπου 

υπογραφής της, υιοθετήθηκε από το Συμβούλιο της Ευρώπης το 2011, 

τέθηκε σε ισχύ το 2014 και υπογράφηκε από την ΕΕ το 2017. Είναι το 

πρώτο διεθνώς νομικά δεσμευτικό κείμενο του είδους του, αφού τα κράτη, 

που την επικυρώνουν, πρέπει να ακολουθούν ενδελεχή, δεσμευτικά 
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κριτήρια για την πρόληψη της έμφυλης βίας, την προστασία των θυμάτων 

και την τιμωρία των αυτουργών.  

 

1.3.  Ν.4531/2018  
 

Η Χώρα μας έχει υπογράψει, από το 2011, τη Σύμβαση της 

Κωνσταντινούπολης, η οποία κυρώθηκε και ενσωματώθηκε στην εθνική 

έννομη τάξη με το Ν.4531/2018 (ΦΕΚ 62/Α/5-4-2018) «I. Κύρωση της 

Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και την 

καταπολέμηση της Βίας κατά των γυναικών και της Ενδοοικογενειακής 

Βίας και προσαρμογή της εθνικής νομοθεσίας […]». 

 Ο εν λόγω νόμος επέφερε σημαντικές τροποποιήσεις στο υπάρχον 

νομοθετικό πλαίσιο, προς την κατεύθυνση της αποτελεσματικότερης 

προστασίας των θυμάτων, ενώ, παράλληλα, τυποποίησε ορισμένες 

συμπεριφορές ως αυτοτελώς εγκληματικές πράξεις, όπως για παράδειγμα 

την παρενοχλητική καταδίωξη/παρακολούθηση (stalking) (άρθρο 333 

παρ.1 εδ. β΄ και παρ. 2 ΠΚ) και τον ακρωτηριασμό γυναικείων γεννητικών 

οργάνων (άρθρο 315Β ΠΚ).  

Τέλος, τροποποίησε τις διατάξεις του Ν.3500/2006, προσθέτοντας 

σχέσεις/ιδιότητες προσώπων που υπάγονται στο νόμο και επεκτείνοντας 

τη δυνατότητα επιβολής περιοριστικών όρων, για την προστασία του 

θύματος. 

 

2. Ελληνική Αστυνομία 
 

2.1. Αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας 
 

Η Ελληνική Αστυνομία είναι Σώμα Ασφάλειας, με τοπική 

αρμοδιότητα σε όλη την επικράτεια, εκτός από τους χώρους αρμοδιότητας 

του Λιμενικού Σώματος -Ελληνικής Ακτοφυλακής, σύμφωνα με το άρθρο 

5 του Ν.4150/2013 (ΑΊ02) και έχει ως αποστολή: 

 την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης και ευταξίας και της 

απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών, που 

περιλαμβάνει την άσκηση της αστυνομίας γενικής αστυνόμευσης 

και τροχαίας,  

 την πρόληψη και καταστολή του εγκλήματος και την προστασία 

του Κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος, στο πλαίσιο της 
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συνταγματικής τάξης, που περιλαμβάνει την άσκηση της 

αστυνομίας δημόσιας και κρατικής ασφάλειας, 

 την πρόληψη και αποτροπή της παράνομης εισόδου-εξόδου 

αλλοδαπών στην Ελλάδα και τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων 

που αφορούν την είσοδο, έξοδο, παραμονή και εργασία των 

αλλοδαπών στη χώρα, που περιλαμβάνει την άσκηση της 

αστυνομίας αλλοδαπών και προστασίας συνόρων. 

Παράλληλα, η Ελληνική Αστυνομία συμμετέχει στην αντιμετώπιση 

κάθε έκτακτης ανάγκης που προκύπτει από θεομηνίες και ατυχήματα ή 

άλλες καταστροφές σε περίοδο ειρήνης ή πολέμου σε συνεργασία με τις 

συναρμόδιες εθνικές Αρχές και Υπηρεσίες, καθώς και σε συνεργασία με 

τις Ένοπλες Δυνάμεις στην εξασφάλιση της εθνικής άμυνας. 

 

2.2. Ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας στην αντιμετώπιση 

της ενδοοικογενειακής βίας 
 

Η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο εκπλήρωσης της αποστολής 

της, μεριμνά για την προάσπιση των ατομικών και κοινωνικών 

δικαιωμάτων-ελευθεριών των πολιτών, τη διασφάλιση της αρμονικής 

κοινωνικής τους διαβίωσης και την εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας.  

Όσον αφορά στην αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, 

λαμβάνει μέτρα για την πρόληψη και καταστολή των σχετικών 

αδικημάτων, καθώς και την προστασία των θυμάτων. Παράλληλα, 

εκδηλώνει τις απαιτούμενες ενέργειες για τη διερεύνηση της τέλεσης 

αξιόποινων πράξεων και τη συλλογή των αποδεικτικών στοιχείων των 

εγκλημάτων, για την παραπομπή των δραστών στη Δικαιοσύνη.  

Επιπρόσθετα, λειτουργεί από κοινού με Φορείς, Υπηρεσίες και 

Οργανισμούς, επιδιώκοντας την πλέον αποτελεσματική προστασία των 

θυμάτων και την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών προς τους πολίτες.  

Τέλος, λαμβάνει πρωτοβουλίες ή συμμετέχει στις δράσεις άλλων 

Φορέων-Οργανισμών, που δραστηριοποιούνται στον τομέα της 

αντιμετώπισης της  ενδοοικογενειακής βίας, με στόχο την ενημέρωση της 

κοινωνίας των πολιτών για συναφή ζητήματα, καθώς και την εν γένει 

ευαισθητοποίηση του κοινωνικού συνόλου, αναφορικά με το υπόψη 

φαινόμενο. 
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3. Υπηρεσίες Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας 
 

3.1. Επιτελικές Υπηρεσίες Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας 
 

Με το π.δ. 37/2019 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 63/23.4.2019), ιδρύθηκαν 73 

επιτελικές Υπηρεσίες, με αντικείμενο την αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας, ως εξής: 

i. ένα (1) επιτελικό Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, στην 

εσωτερική διάρθρωση της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του Κλάδου 

Τάξης του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο ξεκίνησε τη 

λειτουργία τους στις 29/10/2019. 

ii. δεκατέσσερα (14) Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, 

στην εσωτερική διάρθρωση του Επιτελείου των Γενικών Αστυνομικών 

Διευθύνσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης και των Γενικών Περιφερειακών 

Αστυνομικών Διευθύνσεων Χώρας, τα οποία ξεκίνησαν τη λειτουργία τους 

στις 30/10/2019. 

iii. πενήντα οχτώ (58) Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

στην εσωτερική διάρθρωση του Επιτελείου των Διευθύνσεων Αστυνομίας 

Χώρας, τα οποία ξεκίνησαν τη λειτουργία τους στις 30/10/2019. 

Για τη στελέχωση των εν λόγω Υπηρεσιών προκρίθηκε η επιλογή 

αστυνομικών κατόχων πτυχίων Νομικών, Κοινωνικών ή Ανθρωπιστικών 

Σπουδών, στο βαθμό που αυτό είναι εφικτό. 

Στις ανωτέρω Υπηρεσίες κατανεμήθηκαν επιτελικές αρμοδιότητες, 

οι οποίες αφορούν, ιδίως, την παρακολούθηση των υποθέσεων 

ενδοοικογενειακής βίας, την καθοδήγηση-εποπτεία-παροχή οδηγιών και 

τον συντονισμό των υφισταμένων τους Υπηρεσιών για την εφαρμογή των 

μέτρων πρόληψης και καταστολής των σχετικών εγκλημάτων και για την 

ορθή εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, περιοδική εκπαίδευση και 

επιμόρφωση του προσωπικού, την ανάπτυξη συνεργασίας με Φορείς που 

δραστηριοποιούνται στον τομέα της αντιμετώπισης του υπόψη 

φαινομένου, την υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 

των πολιτών, καθώς επίσης την τήρηση και εξαγωγή στατιστικών 

στοιχείων. 

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι οι πολίτες δύνανται να επικοινωνούν 

με τις ως άνω Υπηρεσίες, προκειμένου να λάβουν πληροφορίες για την 

ισχύουσα νομοθεσία, τα δικαιώματά τους σε περίπτωση θυματοποίησης, 
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τους τρόπους καταγγελίας περιστατικών, καθώς και τους Φορείς παροχής 

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης. 

 

3.2. Επιχειρησιακά Γραφεία Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας των Γενικών Αστυνομικών 

Διευθύνσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης 
 

          Με Απόφαση του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β΄ - 

3894 /20.08.2021) συστάθηκαν έξι (6) επιχειρησιακά Γραφεία 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική διάρθρωση των 

κάτωθι Υπηρεσιών: 

 Αστυνομικό Τμήμα Λευκού Πύργου, της Διεύθυνσης Αστυνομίας 

Θεσσαλονίκης. 

 Αστυνομικό Τμήμα Ομόνοιας, της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών, 

 Αστυνομικό Τμήμα Αλίμου, της Διεύθυνσης Αστυνομίας 

Νοτιοανατολικής Αττικής, 

 Αστυνομικό Τμήμα Αγίας Παρασκευής, της Διεύθυνσης 

Αστυνομίας Βορειοανατολικής Αττικής, 

 Β΄ Αστυνομικό Τμήμα Περιστερίου, της Διεύθυνσης Αστυνομίας 

Δυτικής Αττικής,  

 Αστυνομικό Τμήμα Δημοτικού Θεάτρου, της Διεύθυνσης 

Αστυνομίας Πειραιώς. 

Το Γραφείο Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας του 

Αστυνομικού Τμήματος Λευκού Πύργου ξεκίνησε τη λειτουργία του την 

11η/09/2021, ενώ τα ομώνυμα Γραφεία δικαιοδοσίας της Γενικής 

Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής άρχισαν να λειτουργούν την 

11η/10/2021.  

Τα ως άνω Γραφεία είναι αρμόδια για τον χειρισμό υποθέσεων του 

Ν.3500/2006, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, την ενημέρωση των 

πολιτών ως προς τον τρόπο αντίδρασης και προστασίας τους από 

εγκλήματα ενδοοικογενειακής βίας και διεκδίκησης των δικαιωμάτων 

τους σε περίπτωση θυματοποίησης, καθώς και για την πρόληψη 

δευτερογενούς επαναλαμβανόμενης θυματοποίησης, εκφοβισμού και 

αντεκδίκησης και, τέλος, τη συνεργασία με άλλους φορείς και 

οργανώσεις, σε περιπτώσεις που αυτή απαιτείται. 

Μέσα από τη λειτουργία των Γραφείων Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας επιδιώκεται η ταχύτατη, ολοκληρωμένη και 
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εξειδικευμένη παροχή υπηρεσιών στους πολίτες-θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας, αφού το προσωπικό, που τα στελεχώνει, είναι 

ειδικά εκπαιδευμένο προς το σκοπό αυτό, ενώ το πλαίσιο λειτουργίας 

τους ειδικά καθορισμένο, προκειμένου να ανταποκρίνεται στη βαρύτητα 

και στις ιδιαιτερότητες των περιστατικών. 

Στα θύματα, πλέον των άλλων, παρέχεται ενημέρωση για τη σχετική 

νομοθεσία, τα δικαιώματά τους, τις διαδικασίες που θα ακολουθήσουν, 

τους τρόπους επικοινωνίας με τις αστυνομικές Υπηρεσίες σε 

μεταγενέστερο χρόνο, σε περίπτωση που απαιτηθεί, καθώς επίσης για τις 

δομές ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, τόσο προφορικά, όσο και μέσω 

αξιοποίησης έντυπου ενημερωτικού υλικού, το οποίο αποδίδεται σε αυτά 

μετά την υποβολή καταγγελίας. Στο εν λόγω υλικό περιλαμβάνονται, 

μεταξύ άλλων, πεδία για τη συμπλήρωση του αριθμού πρωτοκόλλου της 

υπόθεσης, του ονόματος του αστυνομικού που τη χειρίστηκε και του 

τηλέφωνου επικοινωνίας της Υπηρεσίας. 

Ο φυσικός χώρος των Γραφείων διαμορφώθηκε κατά τρόπο που να 

λειτουργεί ενισχυτικά στην εξασφάλιση συνθηκών ασφάλειας και 

οικειότητας, καθώς επίσης διασύνδεσης με το αστυνομικό προσωπικό. 

Για τη στελέχωση των Γραφείων προκρίθηκε η επιλογή 

αστυνομικών κατόχων πτυχίων Νομικών, Κοινωνικών ή Ανθρωπιστικών 

Σπουδών, στο βαθμό που αυτό είναι εφικτό. 

 

 

 4. Απολογισμός Έργου Υπηρεσιών 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 
 

4.1. Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 
 

Η λειτουργία, οι δράσεις και οι πρωτοβουλίες του Τμήματος, κατά 

το παρελθόν έτος, προσδιορίστηκαν, εν πολλοίς, από την αποκομισθείσα, 

εξ έτους 2020, γνώση της χαρτογράφησης των υπηρεσιακών αναγκών, 

αλλά και αυτών της κοινωνίας των πολιτών, από συναντήσεις και 

συνεργασίες με έτερους Φορείς και Οργανώσεις, καθώς και από τα 

ποσοτικά και ποιοτικά αποτελέσματα του υπηρεσιακού έργου των 

επιτελικών Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της 

Επικράτειας. 
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Στην κατεύθυνση αυτή, καταβλήθηκε προσπάθεια να εξευρεθούν 

βέλτιστοι τρόποι, για τη λειτουργία των επιτελικών και επιχειρησιακών 

Γραφείων, τη βελτίωση της αστυνομικής ανταπόκρισης σε περιστατικά 

ενδοοικογενειακής βίας, καθώς και την περαιτέρω επιμόρφωση του 

αστυνομικού προσωπικού σε ζητήματα ενδοοικογενειακής βίας και 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων.  

 Στο πλαίσιο αξιολόγησης των σύγχρονων αναγκών των πολιτών για 

ολοκληρωμένη και εξειδικευμένη παροχή υπηρεσιών, που θα 

ανταποκρίνονται στις ιδιαίτερες ανάγκες των θυμάτων ενδοοικογενειακής 

βίας, το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας προχώρησε, με 

απόφασης της Ηγεσίας του Σώματος, σε σχεδιασμό και ίδρυση 

επιχειρησιακών Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στις 

Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και Θεσσαλονίκης. Κατόπιν 

ενδελεχούς μελέτης των πραγματικών αναγκών στις μεγαλύτερες πόλεις 

της Χώρας, τα εν λόγω επιχειρησιακά Γραφεία ιδρύθηκαν, προκειμένου 

να παρέχουν ταχείς και αποτελεσματικές υπηρεσίες σε θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας, ενώ η λειτουργία τους αξιολογείται συνεχώς.    

   

Α. Εποπτεία – Συντονισμός υφισταμένων Υπηρεσιών 

Η εποπτεία και ο συντονισμός των επιτελικών και επιχειρησιακών 

Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας αποτέλεσαν, για το 

έτος 2021, σημαίνουσες διαδικασίες, με σκοπό τον ενιαίο χειρισμό 

υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας.  

Επιπρόσθετα, με την ίδρυση των επιχειρησιακών Γραφείων 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας σε Αττική και Θεσσαλονίκη, το 

Τμήμα ανέλαβε την οργάνωση και τον συντονισμό των νεοσύστατων 

Υπηρεσιών, προκειμένου να εξασφαλιστεί η βέλτιστη λειτουργία τους.  

 

 Παρακολούθηση της δραστηριότητας των υφισταμένων 

Υπηρεσιών. 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, αναγνωρίζοντας 

τη σημασία της διαρκούς παρακολούθησης της πορείας και του 

έργου, που επιτελούν τα κατά τόπους επιτελικά και επιχειρησιακά 

Γραφεία στον τομέα της πρόληψης και αντιμετώπισης της 

ενδοοικογενειακής βίας, λαμβάνει τακτικώς ανατροφοδότηση, 

αναφορικά με πληροφοριακά στοιχεία, για τους κάτωθι πυλώνες: 

 

 Εκπαιδεύσεις προσωπικού, που στελεχώνει τα Γραφεία και των 

Αξιωματικών Υπηρεσίας των Αστυνομικών Τμημάτων, που έχουν 
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πραγματοποιηθεί κατά το παρελθόν και προγραμματίζεται ή 

προτείνεται να πραγματοποιηθούν το επόμενο χρονικό διάστημα. 

 Δράσεις που έχουν αναληφθεί ή συμμετοχή σε πρωτοβουλίες 

άλλων Φορέων που έχουν πραγματοποιηθεί κατά το παρελθόν ή 

προγραμματίζεται να πραγματοποιηθούν το επόμενο χρονικό 

διάστημα. 

 Καταγραφή Φορέων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή 

αρμοδιότητάς τους. 

 Συμμετοχή σε Ομάδες Έργου σχετικές με την πρόληψη και 

αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας. 

Μέσα από τη λήψη ανατροφοδότησης, αναφορικά με το επίπεδο 

επιμόρφωσης των αστυνομικών και το επίπεδο δραστηριοποίησής τους σε 

δράσεις πρόληψης και ανάπτυξης συνεργασιών με συναρμόδιους Φορείς, 

για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του φαινομένου, επιτυγχάνεται ο 

εντοπισμός των αναγκών, ενώ στα εξαχθέντα συμπεράσματα βασίζεται ο 

μελλοντικός σχεδιασμός. 

Ακόμη μέσα από την κατάρτιση καταλόγων, με στοιχεία Φορέων και 

Υπηρεσιών, που δραστηριοποιούνται σε τοπικό επίπεδο, επιχειρείται η 

υποβοήθηση του έργου των Αστυνομικών Τμημάτων και των 

επιχειρησιακών Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και η 

συνακόλουθη ενημέρωση των πολιτών – θυμάτων ενδοοικογενειακής 

βίας, που απευθύνονται σε αυτά, για τις δομές στις οποίες μπορούν να 

αναζητήσουν ψυχοκοινωνική αρωγή. 

Περαιτέρω, επιδιώκεται η ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ των στελεχών 

των κατά τόπους Φορέων με τα στελέχη των αστυνομικών Υπηρεσιών, τα 

οποία, δρώντας συλλογικά και συντονισμένα, δύνανται να προστατεύσουν 

αποτελεσματικότερα τα θύματα. 

Η ενημέρωση του Τμήματος για τη δραστηριότητα των υφιστάμενων 

Υπηρεσιών, που σχετίζεται με τους ως άνω πυλώνες, πραγματοποιείται 

ανά τρίμηνο. 

 

 Πραγματοποίηση τηλεδιασκέψεων και συναντήσεων. 

 

Στο πλαίσιο παροχής κατευθύνσεων και εκατέρωθεν πληροφόρησης 

για τη λειτουργία των επιτελικών και επιχειρησιακών Γραφείων, 

πραγματοποιήθηκαν δια ζώσης αλλά και διαδικτυακές συναντήσεις με τα 

στελέχη αυτών, προς το σκοπό συζήτησης επί προτάσεων βελτίωσης – 

αναβάθμισης της λειτουργίας τους, την επίλυση αναφυόμενων ζητημάτων 

και τον χειρισμό σοβαρών υποθέσεων. 
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Ειδικότερα, εξ ιδρύσεως και λειτουργίας των επιχειρησιακών Γραφείων 

της Αττικής και της Θεσσαλονίκης, πραγματοποιήθηκαν πλείστες 

επιτόπιες επισκέψεις και συναντήσεις με το προσωπικό που τα 

στελεχώνει, ώστε να ληφθεί ανατροφοδότηση για τη λειτουργία τους, να 

επιλυθούν διάφορα ζητήματα και να σχεδιαστούν πρακτικές, που θα 

βελτιώσουν την υπηρεσιακή και επιχειρησιακή τους ετοιμότητα, σε 

περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας.  

 

 Διαβίβαση καταγγελιών και παροχή κατευθύνσεων, 

αναφορικά με τους ενδεδειγμένους τρόπους διαχείρισής 

τους. 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας γίνεται δέκτης 

έγγραφων ή και προφορικών καταγγελιών από πολίτες, Φορείς και Μη 

Κυβερνητικούς Οργανισμούς. Σε κάθε τηλεφωνική καταγγελία που 

υποβάλλεται, παρέχεται η δέουσα ενημέρωση για το νομοθετικό πλαίσιο, 

τις ενέργειες των αστυνομικών Υπηρεσιών και τις υφιστάμενες δομές 

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και ακολούθως διαβιβάζεται ιεραρχικά, 

στην αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία, για τον περαιτέρω προανακριτικό 

χειρισμό. 

Κατά τον ίδιο τρόπο, για τις έγγραφες καταγγελίες αποστέλλονται 

απαντήσεις, σε περίπτωση που εκφράζονται σχετικά ερωτήματα και 

παρέχονται οδηγίες για τους τρόπους καταγγελίας σχετικών περιστατικών 

στις αστυνομικές Υπηρεσίες και εν συνεχεία διαβιβάζονται στις αρμόδιες 

Υπηρεσίες, για περαιτέρω χειρισμό τους. 

 

 Οδηγός διαχείρισης περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας προέβη στην 

έκδοση αναλυτικού οδηγού διαχείρισης περιστατικών ενδοοικογενειακής 

βίας, ο οποίος διαμοιράστηκε στο αστυνομικό προσωπικό, προς 

υποβοήθηση του έργου τους στην αστυνομική ανταπόκριση.  

 

Με τον εν λόγω οδηγό παρέχεται ενημέρωση και διευκρινήσεις, που 

αφορούν στις διατάξεις της νομοθεσίας, καθορίζονται οι ενέργειες που 

πρέπει να εκδηλώνονται και παρατίθενται οδηγίες επικοινωνίας, ανά 

περίπτωση. Ο οδηγός απευθύνεται στο αστυνομικό προσωπικό που 

εμπλέκεται σε όλα τα στάδια και τα επίπεδα της αστυνομικής 

ανταπόκρισης.  
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 Ορισμός ακολουθητέας διαδικασίας για τα θύματα που 

στερούνται νομιμοποιητικών εγγράφων παραμονής στη 

Χώρα. 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, κατόπιν 

ανάπτυξης συνεργασίας με την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου και έτερες 

Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, προέβη σε έκδοση 

διαταγής, αναφορικά με την ακολουθητέα διαδικασία για τα θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας, που διαβιούν στη Χώρα μας και στερούνται 

νομιμοποιητικών εγγράφων παραμονής.  

Με την ανωτέρω διαταγή διευκρινίζονται τα δικαιώματα των 

αλλοδαπών θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, που δε διαθέτουν 

νομιμοποιητικά έγγραφα, όπως αυτά ορίζονται στη Σύμβαση του 

Συμβουλίου της Ευρώπης (Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης) και 

παρέχονται κατευθυντήριες οδηγίες στο αστυνομικό προσωπικό, 

αναφορικά με τις δέουσες δικονομικές και υπηρεσιακές ενέργειες. 

 

 Παρακολούθηση της πορείας των υποθέσεων που 

απασχολούν τακτικά την Υπηρεσία. 

 

Για τις  καταγγελίες,  που περιέρχονται στο Τμήμα Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ζητείται ενημέρωση από τις αρμόδιες 

υφιστάμενες Υπηρεσίες, σχετικά με τις εκδηλωθείσες ενέργειες και την 

εξέλιξή τους. 

 

 Παρακολούθηση της επικαιρότητας για εντοπισμό 

περιστατικών που χρήζουν περαιτέρω ενεργειών από την 

Υπηρεσία μας. 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, λαμβάνοντας 

υπόψη την αυτεπάγγελτη δίωξη των αδικημάτων ενδοοικογενειακής βίας, 

παρακολουθεί στενά την επικαιρότητα προκειμένου να εντοπίσει 

αναφερόμενα περιστατικά και να ενημερωθεί σχετικά με το ιστορικό και 

την πορεία τους, στις περιπτώσεις που έχουν επιληφθεί οι αστυνομικές 

Υπηρεσίες ή να ζητήσει την εκδήλωση των ενδεδειγμένων ενεργειών, στις 

περιπτώσεις που οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες δεν έχουν 

ενημερωθεί σχετικά. 

 

Β. Συναντήσεις 

Οι συναντήσεις με κρατικούς και μη Φορείς πραγματοποιήθηκαν είτε 

με πρωτοβουλία του Τμήματος είτε κατόπιν θετικής ανταπόκρισης σε 
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προσκλήσεις, με τις οποίες εκδηλώθηκε ενδιαφέρον ενημέρωσης για τον 

ρόλο της Ελληνικής Αστυνομίας στην πρόληψη και αντιμετώπιση του 

φαινομένου. Πλείστες, μάλιστα, ήταν οι προσκλήσεις, για ενημέρωση 

Φορέων, σχετικά με τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες των 

επιχειρησιακών Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

Αττικής και Θεσσαλονίκης. 

Μέσα από τις συναντήσεις αυτές, επιδιώχθηκε η εκατέρωθεν 

ενημέρωση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες, ο εντοπισμός αναγκών και η 

επίλυση αναφυόμενων ζητημάτων, καθώς επίσης η δημιουργία διαύλων 

επικοινωνίας.  

Περαιτέρω μέσω αυτών, εξήχθη το συμπέρασμα ότι, για την ολιστική 

προστασία των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, είναι επιβεβλημένη η 

διατομεακή συνεργασία.  

  

 Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και Οικογενειακής 

Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων 

Στο πλαίσιο της ήδη εδραιωμένης συνεργασίας, στελέχη του Τμήματος 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχαν σε συνάντηση με 

εκπροσώπους της Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και 

Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. 

Σκοπός της συνάντησης ήταν ο συντονισμός των ενεργειών για την 

υλοποίηση των διαλαμβανομένων στη Σύμβαση του Συμβουλίου της 

Ευρώπης, αναφορικά με την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας 

κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας, στο πλαίσιο της 

επικείμενης αξιολόγησης της Χώρας. 

 

 Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

 

Την 23/02/2021, εκπρόσωπος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε σε διαδικτυακή συνάντηση, που 

πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Στη 

συνάντηση παρίσταντο αστυνομικοί από Κράτη – Μέλη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν οι προπαρασκευαστικές ενέργειες 

νομοθετικών τροποποιήσεων της Ε.Ε. αναφορικά με την αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας. 

 Αυτού Βασιλική Υψηλότητα Δούκισσα της Κορνουάλης 

 

Την 25/03/2021, κατόπιν σχετικής πρόσκλησης της Πρεσβείας της 

Μεγάλης Βρετανίας στην Αθήνα, στελέχη του Τμήματος Αντιμετώπισης 
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Ενδοοικογενειακής Βίας μετέβησαν στην Κατοικία της Πρέσβη του 

Ηνωμένου Βασιλείου στην Ελλάδα, προκειμένου να παραστούν σε 

προγραμματισμένη συνάντηση με την Α.Β.Υ. Δούκισσα της Κορνουάλης. 

Αντικείμενο συζήτησης αποτέλεσε το φαινόμενο της 

ενδοοικογενειακής βίας στη Χώρα μας, καθώς και η ενημέρωση για τα 

μέτρα που έχουν ληφθεί, από την Ελληνική Αστυνομία, για την πρόληψη 

και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας. 

 

 Οργανισμός Κατά των Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ.) 

 

Την 17/06/2021 πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας μεταξύ 

στελεχών του Τ.Α.Ε.Β. και της Αναπληρώτριας Προϊσταμένης της 

Μονάδας Άμεσης Κοινωνικής Παρέμβασης του Οργανισμού Κατά των 

Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ.). 

Σκοπός της συνάντησης ήταν η ενίσχυση της  συνεργασίας, αναφορικά 

με τη διαχείριση υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, που εμπλέκονται 

άτομα με διαταραχή χρήσης ουσιών. Η συνάντηση υλοποιήθηκε στο 

πλαίσιο του Πρωτοκόλλου συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου 

Προστασίας του Πολίτη (πρώην Υπουργείου Εσωτερικών) και του 

Ο.ΚΑ.ΝΑ., η διάρκεια του οποίου έχει παραταθεί μέχρι το έτος 2025. 

 

 UNICEF 

 

Την 24/06/2021, στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε σε συνάντηση με εκπροσώπους του 

Γραφείου της UNICEF στην Ελλάδα. 

Σκοπός της συνάντησης ήταν ο εντοπισμός προοπτικών συνεργασίας 

μεταξύ της «UNICEF» και του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, σε 

ζητήματα που αφορούν την παιδική κακοποίηση, την ενδοοικογενειακή 

βία, την προστασία των ανηλίκων από τους κινδύνους που ελλοχεύουν 

στο διαδίκτυο, καθώς και την παρακολούθηση δράσεων, που σχετίζονται 

με τα δικαιώματα των παιδιών (Child Rights Monitoring). 

Περαιτέρω, παρασχέθηκε ενημέρωση, μεταξύ άλλων, για τις 

αρμοδιότητες του Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και 

κατέστη σαφής η πρόθεση της Ελληνικής Αστυνομίας για συμμετοχή σε 

δράσεις και πρωτοβουλίες για την προστασία των ανηλίκων, προκειμένου 

να συμβάλει, εντός του πλαισίου των αρμοδιοτήτων της, στην αποτροπή 

τους από παραβατικές συμπεριφορές, στην αποφυγή του ενδεχομένου 

θυματοποίησής τους και στην εξάλειψη του φαινομένου της 

ενδοοικογενειακής βίας σε βάρος τους. 
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 Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης  

  

Την 07/07/2021 στελέχη του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας πραγματοποίησαν συνάντηση με στελέχη του 

Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 

Στόχος της συνάντησης ήταν η εδραίωση τακτικής και δομημένης 

συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκομένων Φορέων και η ανάληψη κοινών 

πρωτοβουλιών, για την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

 

 Εισαγγελέας Ανηλίκων και Ενδοοικογενειακής Βίας της 

Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πειραιά 

 

Την 27/07/2021, στελέχη του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συναντήθηκαν με τον κ. Εισαγγελέα Ανηλίκων 

και Ενδοοικογενειακής Βίας, στην έδρα της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 

Πειραιά. 

Σκοπός της συνάντησης ήταν η βελτίωση της αστυνομικής 

ανταπόκρισης στα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας καθώς και η 

προαγωγή των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες.  

 

 Εισαγγελείς Ενδοοικογενειακής Βίας της Εισαγγελίας 

Πρωτοδικών Αθηνών 

 

Την 12/10/2021 στελέχη του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας και του Γραφείου  Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αθηνών 

συναντήθηκαν με τις κ. Εισαγγελείς Ενδοοικογενειακής Βίας στην έδρα 

της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, παρασχέθηκε ενημέρωση για τις  

αρμοδιότητες και τις λειτουργίες των επιτελικών και νέοϊδρυθέντων 

επιχειρησιακών Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, ενώ 

έγινε ειδική μνεία στο σχεδιασμό και τη διευθέτηση ειδικότερων 

διαδικαστικών ζητημάτων, που άπτονται της αστυνομικής 

προανακριτικής πρακτικής. 

 

 Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες. 

 

Πραγματοποίηση συνάντησης με εκπροσώπους του Αρχηγείου της 

Ελληνικής Αστυνομίας, μεταξύ των οποίων στελέχη του Τμήμα 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, και εκπρόσωπους της Ύπατης 

Αρμοστείας του Ο.Η.Ε., προκειμένου να σχεδιαστούν  επισκέψεις σε 
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προσφυγικές δομές, με σκοπό την ενημέρωση του πληθυσμού για 

ζητήματα προστασίας από την ενδοοικογενειακή βία.  

Επιπρόσθετα, στην ανωτέρω συνάντηση γνωστοποιήθηκε η 

πρόθεση συνεργασίας με την Ελληνική Αστυνομία, προς το σκοπό κοινής 

ανάληψης δράσεων κατά της έμφυλης βίας, με εκδηλώσεις σε διάφορες 

πόλεις της Χώρας, στο πλαίσιο των «16 Ημερών Ακτιβισμού κατά της 

Έμφυλης Βίας». 

 

 Κομβίο Πανικού 

 

Κατά τους τελευταίους μήνες του έτους 2021, στελέχη του Τμήματος 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχαν σε τακτικές 

συναντήσεις εργασίας με εκπροσώπους συναρμόδιων Φορέων, προς τον 

σκοπό εξέτασης των κατάλληλων προϋποθέσεων, για τη δημιουργία 

κομβίου πανικού (panic button), για τα θύματα ενδοοικογενειακής  βίας. 

 

 Ένωση Περιφερειών Ελλάδος 

 

Την 02/11/2021 πραγματοποιήθηκε συνάντηση με την Περιφερειακή 

Σύμβουλο Βορείου Τομέα,  επικεφαλής του Τομέα Ισότητας της Ένωσης 

Περιφερειών Ελλάδος, στην έδρα του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας.  

Σκοπός της συνάντησης ήταν η ενημέρωση για το έργο και τις δράσεις 

της Ελληνικής Αστυνομίας, για την πρόληψη και αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας. Από τα διαμειφθέντα στη συζήτηση, 

αναδείχθηκε η αναγκαιότητα ενίσχυσης της διυπηρεσιακής συνεργασίας 

με τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 

 Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών 

 

Την 09/11/2021 πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας με στελέχη 

της Υπηρεσίας Γυναικείων Θεμάτων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 

στην έδρα του Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας. 

Ειδικότερα, αντικείμενο συζήτησης αποτέλεσε η ενημέρωση περί της 

δημιουργίας γραμμής ψυχολογικής υποστήριξης στις δομές της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής, για θύματα ενδοοικογενειακής βίας. 

Την 10/12/2021 στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε σε συνεδρίαση, που 

πραγματοποιήθηκε στην έδρα του Ιδρύματος Νεότητος και Οικογένειας 

της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο της συνεδρίασης 

αποτέλεσε ο απολογισμός έργου της «Πρωτοβουλίας» και ο σχεδιασμός 

επικείμενων δράσεων. 
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Οι συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του υπογραφέντος 

Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, της 

Ιεράς Μητρόπολης Ιλίου-Πετρουπόλεως, της Περιφέρειας Αττικής, του 

Δήμου Αθηναίων και της Ελληνικής Αστυνομίας. 

 

 Βρετανική Πρεσβεία στην Αθήνα 

 

Την 07/12/2021, στελέχη του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχαν σε συνάντηση εργασίας με 

εκπροσώπους της Βρετανικής Πρεσβείας στην Αθήνα, που 

πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Αρχηγείου της Ελληνικής 

Αστυνομίας. Στη συνάντηση συμμετείχαν η εισαγγελική σύνδεσμος της  

Βρετανικής Πρεσβείας στην Αθήνα, η Πρόξενος και Υποπρόξενος της 

ιδίας Χώρας στη Ρόδο, καθώς και επιτελείς Αξιωματικοί του Αρχηγείου 

Ελληνικής Αστυνομίας. 

Σκοπό της συνάντησης αποτέλεσε η παρουσίαση του υπό σχεδίαση 

εργαλείου αξιολόγησης επικινδυνότητας, για θύματα ενδοοικογενειακής 

βίας, η οποία πραγματοποιήθηκε από την ανάδοχο του Έργου, που 

σχεδιάστηκε και υλοποιείται από τη Γενική Γραμματείας Δημογραφικής 

και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων. Περαιτέρω, 

υπήρξε εκτενής αναφορά στις δράσεις και τις πρωτοβουλίες του Σώματος 

για την αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών. 

 

 Εργαλείο αξιολόγησης επικινδυνότητας 

 

Στελέχη του Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

συμμετείχαν σε διαδικτυακές συναντήσεις, όπου έλαβαν χώρα 

διαβουλεύσεις για τη μορφή και τη λειτουργία του υπό σχεδίαση 

εργαλείου αξιολόγησης επικινδυνότητας για θύματα ενδοοικογενειακής 

βίας.  

Οι συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν με την ανάδοχο του Έργου και 

δικαστική ψυχολόγο, όπου παρουσιάστηκε το καταρτισθέν εργαλείο και 

αξιολογήθηκε η επάρκεια - καταλληλότητα των ερωτήσεων, σε σχέση με 

τον επιδιωκόμενο σκοπό. 

 

Γ. Δράσεις - Συνεργασίες 

Οι δράσεις και οι συνεργασίες με έτερους Φορείς, που 

δραστηριοποιούνται στην αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, 

αποτέλεσαν, για δεύτερο συναπτό έτος, βασικό άξονα δραστηριότητας του 

Τμήματος.   
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Στο ως άνω πλαίσιο, το 2021, υπήρξε προγραμματισμός και 

βούληση για υλοποίηση δράσεων, με σκοπό την ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση της κοινωνίας των πολιτών, την ενδυνάμωση των ήδη 

παγιωμένων συνεργασιών με συναρμόδιους Φορείς, αλλά και την 

ενημέρωση των πολιτών, για τη λειτουργία των νέων επιχειρησιακών 

Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας Αττικής και 

Θεσσαλονίκης. 

Τέλος, το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

ανταποκρινόμενο σε προσκλήσεις συναρμόδιων Φορέων, μετείχε σε 

αναληφθείσες δράσεις, ενώ στελέχη του παρευρέθηκαν σε ημερίδες και 

διοργανώσεις, με αντικείμενο την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής 

βίας. 

 

 Συνδιοργάνωση διαδικτυακού εργαστηρίου με την Πρεσβεία 

της Μεγάλης Βρετανίας, με αντικείμενο την ανταλλαγή 

βέλτιστων πρακτικών στον τομέα της ενδοοικογενειακής 

βίας. 

 

Την 31/03/2021, στο πλαίσιο της παγιωμένης συνεργασίας τους, 

η Βρετανική Πρεσβεία στην Αθήνα και η Ελληνική Αστυνομία 

συνδιοργάνωσαν διαδικτυακό εργαστήριο, με σκοπό την ανταλλαγή 

βέλτιστων πρακτικών μεταξύ των Υπηρεσιών των δύο Χωρών, που είναι 

αρμόδιες για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βία. 

Στο διαδικτυακό εργαστήριο, το οποίο είχε τίτλο «Πρόληψη της 

ενδοοικογενειακής βίας, ένας χρόνος πανδημίας. Διδάγματα και επόμενα 

βήματα» συμμετείχαν από ελληνικής πλευράς, σαράντα δύο στελέχη των 

Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και των Αστυνομικών 

Τμημάτων της Χώρας, ενώ από τη βρετανική πλευρά συμμετείχαν 

Αξιωματικοί, Εισαγγελείς και Καθηγητές Πανεπιστημίου της Σκωτίας. 

Πρόσθετα, στο εργαστήριο συμμετείχε η Εισαγγελέας Ενδοοικογενειακής 

Βίας Θεσσαλονίκης, η οποία παρουσίασε εν συντομία το ελληνικό 

νομοθετικό πλαίσιο και το θεσμό της ποινικής διαμεσολάβησης. 

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό εργαστήριο με την 

Μητροπολιτική Αστυνομία της Ισλανδίας, κατόπιν 

προσκλήσεως της Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας 

«Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της βίας», στο πλαίσιο 

χρηματοδοτικού έργου, για την ανταλλαγή βέλτιστων 

πρακτικών. 

 

Την 26 και 27/01/2021, στελέχη του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχαν σε Ομάδα Εργασίας, η οποία 
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συγκροτήθηκε με πρωτοβουλία της Μητροπολιτικής Αστυνομίας της 

Ισλανδίας και του Μη Κυβερνητικού Οργανισμού «Ευρωπαϊκό Δίκτυο 

κατά της Βίας» και συμμετείχαν σε αυτή η Αρχηγός και στελέχη της 

Μητροπολιτικής Αστυνομίας της Ισλανδίας και εκπρόσωποι κρατικών και 

μη Φορέων, που δραστηριοποιούνται στον τομέα αντιμετώπισης της 

ενδοοικογενειακής βίας στη Χώρα μας. 

Στόχος της Ομάδας ήταν η ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών και 
τεχνογνωσίας, στον τομέα αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής βίας, 
κυρίως, σε βάρος γυναικών και παιδιών και η παρουσίαση των εργαλείων, 

που οι αστυνομικές αρχές των δύο Χωρών μεταχειρίζονται, για την 
προστασία των θυμάτων.  

 

Την 28/01/2021, μετά το πέρας των εργασιών, πραγματοποιήθηκε 
διαδικτυακή Συνέντευξη Τύπου, για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων 

από τις εργασίες της Ομάδας, στην οποία συμμετείχαν η Αρχηγός της 
Μητροπολιτικής Αστυνομίας της Ισλανδίας, η Εκπρόσωπος Τύπου της 
Ελληνικής Αστυνομίας και οι Πρόεδροι των Οργανισμών «Ευρωπαϊκό 

Δίκτυο κατά της βίας» και «Το Χαμόγελο του Παιδιού». 
 

 Υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης, με σκοπό τη 

γνωστοποίηση του πλαισίου λειτουργίας των Υπηρεσιών 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, σε τοπικό επίπεδο, 

και την ενθάρρυνση των πολιτών για υποβολή καταγγελίας. 

 Την 14/07/2021 έλαβε χώρα εκδήλωση στο Συνεδριακό Κέντρο 

του ΚΥΒΕ Περιστερίου, με αντικείμενο την παρουσίαση των 

δράσεων της Ελληνικής Αστυνομίας για την πρόληψη και 

αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας. Στην εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε κεντρική εισήγηση από την Α.Ε. Πρόεδρο 

της Δημοκρατίας. 

 Την 25/11/2021, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών, διοργανώθηκε και 

υλοποιήθηκε δράση διανομής έντυπου ενημερωτικού υλικού, 

στην Πλατεία Συντάγματος, από στελέχη του Τμήματος 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και των ομώνυμων 

Γραφείων. Στην εν λόγω δράση, παρευρέθηκαν ο κ. Υπουργός 

Προστασίας του Πολίτη και ο κ. Αρχηγός Ελληνικής 

Αστυνομίας.  

Περαιτέρω, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας απέστειλε 

πληροφοριακό υλικό σε όλες τις Περιφερειακές Υπηρεσίες του 

Σώματος, προς το σκοπό διανομής του στους πολίτες, στο 

πλαίσιο ανάληψης δράσεων με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών.  

 Την 25/11/2021, πραγματοποιήθηκε εκδήλωση για τα 

εγκαίνια του επιχειρησιακού Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας του Αστυνομικού Τμήματος Αλίμου, 
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παρουσία των κ.κ. Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, Αρχηγού 

Ελληνικής Αστυνομίας, Δημάρχου Αλίμου και εκπροσώπων της 

Ηγεσίας του Σώματος. 

 

 Συμμετοχή αστυνομικού προσωπικού σε δράσεις και 

πρωτοβουλίες, που αναλήφθηκαν από έτερους Φορείς, στο 

πλαίσιο της διυπηρεσιακής συνεργασίας, με στόχο την από 

κοινού συντονισμένη ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των 

πολιτών. 

 Την 25/01/2021 στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε σε διαδικτυακή εκδήλωση, 

που διοργανώθηκε από το Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα 

Δικαιώματα του Ανθρώπου, με θέμα: «Η βία κατά των γυναικών 

στην Ελλάδα του σήμερα: Φωτίζοντας όψεις ενός σκοτεινού 

ζητήματος». 

 Την 30/01/2021 στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε σε διαδικτυακή εκδήλωση, 

που διοργανώθηκε από το Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης του 

ΣΥ.ΡΙΖ.Α. κ. Χρήστο Γιαννούλη, με θέμα: «Το δικαίωμα στο Όχι 

- Όταν η επιλογή θεωρείται πολυτέλεια». 

 Την 16/11/2021, στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε σε εκδήλωση-συνεδρίαση 

του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου, στην οποία 

παρίσταντο εκπρόσωποι ευρωπαϊκών φορέων, που 

δραστηριοποιούνται στον τομέα της πρόληψης της βίας. Το ως 

άνω στέλεχος, εκπροσωπώντας το Αρχηγείο της Ελληνικής 

Αστυνομίας, παρουσίασε το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο, τη 

δράση των αστυνομικών Υπηρεσιών και τον προγραμματισμό 

για το επερχόμενο έτος. 

 Την 24/11/2021 στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε σε διαδικτυακή ημερίδα 

του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης με τίτλο «Η ισότητα 

των φύλων στο ευρωπαϊκό και εθνικό περιβάλλον – προκλήσεις 

και Προοπτικές», παρουσιάζοντας το έργο και τις δράσεις της 

Ελληνικής Αστυνομίας,  

 Την 25/11/2021, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Εξάλειψης της Βίας Κατά των Γυναικών, στελέχη του Τμήματος 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχαν, ως 

εισηγητές σε: 

 εκδήλωση του Ιδρύματος Κακογιάννη με τίτλο: 

«Strongme», που τελέσθηκε υπό την αιγίδα της Α.Ε. 

Προέδρου της Δημοκρατίας. 
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 διαδικτυακή συζήτηση με τον Σύλλογο Γονέων και 

Κηδεμόνων Κρυσταλλείου Πεντέλης, με αντικείμενο τη 

βία κατά των γυναικών και τις τελεσθείσες 

ανθρωποκτονίες. 

 διαδικτυακή εκδήλωση της Περιφέρειας Αττικής με τίτλο: 

«Ενώνουμε τις φωνές μας ενάντια στη βία κατά των 

γυναικών».  

 διαδικτυακή εκδήλωση της Ελληνικής Ένωσης για τα 

Δικαιώματα του Ανθρώπου, με τίτλο: «Γυναικοκτονίες και 

Ενδοοικογενειακή Βία». 

 Την 27/11/2021 στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε, ως εισηγητής, στο 8ο 

Ψυχοφαρμακολογικό Συνέδριο (του κλάδου 

Ψυχοφαρμακολογίας της Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας), 

με θέμα την «Ενδοοικογενειακή βία»,  

 Την 29/11/2021 στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε σε διαδικτυακή εκδήλωση 

του Ανοιχτού Πανεπιστημίου Κύπρου με θέμα: «Η 

ενδοοικογενειακή βία και η ποινική αντιμετώπισή της σε 

Ελλάδα και Κύπρο». 

 Την 29/11/2021 στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε σε σεμινάριο της 

«ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ Α.Μ.Κ.Ε. – Κέντρο Ημέρας "Γαλήνη"» με θέμα 

«Πρώτες Βοήθειες Ψυχικής Υγείας σε Γυναίκες-θύματα βίας, ως 

εισηγητής.  

 Την 03/12/2021 στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε, ως εισηγητής, στο 5ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής, με θέμα την 

ενδοοικογενειακή βία και τον ρόλο της Αστυνομίας. 

 Την 15/12/2021 στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε σε διαδικτυακή ημερίδα 

με θέμα: «Κοινωνικές Αναπαραστάσεις, Πεποιθήσεις και 

Στερεότυπα για την Ενδοοικογενειακή Βία κατά των Γυναικών 

στην Ελλάδα», που διοργάνωσε το Κέντρο Ερευνών για Θέματα 

Ισότητας (Κ.Ε.Θ.Ι.) και το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών 

(Ε.Κ.Κ.Ε.). 

 Την 19/12/2021 στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε σε διαδικτυακή ημερίδα με 

θέμα την ενδοοικογενειακή βία, η οποία διοργανώθηκε από τη 

Παναθηναϊκή Οργάνωση Γυναικών Μαραθώνα.  

 Ανάπτυξη συνεργασίας με την Ύπατη Αρμοστεία του 

Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) για τους πρόσφυγες. 
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Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας εστιάζοντας στην 

ανάληψη δράσεων, προς το σκοπό ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων και συγκεκριμένα του μεταναστευτικού – 

προσφυγικού πληθυσμού που διαβιεί στη Χώρα μας, προχώρησε στην 

ανάπτυξη συνεργασίας με την Ύπατη Αρμοστεία του Οργανισμού 

Ηνωμένων Εθνών (Ο.Η.Ε.) για τους πρόσφυγες.  

Στο πλαίσιο αυτό, υπήρξε σχεδιασμός για τη πραγματοποίηση 

επιτόπιων επισκέψεων σε προσφυγικές δομές, με σκοπό την ενημέρωση 

του πληθυσμού για ζητήματα προστασίας από την ενδοοικογενειακή βία. 

Περαιτέρω, την 10/12/2021, με αφορμή τις «16 Ημέρες Ακτιβισμού κατά 

της Έμφυλης Βίας» φωταγωγήθηκαν κεντρικά κτίρια στην Αθήνα και σε 

άλλες περιοχές της Χώρας και πραγματοποιήθηκε ακτιβιστική δράση με 

συμμετοχή αστυνομικού προσωπικού για την εξάλειψη της βίας κατά των 

γυναικών, κατά την οποία διανεμήθηκε ενημερωτικό υλικό σε πολίτες. 

 

 Πραγματοποίηση ενημερωτικών διαλέξεων στη σχολική 

κοινότητα.  

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, αποδίδοντας 

ιδιαίτερη σημασία στην υιοθέτηση δράσεων πρόληψης της 

ενδοοικογενειακής βίας, έχει καταρτίσει ενημερωτικό υλικό που 

απευθύνεται σε μαθητές της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης, το οποίο έχει εγκριθεί ως προς την παιδαγωγική του 

καταλληλόλητα από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, στο 

πλαίσιο Μνημονίου Συνεργασίας, που έχει συναφθεί μεταξύ της Γενικής 

Γραμματείας Δημόσιας Τάξης και του εν λόγω Υπουργείου. 

Στο πλαίσιο αυτό, στελέχη του ανωτέρω Τμήματος πραγματοποιήσαν 

ενημερωτικές ομιλίες σε σχολικές μονάδες της πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, για ζητήματα ενδοοικογενειακής βίας και 

πρόσβασης στις αστυνομικές Υπηρεσίες προς αναζήτηση βοήθειας. 

 

 Συγγραφή μέρους εγχειριδίου, που διδάσκεται στους 

σπουδαστές των Σχολών της Αστυνομικής Ακαδημίας.  

 

Στελέχη του Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

αποτέλεσαν μέρη της συγγραφικής ομάδας, η οποία κατάρτισε 

επαγγελματικό εγχειρίδιο με τίτλο: «Θέματα Γενικής Αστυνόμευσης», το 

οποίο προορίζεται για χρήση, ως εκπαιδευτικό υλικό, στις Σχολές της 

Αστυνομικής Ακαδημίας.  

Το εγχειρίδιο περιλαμβάνει ως μέρος της θεματολογίας του, την 

ενότητα «Διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας», στην οποία 

αναλύονται η νομοθεσία, οι δέουσες δικονομικές και υπηρεσιακές 

ενέργειες στη διαχείριση των περιστατικών, οι αρμοδιότητες των 
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Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς και τα 

δικαιώματα των θυμάτων και ζητήματα επικοινωνίας με τους 

εμπλεκόμενους.  

 

 Παραχώρηση συνεντεύξεων σε Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.  

 

Στελέχη του Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

προσκλήθηκαν, ώστε να παραχωρήσουν συνεντεύξεις σε Μέσα Μαζικής 

Ενημέρωσης, για αφιερώματα που αφορούσαν την ενδοοικογενειακή βία. 

Σκοπός συμμετοχής των στελεχών στα δημοσιογραφικά αφιερώματα ήταν 

η ενημέρωση για τη λειτουργία και το έργο των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας και η προαγωγή και ανάδειξη του έργου της 

Ελληνικής Αστυνομίας. 

 

 Ανάπτυξη συνεργασίας με την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου. 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας αιτήθηκε την 

ανάπτυξη συνεργασίας με την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, προς το 

σκοπό λήψης κατευθυντήριων οδηγιών, για την έκδοση αναλυτικού 

εγχειριδίου χειρισμού των υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, στο οποίο 

θα περιλαμβάνονται  σχετικά υποδείγματα και χρήσιμο υλικό. 

 

 Δημιουργία έντυπου ενημερωτικού υλικού. 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας ανέλαβε 

πρωτοβουλίες για τη δημιουργία έντυπου ενημερωτικού υλικού (αφίσας), 

στο οποίο περιλαμβάνονται τηλέφωνα έκτακτης ανάγκης για υποθέσεις 

ενδοοικογενειακής βίας. Το εν λόγω υλικό εκτυπώθηκε, ώστε να 

αποσταλεί σε όλες τις Υπηρεσίες του Σώματος και να αναρτηθεί σε 

εμφανές σημείο, για την ενημέρωση όλων των πολιτών που μεταβαίνουν 

σε αυτές. 

 

 Συνεργασία με το Κέντρο Μελετών Ασφάλειας 

 

Στο πλαίσιο του εκπαιδευτικό προγράμματος ARIADNE2: Developing 

and supporting multidisciplinary police reporting procedures to 

prevent and respond to domestic violence against migrant/refugee 

women (Ανάπτυξη και υποστήριξη διατομεακών διαδικασιών 

αστυνομικής αναφοράς για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας κατά μεταναστριών/προσφυγισσών), στο οποίο 

συμμετείχαν, ως εκπαιδευτές αστυνομικού προσωπικού, στελέχη του 

Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καταρτίστηκε ειδικό 



28 
 

εργαλείο τεχνολογίας προς υποβοήθηση των αστυνομικών που χειρίζονται 

υποθέσεις ενδοοικογενειακής βίας. 

Συγκεκριμένα, μέσω της συνεργασίας και συμμετοχής στο 
πρόγραμμα, επιτεύχθηκε η αξιοποίηση του προαναφερόμενου 

εργαλείου, με τη μορφή διαδραστικού χάρτη, στον οποίο είναι 
καταχωρημένα στοιχεία επικοινωνίας των δομών ψυχοκοινωνικής 
υποστήριξης (κρατικές και μη) και υγείας, προκειμένου να διευκολύνεται 

το έργο του αστυνομικού προσωπικού στην επικοινωνία με αυτές, όταν 
απαιτείται ενημέρωση των θυμάτων και εκδήλωση ενεργειών για τη 

διαρκή επικαιροποίηση των περιλαμβανομένων σε αυτό στοιχείων. 
 
 

Δ. Μηχανογραφικά εργαλεία 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας αξιοποιεί με 

κάθε δυνατό τρόπο τα διαθέσιμα μηχανογραφικά εργαλεία και μεθοδεύει 

παρεμβάσεις και τροποποιήσεις, ώστε να παράσχει αξιόπιστα ποσοτικά 

και ποιοτικά δεδομένα για το φαινόμενο στη Χώρα. 

 

 Μηχανογραφική εφαρμογή «Ενδοοικογενειακή Βία». 

 

Η εφαρμογή, μέσω της οποίας εξάγονται και τηρούνται στατιστικά 

στοιχεία για αδικήματα ενδοοικογενειακής βίας, αξιοποιείται από τα 

στελέχη του Τμήματος και των επιτελικών και επιχειρησιακών Γραφείων 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Χώρας, με διαφορετικό τρόπο 

και εύρος, ανάλογα με την περιοχή δικαιοδοσίας και τις ασκούμενες 

αρμοδιότητες. 

Κατά το έτος 2021, το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πληροφορικής/Α.Ε.Α., προέβη σε 

συγκεκριμένες βελτιωτικές παρεμβάσεις στο περιβάλλον και τις 

δυνατότητες της μηχανογραφικής εφαρμογής "Ενδοοικογενειακή Βία", 

προς το σκοπό αύξησης των αυτοματοποιημένων διαδικασιών, καθώς και 

υποβοήθησης του αστυνομικού έργου των Γραφείων Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας. Συγκεκριμένα, ενσωματώθηκαν αλλαγές, οι 

οποίες αφορούν σε: 

 Τροποποίηση των αξιοποιούμενων μεταβλητών, ώστε να εξάγονται 

περισσότερα χρήσιμα δεδομένα, για την παρακολούθηση του 

φαινομένου. 

 Προσθήκη ενημερωτικού και εκπαιδευτικού υλικού, με στόχο την 

επίτευξη της ολοκληρωμένης ενημέρωσης του αστυνομικού 

προσωπικού, για ζητήματα ορθού και αποτελεσματικού χειρισμού 

υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας σε επιχειρησιακό και επιτελικό 

επίπεδο. 
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Ε. Εκπαιδεύσεις 

Καθόσον η διηνεκής εκπαίδευση και επιμόρφωση του αστυνομικού 

προσωπικού αποτελεί σημαντικό παράγοντα, για τον εμπλουτισμό των 

γνώσεων του και συνακόλουθα για την διασφάλιση του άριστου 

υπηρεσιακού έργου του, το Τ.Α.Ε.Β. ανέλαβε πρωτοβουλίες, για την 

περαιτέρω επιμόρφωση των στελεχών των επιτελικών Υπηρεσιών 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής βίας και των Αστυνομικών Τμημάτων 

της Χώρας, αλλά επιπλέον σχεδίασε ένα ολοκληρωμένο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα, για το αστυνομικό προσωπικό, που επιλέχθηκε να 

στελεχώσει τα επιχειρησιακά Γραφεία.   

Στο πλαίσιο αυτό, σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν εκπαιδευτικά 

προγράμματα, σε συνεργασία με τις, κατά περίπτωση, συναρμόδιες 

Υπηρεσίες, ενώ παράλληλα υπήρξε συμμετοχή αστυνομικού προσωπικού 

σε σεμινάρια και επιμορφωτικά προγράμματα, που υλοποιήθηκαν από 

έτερους Φορείς. 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία. 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας σχεδίασε και 

προχώρησε στη διενέργεια διαδικτυακών σεμιναρίων στο αστυνομικό 

προσωπικό, που στελεχώνει τα επιτελικά Γραφεία Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας και Αστυνομικά Τμήματα της Χώρας. Τα 

διαδικτυακά σεμινάρια πραγματοποιήθηκαν σε διαφορετικό χρόνο για 

έκαστη Περιφερειακή Υπηρεσία του Σώματος, κατά το διάστημα 05-

21/07/2021. 

 Εισηγητές των σεμιναρίων αποτέλεσαν Αξιωματικοί του Τμήματος 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και αντικείμενο αυτών ήταν η 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ). Συγκεκριμένα, αναλύθηκαν σε θεωρητικό 

επίπεδο, η νομοθεσία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, ζητήματα 

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, επικοινωνιακές και ανακριτικές τεχνικές 

με ΑμεΑ, ενώ παρουσιάστηκαν και μελέτες περίπτωσης.  

 Τα διαδικτυακά σεμινάρια παρακολούθησαν συνολικά -367- 

αστυνομικοί.  

 

 Εκπαιδευτικό προγράμματος επιμόρφωσης του αστυνομικού 

προσωπικού που στελεχώνει τα επιχειρησιακά Γραφεία 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας Αττικής και 

Θεσσαλονίκης.  
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Με μέριμνα του Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, 

σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης 

των αστυνομικών, που επιλέχθηκαν να στελεχώσουν τα νεοσύστατα 

Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας των Γενικών 

Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης.  

Συγκεκριμένα, κατά το χρονικό διάστημα 06-08/09/2021 

πραγματοποιήθηκε το εν λόγω εκπαιδευτικό πρόγραμμα, στην έδρα της 

Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης, στο οποίο εισηγητές 

αποτέλεσαν:  

 Καθηγήτρια Νομικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης. 

 Εισαγγελέας Ενδοοικογενειακής Βίας Θεσσαλονίκης. 

 Εκπρόσωπος της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Θεσσαλονίκης. 

 Εκπρόσωποι της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. για του 

πρόσφυγες. 

 Εκπρόσωπος του Συμβουλευτικού Κέντρου Θεσσαλονίκης. 

 Εκπρόσωπος του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 

 Μέλος της Εθνικής Επιτροπής για την Ισότητα των ΛΟΑΤΚΙ+ 

ατόμων.  

 Δικαστική Ψυχολόγος/Διδάκτορας του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης. 

 Ψυχολόγοι των Κεντρικών Ιατρείων Θεσσαλονίκης.  

 Κοινωνική διαμεσολαβήτρια ΡΟΜΑ.  

 Προϊσταμένη του Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου 

Ελληνικής Αστυνομίας.  

 Στέλεχος του Τμήματος Αντιμετώπισης Ρατσιστικής Βίας της 

Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης.  

Κατά το χρονικό διάστημα 05-09/10/2021, υλοποιήθηκε ανάλογο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα στην έδρα της Γενικής Αστυνομικής 

Διεύθυνσης Αττικής, στο οποίο εισηγητές αποτέλεσαν: 

 Εισαγγελέας Ανηλίκων και Ενδοοικογενειακής Βίας Πειραιά. 

 Καθηγήτρια Ψυχολογίας του Εθνικού Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών.  

 Διευθύντρια Εργαστηρίου Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας 

του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.  

 Καθηγήτρια Εγκληματολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου. 

 Καθηγήτρια Νομικής του Εθνικού Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών.  

  Ψυχολόγος των Κεντρικών Ιατρείων Αθηνών. 

 Στέλεχος της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του 

Ανθρώπου.  
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 Εκπρόσωπος του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 

 Εκπρόσωπος του δικτύου Δομών της Γενικής Γραμματείας 

Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των 

Φύλων.  

 Εκπρόσωπος του Οργανισμού Καταπολέμησης Ναρκωτικών 

(Ο.ΚΑ.ΝΑ.). 

 Εκπρόσωπος της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. για του 

πρόσφυγες. 

 Στέλεχος της Ανεξάρτητης Αρχής «Συνήγορος του Πολίτη». 

 Στελέχη Υπηρεσιών του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας.  

Η θεματολογία των εκπαιδευτικών προγραμμάτων ήταν ευρεία και 

περιλάμβανε τις εξής ενότητες: 

 Ανθρώπινα δικαιώματα και νομοθετική–κοινωνική αντιμετώπιση 
της ενδοοικογενειακής βίας. 

 Ανάλυση του σχετικού νομοθετικού πλαισίου. 
 Ενδεδειγμένες δικονομικές και υπηρεσιακές ενέργειες κατά τον 

χειρισμό των υποθέσεων. 
 Ζητήματα επικοινωνίας και ανακριτικές τεχνικές. 
 Υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης που παρέχονται από 

συναρμόδιους Φορείς. 
 Ευαλωτότητα και ψυχολογική κατάσταση των θυμάτων. 

 Δικαιώματα, επικοινωνία και προστασία θυμάτων, που ανήκουν σε 
ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες (ανήλικα, ΑμεΑ, ΛΟΑΤΚΙ+, ΡΟΜΑ, 
ηλικιωμένοι). 

 Πλαίσιο λειτουργίας νέων Υπηρεσιών, σύνταξη εγγράφων- 
ηλεκτρονική αλληλογραφία, Κώδικας Δεοντολογίας, 
Μηχανογραφικές εφαρμογές. 

 Πρακτικό μέρος - Μελέτες περίπτωσης. 
 

Στα ανωτέρω εκπαιδευτικά προγράμματα, στα οποία συμμετείχαν οι 

αστυνομικοί που στελέχωσαν τα νεοσύστατα Γραφεία Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, συμμετείχαν συνολικά -98- αστυνομικοί.  

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ARIADNE2: Developing and 

supporting multidisciplinary police reporting procedures to 

prevent and respond to domestic violence against 

migrant/refugee women (Ανάπτυξη και υποστήριξη 

διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών). 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας συμμετείχε στην 

υλοποίηση εκπαιδευτικού προγράμματος, το οποίο πραγματοποιήθηκε 

με μέριμνα του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη και περιλάμβανε δύο φάσεις: 
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 Εκπαίδευση εκπαιδευτών, η οποία έλαβε χώρα στις εγκαταστάσεις 

του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας, κατά το χρονικό διάστημα 07-

09/10/2021, στην οποία συμμετείχαν, ως εκπαιδευόμενοι, τρία 

(3) στελέχη του Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας και (4) τέσσερα στελέχη 

επιτελικών Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, 

προερχόμενα από την Αττική, τη Θεσσαλονίκη και τη Θεσσαλία. 

Αντικείμενο της εκπαίδευσης αποτέλεσε ο χειρισμός περιστατικών 

έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

προσφύγισσες και μετανάστριες, στη βάση διασύνδεσης και 

συνεργασίας όλων των Φορέων, που δραστηριοποιούνται στη 

διαχείριση τοιαύτων περιστατικών.   

 

 Υλοποίηση,  κατά τη χρονική περίοδο 20/09-04/11/2021, (15) 

δεκαπέντε εκπαιδευτικών σεμιναρίων, τετραήμερης διάρκειας 

έκαστο, τα οποία είχαν ως αντικείμενο τη διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας, κατά των μεταναστριών/προσφυγισσών. 

Οι εκπαιδευτές αστυνομικοί συνεργάστηκαν με έτερους 

εκπαιδευτές, προερχόμενους από Φορείς που δραστηριοποιούνται 

στην αντιμετώπιση της έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας σε 

προσφυγικούς/μεταναστευτικούς πληθυσμούς, και προέβησαν 

στην υλοποίηση των τετραήμερων εκπαιδευτικών σεμιναρίων σε 

Αττική, Θεσσαλονίκη και Θεσσαλία. Συγκεκριμένα, 

πραγματοποιήθηκαν (10) δέκα εκπαιδευτικά σεμινάρια στην 

Αττική, (4) τέσσερα στη Θεσσαλονίκη και (1) στη Λάρισα. Στα 

ανωτέρω εκπαιδευτικά σεμινάρια, συμμετείχαν συνολικά -194- 

αστυνομικοί, προερχόμενοι από τα επιτελικά και επιχειρησιακά 

Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, τα κατά τόπους 

Αστυνομικά Τμήματα και τις Υπηρεσίες Άμεσης Δράσης. 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμόρφωσης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, με 

αντικείμενο την ενδοοικογενειακή βία. 

 

Στο πλαίσιο του υπογραφέντος Μνημονίου Συνεργασίας με την Ιερά 

Αρχιεπισκοπή Αθηνών, -81- στελέχη των Γραφείων Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας της Επικράτειας συμμετείχαν σε εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμόρφωσης της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών, με αντικείμενο την ενδοοικογενειακή βία. 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, στο πλαίσιο της 

αγαστής συνεργασίας με την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, συμμετείχε στην 

υλοποίηση του ως άνω εκπαιδευτικού προγράμματος, δια εισηγήσεων 
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που πραγματοποίησαν στελέχη του Τμήματος, αναφορικά με τον 

χειρισμό υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας.  

 

 Συμμετοχή στελεχών του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας/Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. σε εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα της Αστυνομίας της Σκωτίας, με αντικείμενο την 

ενδοοικογενειακή βία.  

 

Κατά το χρονικό διάστημα 27/09 - 02/10/2021, δύο (2)  στελέχη του 

Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας μετέβησαν στη 

Σκωτία, ώστε να παρακολουθήσουν εκπαιδευτικό πρόγραμμα, με 

αντικείμενο την ενδοοικογενειακή βία, το οποίο διοργανώθηκε με 

μέριμνα της Αστυνομίας της Σκωτίας.   

Η συμμετοχή των ανωτέρω στελεχών πραγματοποιήθηκε κατόπιν 
πρόσκλησης της Βρετανικής Πρεσβείας στην Αθήνα, ενώ γενικός σκοπός 

του σεμιναρίου, ήταν η βελτίωση της γνώσης σε ζητήματα χειρισμού και 
διερεύνησης υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, καθώς και η 
παρουσίαση των καινοτόμων προγραμμάτων των Αρχών της Σκωτίας, τα 

οποία αποσκοπούν στη διακοπή της δευτερογενούς θυματοποίησης, τη 
προστασία του θύματος και την αλλαγή συμπεριφοράς του δράστη.  

 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα παρείχε ολοκληρωμένη και 
πολυεπίπεδη πληροφόρηση επί του φαινομένου της ενδοοικογενειακής 

βίας και οι παρεχόμενες πληροφορίες ήταν στενά συνδεδεμένες με την 
επιστημονική γνώση αλλά και την αστυνομική εμπειρία.  

 
 

Στ. Ίδρυση επιχειρησιακών Γραφείων Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, κατά το έτος 

2021, ανήγαγε ως προτεραιότητα, στο πλαίσιο του επιτελικού και 

επιχειρησιακού σχεδιασμού του Σώματος, τη βελτίωση της αστυνομικής 

ανταπόκρισης και την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στους 

πολίτες, ιδίως μέσω δημιουργίας εξειδικευμένων επιχειρησιακών 

Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην Αττική και τη 

Θεσσαλονίκη.  

 

Τα Γραφεία αυτά αποτέλεσαν απότοκο των συμπερασμάτων που 

εξήχθησαν, από την έναρξη λειτουργίας των ειδικών επιτελικών 

Υπηρεσιών, κατά τα δύο προγενέστερα έτη.  Η καταγραφή της 

υφιστάμενης κατάστασης, αναφορικά με προβλήματα και 

δυσλειτουργίες, που επήλθε ως αποτέλεσμα συναντήσεων με 

εκπροσώπους συναρμόδιων Φορέων και Υπηρεσιών, αλλά και κατόπιν 

λήψεως σχετικής ανατροφοδότησης από πολίτες-θύματα 
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ενδοοικογενειακής βίας και το αστυνομικό προσωπικό, οδήγησαν στη 

διαπίστωση της ανάγκης σύστασης ειδικών επιχειρησιακών Υπηρεσιών, οι 

οποίες θα εξασφάλιζαν ποιοτικές υπηρεσίες, βελτίωση της αστυνομικής 

ανταπόκρισης και κατάλληλες συνθήκες στους υποβάλλοντες την 

καταγγελία, υπό το πρίσμα της «επίγνωσης του τραύματος» και με σκοπό 

την αποτροπή της δευτερογενούς θυματοποίησης.  

Βάσει των ανωτέρω, με Απόφαση του κ. Αρχηγού Ελληνικής 

Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β΄ - 3894/20.08.2021) συστάθηκαν έξι (6) Γραφεία 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική διάρθρωση ενός 

Αστυνομικού Τμήματος για  έκαστη Διεύθυνση Αστυνομίας δικαιοδοσίας 

των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης, ως 

ακολούθως: 

 Αστυνομικό Τμήμα Ομόνοιας, στη Διεύθυνση Αστυνομίας Αθηνών, 

 Αστυνομικό Τμήμα Αλίμου, στη Διεύθυνση Αστυνομίας 

Νοτιοανατολικής Αττικής, 

 Αστυνομικό Τμήμα Αγίας Παρασκευής, στη Διεύθυνση Αστυνομίας 

Βορειοανατολικής Αττικής, 

 Β΄ Αστυνομικό Τμήμα Περιστερίου, στη Διεύθυνση Αστυνομίας 

Δυτικής Αττικής,  

 Αστυνομικό Τμήμα Δημοτικού Θεάτρου, στη Διεύθυνση 

Αστυνομίας Πειραιώς και 

 Αστυνομικό Τμήμα Λευκού Πύργου της Διεύθυνσης Αστυνομίας 

Θεσσαλονίκης. 

 

 Στόχος 

 

Μέσα από τη λειτουργία των επιχειρησιακών Γραφείων 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας επιδιώκεται η ταχύτατη, 

ολοκληρωμένη και εξειδικευμένη παροχή υπηρεσιών στους πολίτες – 

θύματα ενδοοικογενειακής βίας, αφού το προσωπικό που τις στελεχώνει 

είναι ειδικά εκπαιδευμένο προς το σκοπό αυτό, ενώ το πλαίσιο 

λειτουργίας ειδικά καθορισμένο, προκειμένου να ανταποκρίνεται στη 

βαρύτητα και τις ιδιαιτερότητες των περιστατικών.  

 

 Αρμοδιότητες 

 

Τα νεοϊδρυθέντα Γραφεία είναι αρμόδια για τον προανακριτικό – 

επιχειρησιακό χειρισμό των υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας,  κατ’ 

αποκλειστικότητα, τη λήψη μέτρων για την αποτροπή της δευτερογενούς 

θυματοποίησης και τη συνεργασία με τους συναρμόδιους Φορείς, στο 

πλαίσιο της προανακριτικής διαδικασίας και με σκοπό την συντονισμένη 

δράση των αρμόδιων αρχών της πολιτείας. 
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 Πλαίσιο λειτουργίας 

 

Ο φυσικός χώρος διαμορφώθηκε κατά τρόπο, που να λειτουργεί 

ενισχυτικά στην εξασφάλιση συνθηκών ασφάλειας και οικειότητας, καθώς 

επίσης διασύνδεσης με το αστυνομικό προσωπικό. 

Ο τεχνικός  εξοπλισμός που διατίθεται στα Γραφεία εξασφαλίζει την 
υποστήριξη κάθε ενέργειας, που συνδέεται με το χειρισμό της υπόθεσης 

και τη διευκόλυνση του θύματος, ενώ παράλληλα καθιστά πιο ευέλικτη 
την ανταπόκριση του αστυνομικού προσωπικού. 

Αναγνωρίζοντας τις δυσκολίες που συνεπάγεται η προανακριτική 

διαδικασία για τους ανηλίκους σε περιστατικά που εμπλέκονται καθ’ 
οποιονδήποτε τρόπο, (ως θύματα, ως συνοδοί έτερου μέλους της 
οικογένειας κ.α.), υπήρξε μέριμνα για τον εφοδιασμό των Γραφείων με 

παιχνίδια δημιουργικής απασχόλησης και πρόβλεψη για δραστηριότητες 
(ζωγραφική, ανάγνωση βιβλίων), με υψηλή συμβολική αξία και με 

γνώμονα την ανάπτυξη της συναισθηματικής νοημοσύνης και την 
προαγωγή του σεβασμού στον άνθρωπο. 

Για τη διενέργεια της προανακριτικής διαδικασίας (συλλογή 

αποδεικτικών στοιχείων, λήψη καταθέσεων) έχουν καθοριστεί ειδικά 
πρωτόκολλα και διαδικασίες, ώστε αυτή να διεξάγεται με την επίδειξη του 

μέγιστου σεβασμού, υπευθυνότητας, ευαισθησίας και κατανόησης, ιδίως 
μέσω της αξιοποίησης του χώρου, ορισμένων επικοινωνιακών και 
ανακριτικών τεχνικών και της φιλοσοφίας επίγνωσης του τραύματος. 

Στα θύματα παρέχεται ενημέρωση για τα δικαιώματα, τη 
νομοθεσία, τις διαδικασίες που θα ακολουθήσουν, τους τρόπους 
επικοινωνίας με τις αστυνομικές Υπηρεσίες, σε μεταγενέστερο χρόνο, σε 

περίπτωση που απαιτηθεί, καθώς επίσης για τις δομές ψυχοκοινωνικής 
υποστήριξης και στέγασης, τόσο προφορικά, όσο και μέσω αξιοποίησης 

έντυπου ενημερωτικού υλικού. Στην περίπτωση που το θύμα επιθυμεί, 
βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας, το αστυνομικό προσωπικό αναλαμβάνει 
να επικοινωνήσει με τις εν λόγω δομές. Το ενημερωτικό υλικό διατίθεται 

σε έντυπη μορφή, ενώ δίδεται μετά την υποβολή κάθε καταγγελίας. Σε 
αυτό περιλαμβάνονται επίσης πεδία για τη συμπλήρωση του αριθμού 
πρωτοκόλλου της υπόθεσης, του ονόματος του αστυνομικού και του 

τηλέφωνου επικοινωνίας, για τη λήψη ενημέρωσης αναφορικά με 
σημαντικά ζητήματα, σε μεταγενέστερο χρόνο. 

Ακόμη, με την παρέλευση καθορισμένου χρονικού διαστήματος 
πραγματοποιείται εκ νέου επικοινωνία, προκειμένου αναφερθεί 
οποιοδήποτε άλλο στοιχείο σχετίζεται με την υπόθεση και να διερευνηθεί 

η τυχόν επανάληψη της κακοποιητικής συμπεριφοράς ή οποιαδήποτε 
ανάγκη του θύματος, απαιτεί παροχή αστυνομικής συνδρομής. 

 
 

 Στελέχωση 

 

Για τη στελέχωση των επιχειρησιακών Γραφείων Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας, πραγματοποιήθηκε αξιολόγηση αστυνομικού 

προσωπικού που είχε εκδηλώσει επιθυμία, μέσω διαδικασιών 
συνεντεύξεων. Τα κριτήρια και οι παράγοντες, που λήφθηκαν υπόψη 
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αφορούσαν στις ειδικές γνώσεις και στα συναφή προσόντα, στην ύπαρξη 
εμπειρίας στη διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, ενώ 

υλοποιήθηκε ειδικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την επιμόρφωσή τους 
σε βασικές πλευρές της αστυνομικής ανταπόκρισης και σε 
επικοινωνιακές τεχνικές, με εστίαση σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. 

 

4.2. Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

Χώρας 
 

A. Εποπτεία- Συντονισμός Υπηρεσιών 

Τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας των Γενικών 

Αστυνομικών Διευθύνσεων και των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών 

Διευθύνσεων της Χώρας, στο πλαίσιο του επιτελικού τους ρόλου και βάσει 

των αρμοδιοτήτων τους, ως ορίζονται από τη σχετική νομοθεσία, εστίασαν 

τη δράση τους στη διασφάλιση της ορθής εφαρμογής της νομοθεσίας, για 

την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, μέσα από την άσκηση της 

δέουσας εποπτείας των Διευθύνσεων Αστυνομίας δικαιοδοσίας τους. 

Παράλληλα, δόθηκε έμφαση στην καθοδήγηση και τον συντονισμό 

των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας τους, μέσα από την πραγματοποίηση 

συναντήσεων και τακτικών επικοινωνιών, καθώς και έκδοσης ειδικότερων 

διαταγών, με τις οποίες παρέχονταν κατευθύνσεις και οδηγίες, για τον 

αποτελεσματικό χειρισμό των υποθέσεων.  

 Αντίστοιχα, τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας των 

Διευθύνσεων Αστυνομίας, καταβάλλοντας ανελλιπή προσπάθεια, 

ενέσκηπταν σε κάθε υπόθεση ενδοοικογενειακής βίας, που 

διαχειρίζονταν σε επιχειρησιακό επίπεδο, οι υφιστάμενες Υπηρεσίες τους, 

προκειμένου  να εντοπίσουν ανάγκες και ιδιαιτερότητες και να 

παράσχουν κατευθύνσεις για την προσαρμογή και ανταπόκριση των 

ληφθέντων μέτρων αστυνομικής αρμοδιότητας, σε αυτές.  

Μάλιστα, με την ίδρυση των επιχειρησιακών Γραφείων 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, οι Διευθύνσεις Αστυνομίας 

Αττικής και Θεσσαλονίκης κατέβαλαν σημαίνουσα προσπάθεια, ώστε να 

παράσχουν τις δέουσες κατευθύνσεις στις νεοσύστατες Υπηρεσίες και να 

συντονίσουν το έργο τους.  

Ακόμη, μερίμνησαν για τον εφοδιασμό του αστυνομικού 

προσωπικού των επιχειρησιακών Υπηρεσιών με τα εργαλεία που 

απαιτούνταν για την ορθή εφαρμογή της νομοθεσίας, μέσα από την 

έκδοση σχετικών διαταγών και την πραγματοποίηση συναντήσεων και 
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επικοινωνίας με τους Διοικητές των Αστυνομικών Τμημάτων και τους 

επικεφαλής των επιχειρησιακών Γραφείων.  

Επιπρόσθετα, τα Γραφεία σε συνεργασία με τις αρμόδιες 

προϊστάμενες και υφιστάμενες Υπηρεσίες, μελέτησαν τα αριθμητικά 

δεδομένα και τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των υποθέσεων, σε τοπικό 

επίπεδο, προκειμένου να εξάγουν συμπεράσματα για την τάση και πορεία 

του φαινομένου και να αναπροσαρμόσουν τον επιτελικό σχεδιασμό τους, 

βάσει αυτών. 

B. Εκπαιδεύσεις – Σεμινάρια 

Το αστυνομικό προσωπικό των Γραφείων Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας της Χώρας και των υφισταμένων τους 

Αστυνομικών Τμημάτων, συμμετείχε σε εκπαιδευτικά προγράμματα και 

σεμινάρια, που διοργανώθηκαν από έτερους Φορείς, εντός του 

υπηρεσιακού πλαισίου, αλλά και κατόπιν εκδήλωσης ενδιαφέροντος και 

ανάληψης δικών του πρωτοβουλιών, γεγονός που καταδεικνύει την 

πρόθεσή του να αποκτήσει τη μέγιστη δυνατή γνώση, που θα συμβάλει 

στην καλύτερη διαχείριση των υποθέσεων. 

Γ. Δράσεις – Συναντήσεις 

 Τα Γραφεία των Διευθύνσεων Αστυνομίας της Χώρας, ως αρμόδια 

για την ανάπτυξη συνεργασίας με Φορείς και Υπηρεσίες που 

δραστηριοποιούνται στον τομέα αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής 

βίας, πραγματοποίησαν συναντήσεις, δια ζώσης και διαδικτυακά και 

επικοινωνία, τόσο με σκοπό την εδραίωση και βελτίωση των σχέσεων και 

τη μεθόδευση της πλέον αποτελεσματικής και συντονισμένης παροχής 

υπηρεσιών στα θύματα, όσο και στο πλαίσιο χειρισμού περιστατικών, τα 

οποία καθιστούσαν επιβεβλημένη την σύμπραξή τους, για την προστασία 

των θυμάτων. 

Ακόμη, κατέβαλαν προσπάθειες για την  ανάληψη δράσεων και για 

τη θετική ανταπόκριση σε προσκλήσεις συμμετοχής σε πρωτοβουλίες 

συναρμόδιων Φορέων, με σκοπό την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των 

πολιτών. 

Τα Γραφεία των Γ.Α.Δ. και ΓΕ.Π.Α.Δ. συντόνισαν τη συμμετοχή των 

Γραφείων των Δ.Α. δικαιοδοσίας τους σε δράσεις, πρωτοβουλίες και 

εκδηλώσεις, ενώ σε πολλές περιπτώσεις, συμμετείχαν, σε αυτές.  
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4.2.1. Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής 

 

Α. Εκπαιδεύσεις – σεμινάρια 

Γ.Α.Δ. Αττικής 

 Διαδικτυακό σεμινάριο «Φιλική προς τα παιδιά Δικαιοσύνη». 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

πραγματοποιήθηκε την 19/03/2021, με πρωτοβουλία της Μ.Κ.Ο. 

«Χαμόγελο του Παιδιού», το οποίο είχε ως αντικείμενο τις πρακτικές, 

διαδικασίες και υποδομές, προς το σκοπό αποφυγής 

επαναθυματοποίησης των παιδιών, τόσο στο οικογενειακό περιβάλλον, 

όσο και στον ευρύτερο κοινωνικό περίγυρο (σχολικό, φιλικό περιβάλλον 

κ.λπ.).  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 3 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ARIADNE2: Developing and 

supporting multidisciplinary police reporting procedures to 

prevent and respond to domestic violence against 

migrant/refugee women (Ανάπτυξη και υποστήριξη 

διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών). 

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που υλοποιήθηκε με 

μέριμνα του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη και υλοποιήθηκε κατά τους μήνες Σεπτεμβρίου  - Νοεμβρίου, 

στο πλαίσιο ευρωπαϊκού συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος. 

Εκπαιδευτικό αντικείμενο αποτέλεσε η διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας κατά των μεταναστριών/προσφυγισσών, καθώς 

και τα κοινωνικά, δημογραφικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά των 

μεταναστευτικών/προσφυγικών πληθυσμών.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 2 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου – 

επιχειρησιακής ανταπόκρισης.  

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που σχεδιάστηκε με 
μέριμνα του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας και υλοποιήθηκε κατά το 

χρονικό διάστημα 05-09/10/2021, ειδικώς για το αστυνομικό 
προσωπικό που επιλέχθηκε να στελεχώσει τα επιχειρησιακά Γραφεία 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Αττικής. Αντικείμενο του 
εκπαιδευτικού προγράμματος αποτέλεσε η νομοθεσία περί 
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ενδοοικογενειακής βίας, η  ενδεικνυόμενη επιχειρησιακή ανταπόκριση 
σε ανάλογα περιστατικά, τα χαρακτηριστικά και τα δικαιώματα ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων κ.α. 
 
Σύνολο εκπαιδευομένων: 2 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο «Η ευρωπαϊκή εντολή προστασίας ως 

εργαλείο για την υποστήριξη θυμάτων ενδοοικογενειακής/ 

ενδοσυντροφικής βίας». 

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό σεμινάριο, που υλοποιήθηκε την 

01/12/2021, με μέριμνα του Συνδέσμου Μελών Γυναικείων Σωματείων 

Ν. Ηρακλείου, το οποίο είχε ως αντικείμενο την υποστήριξη θυμάτων 

ενδοοικογενειακής/ενδοσυντροφικής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 1 

 

Δ.Α. Νοτιοανατολικής Αττικής  

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ARIADNE2: Developing and 

supporting multidisciplinary police reporting procedures to 

prevent and respond to domestic violence against 

migrant/refugee women (Ανάπτυξη και υποστήριξη 

διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών). 

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που υλοποιήθηκε με 

μέριμνα του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη και υλοποιήθηκε κατά τους μήνες Σεπτεμβρίου  - Νοεμβρίου, 

στο πλαίσιο ευρωπαϊκού συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος. 

Εκπαιδευτικό αντικείμενο αποτέλεσε η διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας κατά των μεταναστριών/προσφυγισσών, καθώς 

και τα κοινωνικά, δημογραφικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά των 

μεταναστευτικών/προσφυγικών πληθυσμών.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 19 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου – 

επιχειρησιακής ανταπόκρισης.  

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που σχεδιάστηκε με 

μέριμνα του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας και υλοποιήθηκε κατά το 

χρονικό διάστημα 05-09/10/2021, ειδικώς για το αστυνομικό 

προσωπικό που επιλέχθηκε να στελεχώσει τα επιχειρησιακά Γραφεία 
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Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Αττικής. Αντικείμενο του 

εκπαιδευτικού προγράμματος αποτέλεσε η νομοθεσία περί 

ενδοοικογενειακής βίας, η  ενδεικνυόμενη επιχειρησιακή ανταπόκριση 

σε ανάλογα περιστατικά, τα χαρακτηριστικά και τα δικαιώματα ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων κ.α. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 13  

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο σε ζητήματα εξαφανίσεων ανηλίκων 

και ενηλίκων.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό εκπαιδευτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 07 και 08/09/2021, με μέριμνα της Μ.Κ.Ο. «Χαμόγελο 

του Παιδιού» και το οποίο είχε ως αντικείμενο ζητήματα εξαφανίσεων 

ανηλίκων και ενηλίκων.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 3 

 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 1 

 

Δ.Α. Αθηνών  

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ARIADNE2: Developing and 

supporting multidisciplinary police reporting procedures to 

prevent and respond to domestic violence against 

migrant/refugee women (Ανάπτυξη και υποστήριξη 

διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών). 

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που υλοποιήθηκε με 

μέριμνα του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη και υλοποιήθηκε κατά τους μήνες Σεπτεμβρίου  - Νοεμβρίου, 

στο πλαίσιο ευρωπαϊκού συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος. 

Εκπαιδευτικό αντικείμενο αποτέλεσε η διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας κατά των μεταναστριών/προσφυγισσών, καθώς 
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και τα κοινωνικά, δημογραφικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά των 

μεταναστευτικών/προσφυγικών πληθυσμών.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 17 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου – 

επιχειρησιακής ανταπόκρισης.  

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που σχεδιάστηκε με 

μέριμνα του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας και υλοποιήθηκε κατά το 

χρονικό διάστημα 05-09/10/2021, ειδικώς για το αστυνομικό 

προσωπικό που επιλέχθηκε να στελεχώσει τα επιχειρησιακά Γραφεία 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Αττικής. Αντικείμενο του 

εκπαιδευτικού προγράμματος αποτέλεσε η νομοθεσία περί 

ενδοοικογενειακής βίας, η  ενδεικνυόμενη επιχειρησιακή ανταπόκριση 

σε ανάλογα περιστατικά, τα χαρακτηριστικά και τα δικαιώματα ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων κ.α. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 12 

 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 2 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο πρώτων βοηθειών ψυχικής υγείας 

σε γυναίκες – θύματα βίας.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 29/11/2021, με μέριμνα της Α.Μ.Κ.Ε. «Προμηθέας» 

και του κέντρου ημέρας «Γαλήνη» και το οποίο είχε ως αντικείμενο τις 

πρώτες βοήθειες ψυχικής υγείας σε γυναίκες – θύματα βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 4 

 

Δ.Α. Πειραιώς  

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ARIADNE2: Developing and 

supporting multidisciplinary police reporting procedures to 

prevent and respond to domestic violence against 
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migrant/refugee women (Ανάπτυξη και υποστήριξη 

διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών). 

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που υλοποιήθηκε με 

μέριμνα του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη και υλοποιήθηκε κατά τους μήνες Σεπτεμβρίου  - Νοεμβρίου, 

στο πλαίσιο ευρωπαϊκού συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος. 

Εκπαιδευτικό αντικείμενο αποτέλεσε η διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας κατά των μεταναστριών/προσφυγισσών, καθώς 

και τα κοινωνικά, δημογραφικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά των 

μεταναστευτικών/προσφυγικών πληθυσμών.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 17 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου – 

επιχειρησιακής ανταπόκρισης.  

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που σχεδιάστηκε με 

μέριμνα του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας και υλοποιήθηκε κατά το 

χρονικό διάστημα 05-09/10/2021, ειδικώς για το αστυνομικό 

προσωπικό που επιλέχθηκε να στελεχώσει τα επιχειρησιακά Γραφεία 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Αττικής. Αντικείμενο του 

εκπαιδευτικού προγράμματος αποτέλεσε η νομοθεσία περί 

ενδοοικογενειακής βίας, η  ενδεικνυόμενη επιχειρησιακή ανταπόκριση 

σε ανάλογα περιστατικά, τα χαρακτηριστικά και τα δικαιώματα ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων κ.α. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 14 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο πρώτων βοηθειών ψυχικής υγείας 

σε γυναίκες – θύματα βίας.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 29/11/2021, με μέριμνα της Α.Μ.Κ.Ε. «Προμηθέας» 

και του κέντρου ημέρας «Γαλήνη» και το οποίο είχε ως αντικείμενο τις 

πρώτες βοήθειες ψυχικής υγείας σε γυναίκες – θύματα βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 6 

 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  
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 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 1 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο κοινωνικών αναπαραστάσεων για 

την ενδοοικογενειακή βία.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό σεμινάριο, που υλοποιήθηκε την 

15/12/2021, με μέριμνα του Κ.Ε.Θ.Ι. και του Ε.Κ.Κ.Ε και το οποίο είχε 

ως αντικείμενο το φαινόμενο της ενδοοικογενειακής βίας, καθώς και τις 

κοινωνικές αναπαραστάσεις, τα στερεότυπα και τις πεποιθήσεις για το 

φαινόμενο αυτό.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 1. 

 

Δ.Α. Βορειοανατολικής Αττικής 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ARIADNE2: Developing and 

supporting multidisciplinary police reporting procedures to 

prevent and respond to domestic violence against 

migrant/refugee women (Ανάπτυξη και υποστήριξη 

διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών). 

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που υλοποιήθηκε με 

μέριμνα του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη και υλοποιήθηκε κατά τους μήνες Σεπτεμβρίου  - Νοεμβρίου, 

στο πλαίσιο ευρωπαϊκού συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος. 

Εκπαιδευτικό αντικείμενο αποτέλεσε η διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας κατά των μεταναστριών/προσφυγισσών, καθώς 

και τα κοινωνικά, δημογραφικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά των 

μεταναστευτικών/προσφυγικών πληθυσμών.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 14. 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου – 

επιχειρησιακής ανταπόκρισης.  

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που σχεδιάστηκε με 

μέριμνα του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας και υλοποιήθηκε κατά το 

χρονικό διάστημα 05-09/10/2021, ειδικώς για το αστυνομικό 
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προσωπικό που επιλέχθηκε να στελεχώσει τα επιχειρησιακά Γραφεία 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Αττικής. Αντικείμενο του 

εκπαιδευτικού προγράμματος αποτέλεσε η νομοθεσία περί 

ενδοοικογενειακής βίας, η  ενδεικνυόμενη επιχειρησιακή ανταπόκριση 

σε ανάλογα περιστατικά, τα χαρακτηριστικά και τα δικαιώματα ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων κ.α. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 15  

 

Δ.Α. Δυτικής Αττικής 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ARIADNE2: Developing and 

supporting multidisciplinary police reporting procedures to 

prevent and respond to domestic violence against 

migrant/refugee women (Ανάπτυξη και υποστήριξη 

διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών). 

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που υλοποιήθηκε με 

μέριμνα του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη και υλοποιήθηκε κατά τους μήνες Σεπτεμβρίου  - Νοεμβρίου, 

στο πλαίσιο ευρωπαϊκού συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος. 

Εκπαιδευτικό αντικείμενο αποτέλεσε η διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας κατά των μεταναστριών/προσφυγισσών, καθώς 

και τα κοινωνικά, δημογραφικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά των 

μεταναστευτικών/προσφυγικών πληθυσμών.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 24 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου – 

επιχειρησιακής ανταπόκρισης.  

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που σχεδιάστηκε με 

μέριμνα του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας και υλοποιήθηκε κατά το 

χρονικό διάστημα 05-09/10/2021, ειδικώς για το αστυνομικό 

προσωπικό που επιλέχθηκε να στελεχώσει τα επιχειρησιακά Γραφεία 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Αττικής. Αντικείμενο του 

εκπαιδευτικού προγράμματος αποτέλεσε η νομοθεσία περί 

ενδοοικογενειακής βίας, η  ενδεικνυόμενη επιχειρησιακή ανταπόκριση 

σε ανάλογα περιστατικά, τα χαρακτηριστικά και τα δικαιώματα ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων κ.α. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 15  
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Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

Γ.Α.Δ. Αττικής 

 Συμμετοχή στελεχών σε κλειστή διαδικτυακή συζήτηση (closed e-

workshop), η οποία υλοποιήθηκε την 31/03/2021, μεταξύ 

στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας και των Αρχών της Σκωτίας, 

με θέμα: «Πρόληψη της ενδοοικογενειακής βίας, ένας χρόνος 

πανδημίας. Διδάγματα και επόμενα βήματα».  

 Συμμετοχή σε διαδικτυακή ημερίδα, που υλοποιήθηκε την 

08/03/2021, με μέριμνα του Τ.Ο.Ψ.Υ. Δήμου Νέας Σμύρνης και 

η οποία είχε σκοπό την ενημέρωση πολιτών για ζητήματα 

κακοποίησης των γυναικών.  

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 26/11/2021, με εκπροσώπους 

του Συμβουλευτικού Κέντρου Πειραιά, με σκοπό τη συζήτηση επί 

θεμάτων που αφορούν τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες των 

επιχειρησιακών Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

Αττικής, καθώς επίσης την ανάπτυξη διαύλου επικοινωνίας και 

εξεύρεση των βέλτιστων πρακτικών διαχείρισης περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας. 

 Διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού σε πολίτες, την 

25/11/2021, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της 

Βίας κατά των Γυναικών, όπου συμμετείχαν αστυνομικοί των 

Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας των Διευθύνσεων 

Αστυνομίας Αττικής.  

 Συμμετοχή, την 15/10/2021, προς το σκοπό εισήγησης, σε 

διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα του Ιδρύματος 

Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

Δ.Α. Πειραιώς 

 Πραγματοποίηση διαδικτυακής δράσης ενημέρωσης, την 
25/11/2021, μεταξύ αστυνομικών υπηρεσιών και λοιπών 

εμπλεκόμενων Φορέων, σε θέματα διαχείρισης περιστατικών βίας 
κατά των γυναικών και  ενδοοικογενειακής βίας. 

 

 Πραγματοποίηση συναντήσεων, την 14/07/2021 με εκπροσώπους 
του Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Κερατσινίου 

–την 04/10/2021, με εκπροσώπους του Κέντρου Συμβουλευτικής 
Υποστήριξης Γυναικών Πειραιά και την 01/12/2021 με 

εκπροσώπους της Μονάδας Ενημέρωσης Θυμάτων 
Εγκληματικότητας Πειραιά, με σκοπό την παροχή εκατέρωθεν 
πληροφόρησης, την ανάπτυξη διαύλων επικοινωνίας και την 

εξεύρεση των καλύτερων πρακτικών διαχείρισης των περιστατικών 
ενδοοικογενειακής βίας. 
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Δ.Α. Αθηνών 
 

 Συμμετοχή στελεχών του επιτελικού Γραφείου της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Αθηνών και του επιχειρησιακού Γραφείου 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας του Αστυνομικού 
Τμήματος Ομόνοιας, την 25/11/2021, σε εκδήλωση για την 
Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών, η οποία 

διοργανώθηκε από τον Δήμο Παλαιού Φαλήρου. 
 

 Συμμετοχή στελεχών του επιτελικού Γραφείου Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας, την 10/12/2021, σε εκδήλωση μνήμης 

για τα θύματα έμφυλης βίας, η οποία έλαβε χώρα στη πλατεία 
Κλαυθμώνος και διοργανώθηκε από την Ύπατη Αρμοστεία του 
Ο.Η.Ε.. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, διαμοιράστηκε έντυπο 

ενημερωτικό υλικό σε πολίτες.  
 
Δ.Α. Νοτιοανατολικής Αττικής 

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 17/12/2021, με εκπροσώπους 

του Συμβουλευτικού Κέντρου Πειραιά, με σκοπό την παροχή 

εκατέρωθεν πληροφόρησης, την ανάπτυξη διαύλων επικοινωνίας 

και την εξεύρεση των καλύτερων πρακτικών διαχείρισης των 

περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

 

4.2.2. Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης 

 

Α. Εκπαιδεύσεις – Σεμινάρια 

Γ.Α.Δ. Θεσσαλονίκης & Δ.Α. Θεσσαλονίκης 

 Διαδικτυακό σεμινάριο «JUSTROM3».  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 13/03/2021, με μέριμνα του Συμβουλίου της 

Ευρώπης και το οποίο είχε ως αντικείμενο ζητήματα έμφυλης και 

ενδοοικογενειακής βίας σε γυναίκες ΡΟΜΑ.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 8 

 Διαδικτυακό σεμινάριο «Φιλική προς τα παιδιά Δικαιοσύνη». 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

πραγματοποιήθηκε την 16/03/2021, με πρωτοβουλία της Μ.Κ.Ο. 

«Χαμόγελο του Παιδιού», το οποίο είχε ως αντικείμενο τις πρακτικές, 

διαδικασίες και υποδομές, προς τον σκοπό αποφυγής 

επαναθυματοποίησης των παιδιών, τόσο στο οικογενειακό περιβάλλον, 
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όσο και στον ευρύτερο κοινωνικό περίγυρο (σχολικό, φιλικό περιβάλλον 

κ.λπ.).  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 8 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία. 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 15/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 20 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου – 

επιχειρησιακής ανταπόκρισης.  

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που σχεδιάστηκε με 

μέριμνα του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας και υλοποιήθηκε κατά το 

χρονικό διάστημα 06-08/10/2021, ειδικώς για το αστυνομικό 

προσωπικό που επιλέχθηκε να στελεχώσει το επιχειρησιακό Γραφείο 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας Λευκού Πύργου. Αντικείμενο του 

εκπαιδευτικού προγράμματος αποτέλεσε η νομοθεσία περί 

ενδοοικογενειακής βίας, η  ενδεικνυόμενη επιχειρησιακή ανταπόκριση 

σε ανάλογα περιστατικά, τα χαρακτηριστικά και τα δικαιώματα ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων κ.α. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 17 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ARIADNE2: Developing and 

supporting multidisciplinary police reporting procedures to 

prevent and respond to domestic violence against 

migrant/refugee women (Ανάπτυξη και υποστήριξη 

διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών). 

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που υλοποιήθηκε με 

μέριμνα του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη και υλοποιήθηκε κατά τους μήνες Σεπτεμβρίου  - Νοεμβρίου, 

στο πλαίσιο ευρωπαϊκού συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος. 

Εκπαιδευτικό αντικείμενο αποτέλεσε η διαχείριση περιστατικών 
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ενδοοικογενειακής βίας κατά των μεταναστριών/προσφυγισσών, καθώς 

και τα κοινωνικά, δημογραφικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά των 

μεταναστευτικών/προσφυγικών πληθυσμών.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 35 

 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 2 

 

Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

Δ.Α Θεσσαλονίκης 

 Συμμετοχή στελεχών σε κλειστή διαδικτυακή συζήτηση (closed e-

workshop), η οποία υλοποιήθηκε την 31/03/2021, μεταξύ 

στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας και των Αρχών της Σκωτίας, 

με θέμα: «Πρόληψη της ενδοοικογενειακής βίας, ένας χρόνος 

πανδημίας. Διδάγματα και επόμενα βήματα».  

 

 Παραχώρηση συνεντεύξεων, κατά τον μήνα  Φεβρουάριο, από 

στελέχη του επιτελικού Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας και των Αστυνομικών Τμημάτων, στο 

πλαίσιο πραγματοποίησης ερευνάς, με τίτλο «Κοινωνικές 

αναπαραστάσεις, πεποιθήσεις και στερεότυπα για την 

ενδοοικογενειακή βία κατά των γυναικών στην Ελλάδα». Η εν λόγω 

έρευνα σχετιζόταν με τη διαχείριση υποθέσεων ενδοοικογενειακής 

βίας και διοργανώθηκε με μέριμνα του Ε.Κ.Κ.Ε. και του Κ.Ε.Θ.Ι. 

 

 Συμμετοχή στελέχους, την 29/01/2021, σε τηλεδιάσκεψη – ομάδα 

εστιασμένης συζήτησης, με αντικείμενο τη διερεύνηση αναγκών 

αστυνομικού προσωπικού σε θέματα διαχείρισης υποθέσεων 

ενδοοικογενειακής βίας με θύματα γυναίκες προεχόμενες από 

μεταναστευτικούς/προσφυγικούς πληθυσμούς. Η συζήτηση 

πραγματοποιήθηκε, με μέριμνα του Κέντρου Κ. Ασφάλειας του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, στο πλαίσιο του έργου 

''ARIADNE2: Developing and supporting multidisciplinary police 
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reporting procedures to prevent and respond to domestic 

violence against migrant / refugee women" (Ανάπτυξη και 

υποστήριξη διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για 

την πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών)-REC PROGRAMME 2014-

2020. Στο ίδιο πλαίσιο πραγματοποιήθηκε εθελοντική 

ηλεκτρονική έρευνα με  το ίδιο αντικείμενο.  

 

 Διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού, κατά το χρονικό διάστημα 

11/09/2021 – 19/09/2021, στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης 

Θεσσαλονίκης και εξ αφορμής της εκκίνησης λειτουργίας του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας Λευκού Πύργου, 

με σκοπό την ενημέρωση των πολιτών για την ενδοοικογενειακή 

βία, καθώς και τη λειτουργία των εξειδικευμένων Υπηρεσιών της 

Ελληνικής Αστυνομίας.  

 

 Συμμετοχή στελέχους σε διαδικτυακή ενημερωτική ημερίδα, που 

υλοποιήθηκε την 26/11/2021, με μέριμνα της Επιτροπής 

Ισότητας των Φύλων του Δήμου Χαλκηδόνας και η οποία είχε ως 

αντικείμενο το ρόλο της Αστυνομίας στην αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας. 

 

 Συμμετοχή στελεχών του επιτελικού Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, την 10/12/2021, σε εκδήλωση μνήμης 
για τα θύματα έμφυλης βίας, η οποία έλαβε χώρα στη πλατεία 
Αγίας Σοφίας και διοργανώθηκε από την Ύπατη Αρμοστεία του 

Ο.Η.Ε.. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, διαμοιράστηκε έντυπο 
ενημερωτικό υλικό σε πολίτες.  

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 05/11/2021, στελεχών του 

επιτελικού και επιχειρησιακού Γραφείου Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας με την κα. Εισαγγελέα Ενδοοικογενειακής 
Βίας Θεσσαλονίκης, στην έδρα του δικαστικού μεγάρου 

Θεσσαλονίκης. Στη συνάντηση δόθηκαν από τη κα. Εισαγγελέα 
κατευθυντήριες εντολές στη διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας και αναλύθηκαν ανακύπτοντα ζητήματα 
της νομοθεσίας και της προανάκρισης.  
 

 Παραχώρηση συνέντευξης, την 25/11/2021, στελέχους του 
επιτελικού Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στον 

τηλεοπτικό σταθμό TV100, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για 
την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών.  
 

 



50 
 

4.2.3. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς 

Ελλάδος 

 

Α.  Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία. 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 21/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 36 

 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 7  

 

Δ.Α. Φωκίδας 

 Διαδικτυακό σεμινάριο «Φιλική προς τα παιδιά Δικαιοσύνη». 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

πραγματοποιήθηκε την 19/03/2021, με πρωτοβουλία της Μ.Κ.Ο. 

«Χαμόγελο του Παιδιού» και το οποίο είχε ως αντικείμενο τις πρακτικές, 

διαδικασίες και υποδομές, προς το σκοπό αποφυγής 

επαναθυματοποίησης των παιδιών, τόσο στο οικογενειακό περιβάλλον, 

όσο και στον ευρύτερο κοινωνικό περίγυρο (σχολικό, φιλικό περιβάλλον 

κ.λπ.).  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 2 
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Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

ΓΕ.Π.Α.Δ. Στερεάς Ελλάδας 

 Συμμετοχή στελεχών σε κλειστή διαδικτυακή συζήτηση (closed e-

workshop), η οποία υλοποιήθηκε την 31/03/2021, μεταξύ 

στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας και των Αρχών της Σκωτίας, 

με θέμα: «Πρόληψη της ενδοοικογενειακής βίας, ένας χρόνος 

πανδημίας. Διδάγματα και επόμενα βήματα». Σε αυτή 

συμμετείχαν, επίσης, στελέχη της Δ.Α. Ευβοίας και Δ.Α. Φθιώτιδας.  

Δ.Α Φθιώτιδας 

 Πραγματοποίηση ενημερωτικής δράσης, την 15/12/2021, με 

μέριμνα της Διεύθυνσης Αστυνομίας Φθιώτιδας και του Ξενώνα 

Φιλοξενίας Γυναικών Δήμου Λαμιέων, η οποία πραγματοποιήθηκε 

στον ποδηλατόδρομο Λαμίας και είχε σκοπό την ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των πολιτών και την ενδυνάμωση της 

συνεργασίας των εμπλεκόμενων Φορέων για την αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας.  

 

4.2.4. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Δυτικής 

Ελλάδος 

 

Α. Εκπαιδεύσεις – Σεμινάρια 

 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 5 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 07/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 
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διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 37 

 

Δ.Α. Ηλείας 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για την αποζημίωση θυμάτων 

σεξουαλικής βίας. 

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 14/04/2021, με μέριμνα του Συνδέσμου Μελών 

Γυναικείων Σωματείων Ν. Ηρακλείου και το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διεκδίκηση εύλογης και προσήκουσας αποζημίωσης για τα θύματα 

σεξουαλικής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 1 

 

 Διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση για τον Οδηγό 

αστυνομικής ανταπόκρισης σε περιστατικά 

ενδοοικογενειακής βίας.  

 

 Πραγματοποίηση διαδικτυακής ενημερωτικής συνάντησης με 

υφιστάμενες Υπηρεσίες, που εμπλέκονται στη διαχείριση υποθέσεων 

ενδοοικογενειακής βίας, η οποία υλοποιήθηκε την 10 & 11/09/2021, με 

μέριμνα του επιτελικού Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αιτωλίας και είχε ως αντικείμενο τη 

παροχή οδηγιών και κατευθύνσεων, βάσει του Οδηγού αστυνομικής 

ανταπόκρισης σε περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, που εκδόθηκε από 

το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας.  

 

Δ.Α. Αιτωλίας 

 Διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση για τον Οδηγό 

αστυνομικής ανταπόκρισης σε περιστατικά 

ενδοοικογενειακής βίας.  

 

 Πραγματοποίηση διαδικτυακής ενημερωτικής συνάντησης με 

υφιστάμενες Υπηρεσίες, που εμπλέκονται στη διαχείριση υποθέσεων 

ενδοοικογενειακής βίας, η οποία υλοποιήθηκε την 06/08/2021, με 

μέριμνα του επιτελικού Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αιτωλίας και είχε ως αντικείμενο τη 

παροχή οδηγιών και κατευθύνσεων, βάσει του Οδηγού αστυνομικής 
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ανταπόκρισης σε περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, που εκδόθηκε από 

το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 12 

 

Δ.Α. Αχαΐας  

 Διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση για τον Οδηγό 

αστυνομικής ανταπόκρισης σε περιστατικά 

ενδοοικογενειακής βίας.  

 

 Πραγματοποίηση διαδικτυακής ενημερωτικής συνάντησης με 

υφιστάμενες Υπηρεσίες, που εμπλέκονται στη διαχείριση υποθέσεων 

ενδοοικογενειακής βίας, η οποία υλοποιήθηκε την 24/09/2021, με 

μέριμνα του επιτελικού Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αιτωλίας και είχε ως αντικείμενο τη 

παροχή οδηγιών και κατευθύνσεων, βάσει του Οδηγού αστυνομικής 

ανταπόκρισης σε περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, που εκδόθηκε από 

το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας.  

 

Δ.Α. Ακαρνανίας 

 Διαδικτυακό σεμινάριο πρώτων βοηθειών ψυχικής υγείας 

σε γυναίκες – θύματα βίας.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 29/11/2021, με μέριμνα της Α.Μ.Κ.Ε. «Προμηθέας» 

και του κέντρου ημέρας «Γαλήνη» και το οποίο είχε ως αντικείμενο τις 

πρώτες βοήθειες ψυχικής υγείας σε γυναίκες – θύματα βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 1 

 

 Διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση για τον Οδηγό 

αστυνομικής ανταπόκρισης σε περιστατικά 

ενδοοικογενειακής βίας.  

 

 Πραγματοποίηση διαδικτυακής ενημερωτικής συνάντησης με 

υφιστάμενες Υπηρεσίες, που εμπλέκονται στη διαχείριση υποθέσεων 

ενδοοικογενειακής βίας, η οποία υλοποιήθηκε την 07/09/2021, με 

μέριμνα του επιτελικού Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αιτωλίας και είχε ως αντικείμενο τη 

παροχή οδηγιών και κατευθύνσεων, βάσει του Οδηγού αστυνομικής 

ανταπόκρισης σε περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, που εκδόθηκε από 

το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας.  
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Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

Δ.Α. Αχαΐας 

 Ανάπτυξη συνεργασίας με το Κέντρο Στήριξης Παιδιού και 

Οικογένειας.  

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 13/09/2021, με 

εκπροσώπους του Κέντρου Στήριξης Παιδιού και 

Οικογένειας, με σκοπό τη συζήτηση επί θεμάτων που 

αφορούν τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες του Γραφείου 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς επίσης την 

ανάπτυξη διαύλου επικοινωνίας και εξεύρεση των βέλτιστων 

πρακτικών διαχείρισης περιστατικών ενδοοικογενειακής 

βίας.  

 Συμμετοχή σε διαδικτυακή ημερίδα, η οποία 

πραγματοποιήθηκε την 19/09/2021, με μέριμνα του 

Κέντρου Στήριξης Παιδιού και Οικογένειας και η οποία είχε 

θέμα την γονεϊκή στήριξη, τη στήριξη εξαρτημένων ατόμων 

και την αναδοχή παιδιών. Η ημερίδα υλοποιήθηκε στο 

πλαίσιο εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας για τα 

Δικαιώματα του Παιδιού. 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 10/09/2021, με εκπροσώπους 

του Συμβουλευτικού Κέντρου Πάτρας, με σκοπό τη συζήτηση επί 

θεμάτων που αφορούν τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς επίσης 

την ανάπτυξη διαύλου επικοινωνίας και εξεύρεση των βέλτιστων 

πρακτικών διαχείρισης περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 22/09/2021, με εκπροσώπους 

της Μ.Κ.Ο. «Χαμόγελο του Παιδιού», με σκοπό τη συζήτηση επί 

θεμάτων που αφορούν τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς επίσης 

την ανάπτυξη διαύλου επικοινωνίας και εξεύρεση των βέλτιστων 

πρακτικών διαχείρισης περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

Πρόσθετα, αναλύθηκαν ζητήματα στήριξης γυναικών θυμάτων και 

των παιδιών τους.  

 Διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού σε πολίτες, την 

25/11/2021, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της 

Βίας κατά των Γυναικών. 

 

Δ.Α Ακαρνανίας 

 Διαρκής συνεργασία με την Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας 

Φύλων Δυτικής Ελλάδας, προς το σκοπό ανάληψης δράσεων για 
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την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, καθώς και την 

ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών.  

 

 Συμμετοχή, κατά το χρονικό διάστημα 25-28/11/2021, σε 

φωτογραφική έκθεση με τίτλο «Φως στην αόρατη βία», η οποία 

διοργανώθηκε με μέριμνα του Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών 

Θυμάτων Βίας και των Παιδιών τους του Δήμου Αγρινίου. 

 

4.2.5. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Ιονίων Νήσων 

 

Α. Εκπαιδεύσεις – Σεμινάρια 

 Διαδικτυακό σεμινάριο «Φιλική προς τα παιδιά Δικαιοσύνη». 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

πραγματοποιήθηκε την 19/03/2021, με πρωτοβουλία της Μ.Κ.Ο. 

«Χαμόγελο του Παιδιού» και το οποίο είχε ως αντικείμενο τις πρακτικές, 

διαδικασίες και υποδομές, προς το σκοπό αποφυγής 

επαναθυματοποίησης των παιδιών, τόσο στο οικογενειακό περιβάλλον, 

όσο και στον ευρύτερο κοινωνικό περίγυρο (σχολικό, φιλικό περιβάλλον 

κ.λπ.).  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 13 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία. 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 08/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 20 

 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επι.μορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 5 
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 Διαδικτυακό σεμινάριο πρώτων βοηθειών ψυχικής υγείας 

σε γυναίκες – θύματα βίας.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 29/11/2021, με μέριμνα της Α.Μ.Κ.Ε. «Προμηθέας» 

και του κέντρου ημέρας «Γαλήνη» και το οποίο είχε ως αντικείμενο τις 

πρώτες βοήθειες ψυχικής υγείας σε γυναίκες – θύματα βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 3 

 

Δ.Α. Κέρκυρας 

 Διαδικτυακό σεμινάριο κοινωνικών αναπαραστάσεων για 

την ενδοοικογενειακή βία.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό σεμινάριο, που υλοποιήθηκε την 

15/12/2021, με μέριμνα του Κ.Ε.Θ.Ι. και του Ε.Κ.Κ.Ε και το οποίο είχε 

ως αντικείμενο το φαινόμενο της ενδοοικογενειακής βίας, καθώς και τις 

κοινωνικές αναπαραστάσεις, τα στερεότυπα και τις πεποιθήσεις για το 

φαινόμενο αυτό.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 1 

 

Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

ΓΕ.Π.Α.Δ. Ιονίων Νήσων 

 Συμμετοχή σε εθελοντική έρευνα για διερεύνηση αναγκών 

αστυνομικού προσωπικού σε θέματα διαχείρισης υποθέσεων 

ενδοοικογενειακής βίας με θύματα γυναίκες προεχόμενες από 

μεταναστευτικούς/προσφυγικούς πληθυσμούς, στο πλαίσιο του 

έργου ''ARIADNE2: Developing and supporting multidisciplinary 

police reporting procedures to prevent and respond to domestic 

violence against migrant / refugee women" (Ανάπτυξη και 

υποστήριξη διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για 

την πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών)-REC PROGRAMME 2014-

2020. Στην έρευνα συμμετείχαν η Δ.Α. Ζακύνθου, η Δ.Α. 

Κεφαλληνίας και η Δ.Α. Λευκάδας.  

 Συμμετοχή, την 25/11/2021, σε διαδικτυακή ενημερωτική 

συνάντηση, η οποία υλοποιήθηκε με μέριμνα της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ιονίων 

Νήσων και είχε θέμα την πρόληψη και αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας, με αφορμή τη Παγκόσμια Ημέρα για την 

Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών. Στην ενημερωτική 
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συνάντηση συμμετείχαν εκπρόσωποι του Κ.Ε.Θ.Ι. και της 

εισαγγελίας Κέρκυρας, ενώ συμμετείχαν επίσης στελέχη των 

Γραφείων κάθε Διεύθυνσης Αστυνομίας.  

Δ.Α. Κεφαλληνίας  

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 19/11/2021, με εκπροσώπους 

του Συμβουλευτικού Κέντρου Κεφαλλονιάς, με σκοπό τη συζήτηση 

επί θεμάτων που αφορούν τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς επίσης 

την ανάπτυξη διαύλου επικοινωνίας και εξεύρεση των βέλτιστων 

πρακτικών διαχείρισης περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

 

 Συμμετοχή, την 25/11/2021, σε εκδήλωση που περιλάμβανε  

διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού σε πολίτες, η οποία  

πραγματοποιήθηκε με μέριμνα του Συμβουλευτικού Κέντρου 

Γυναικών Κεφαλονιάς, με αφορμή τη Παγκόσμια Ημέρα για την 

Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών. 

 

Δ.Α. Κέρκυρας 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 23/11/2021, με εκπροσώπους 

του Κ.Ε.Θ.Ι. Κέρκυρας, με σκοπό το προγραμματισμό κοινής 

δράσης, στο πλαίσιο εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας για την 

Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών. 

 

Δ.Α. Λευκάδας  

 Συμμετοχή, την 02/10/2021, σε ανοικτή επιστημονική εκδήλωση, 

που υλοποιήθηκε με μέριμνα του Δήμου Λευκάδας και είχε θέμα 

τον περιορισμό, την πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας.  

 

4.2.6. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Πελοποννήσου 

 

Α. Εκπαιδεύσεις – Σεμινάρια 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία. 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 09/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 37 
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 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 5 

 

Δ.Α. Λακωνίας  

 Διαδικτυακό σεμινάριο πρώτων βοηθειών ψυχικής υγείας 

σε γυναίκες – θύματα βίας.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 29/11/2021, με μέριμνα της Α.Μ.Κ.Ε. «Προμηθέας» 

και του κέντρου ημέρας «Γαλήνη», το οποίο είχε ως αντικείμενο τις πρώτες 

βοήθειες ψυχικής υγείας σε γυναίκες – θύματα βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 2 

 

Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

Δ.Α. Αρκαδίας 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 24/09/2021, με εκπροσώπους 

του Συμβουλευτικού Κέντρου Τρίπολης στην έδρα της Διεύθυνσης 

Αστυνομίας, με σκοπό τη συζήτηση επί θεμάτων, που αφορούν τη 

λειτουργία και τις αρμοδιότητες του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς επίσης την ανάπτυξη διαύλου 

επικοινωνίας και εξεύρεση των βέλτιστων πρακτικών διαχείρισης 

περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

 Διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού σε πολίτες, την 

23/11/2021, σε κεντρική πλατεία της Τρίπολης, με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών. 

 

Δ.Α. Λακωνίας 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ως εισηγητή, την 01/12/2021, σε 

διαδικτυακή ημερίδα, η οποία υλοποιήθηκε με μέριμνα του 
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Κέντρου Κοινότητας Δήμου Σπάρτης και είχε θέμα την πρόληψη 

και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

 

4.2.7. Γενική Περιφερειακή Νοτίου Αιγαίου 

 

Α. Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 20/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. Στο εν λόγω σεμινάριο συμμετείχαν αστυνομικοί 

όλων των Διευθύνσεων Αστυνομίας της ΓΕ.Π.Α.Δ. Νοτίου Αιγαίου.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 26 

 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. 

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 2 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για ζητήματα εξαφανίσεων ανηλίκων 

και ενηλίκων.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό εκπαιδευτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 07 και 08/09/2021, με μέριμνα της Μ.Κ.Ο. «Χαμόγελο 

του Παιδιού» και το οποίο είχε ως αντικείμενο ζητήματα εξαφανίσεων 

ανηλίκων και ενηλίκων.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 2 
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Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

Α΄ Δ.Α. Δωδεκανήσου 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 14/06/2021, στελέχους του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους 

της Μ.Κ.Ο. «Χαμόγελο του Παιδιού», της τοπικής αυτοδιοίκησης 

και της Εισαγγελίας Ρόδου, με σκοπό την ίδρυση περιφερειακού 

δικτύου Νοτίου Αιγαίου, για την πρόληψη και αντιμετώπιση των 

περιστατικών κακοποίησης των παιδιών. 

 

 Υπογραφή πρωτοκόλλου συνεργασίας μεταξύ της Α΄ Διεύθυνσης 

Αστυνομίας Δωδεκανήσου, της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, του 

Δήμου Ρόδου και του Πανεπιστημίου Αιγαίου, για την πρόληψη 

και καταπολέμηση των έμφυλων στερεοτύπων, των πολλαπλών 

διακρίσεων και της βίας κατά των γυναικών και των παιδιών με την 

από κοινού ανάληψη σχεδιασμού πολιτικών, εργαλείων και 

δράσεων. Στο ανωτέρω πλαίσιο, πραγματοποιήθηκε διήμερο 

εκδηλώσεων στις 23 και 24/09/ 2021, εν όψει της υπογραφής του 

Πρωτοκόλλου Συνεργασίας, ενώ την 21/10/2021 

πραγματοποιήθηκε η πρώτη διαδικτυακή συνάντηση των 

εμπλεκόμενων Φορέων. 

Β΄ Δ.Α. Δωδεκανήσου 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 14/06/2021, στελέχους του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους 

του Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Δήμου Κω, με 

σκοπό τη συζήτηση επί θεμάτων, που αφορούν τη λειτουργία και 

τις αρμοδιότητες του Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας, καθώς επίσης την ανάπτυξη διαύλου επικοινωνίας και 

εξεύρεση των βέλτιστων πρακτικών διαχείρισης περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας. 

 

 Συμμετοχή στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας, την 10/12/2021, 

σε εκδήλωση μνήμης για τα θύματα έμφυλης βίας, η οποία έλαβε 

χώρα σε κεντρικές πλατείες των νήσων Κω και Λέρου και  

διοργανώθηκε από την Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε.. Στο πλαίσιο 

των εκδηλώσεων, διαμοιράστηκε έντυπο ενημερωτικό υλικό σε 

πολίτες. 

 

 Συμμετοχή σε δράση, την 25/11/2021, η οποία διοργανώθηκε με 

μέριμνα του Επαρχείου Καλύμνου και με αφορμή την Παγκόσμια 

Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών. Η εν λόγω δράση 

αποσκοπούσε στην ενημέρωση πολιτών αναφορικά με την 

ενδοοικογενειακή βία. Πρόσθετα, στο ίδιο πλαίσιο, η Διεύθυνση 

Αστυνομίας απέστειλε έντυπο ενημερωτικό υλικό στα σχολεία 
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πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, με σκοπό την 

ενημέρωση της σχολικής κοινότητας.  

 

Δ.Α. Κυκλάδων  

 Παραχώρηση συνεντεύξεων, κατά το μήνα  Φεβρουάριο, από 

στελέχη του επιτελικού Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, στο πλαίσιο πραγματοποίησης ερευνάς, 

με τίτλο «Κοινωνικές αναπαραστάσεις, πεποιθήσεις και στερεότυπα 

για την ενδοοικογενειακή βία κατά των γυναικών στην Ελλάδα». Η 

εν λόγω έρευνα σχετιζόταν με τη διαχείριση υποθέσεων 

ενδοοικογενειακής βίας και διοργανώθηκε με μέριμνα του 

Ε.Κ.Κ.Ε. και του Κ.Ε.Θ.Ι.. 

 

 Πραγματοποίηση τακτικών συναντήσεων (26/02/2021, 

15/06/2021 και 27/10/2021) στελέχους του Γραφείου 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους του 

Συμβουλευτικού Κέντρου Σύρου, με σκοπό τη συζήτηση επί 

θεμάτων, που αφορούν τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς επίσης 

την ανάπτυξη διαύλου επικοινωνίας και εξεύρεση των βέλτιστων 

πρακτικών διαχείρισης περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

 

 Συμμετοχή σε εκδήλωση, την 25/11/2021, η οποία διοργανώθηκε 

με μέριμνα της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας Δήμου Σύρου – 

Ερμούπολης και με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της 

Βίας κατά των Γυναικών. Ο τίτλος της εκδήλωσης ήταν: «Από τα 

έμφυλα στερεότυπα και τις διακρίσεις ως την έμφυλη  βία. Υπάρχει 

άλλος δρόμος;» και σκοπός της αποτέλεσε η ενημέρωση των 

πολιτών για το ρόλο της Ελληνικής Αστυνομίας στην αντιμετώπιση 

της ενδοοικογενειακής βίας.   

 

4.2.8. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Κρήτης 

 

Α. Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία. 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 19/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 32 
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 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 6 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο, για χειρισμό υποθέσεων βιασμού 

και σεξουαλικής κακοποίησης που αφορούν Βρετανίδες και 

Βρετανούς υπηκόους.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 21/10/2021, με μέριμνα του Βρετανικού Προξενείου 

Κρήτης και είχε ως αντικείμενο την  εννοιολόγηση, περιπτωσιολογία και 

τρόπους βελτίωσης της αντιμετώπισης των σεξουαλικών αδικημάτων, που 

τελούνται σε βάρος Βρετανών πολιτών. Στο εν λόγω διαδικτυακό 

σεμινάριο συμμετείχαν επιτελικά και επιχειρησιακά στελέχη όλων των 

υφιστάμενων Υπηρεσιών της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 41  

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για την έμφυλη βία (διακρατικό έργο 

ARTEMIS). 

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 23/04/2021, με μέριμνα του Συνδέσμου Μελών 

Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου & Ν. Ηρακλείου και είχε ως 

αντικείμενο την έμφυλη βία και την εφαρμογή της Ευρωπαϊκής οδηγίας 

2011/99/EU και της Ευρωπαϊκής Εντολής Προστασίας. Το πλαίσιο του 

σεμιναρίου, παρουσιάστηκε στους συμμετέχοντες το διακρατικό έργο 

“ARTEMIS”.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 8 

 

Δ.Α. Χανίων  

 Διαδικτυακό σεμινάριο πρώτων βοηθειών ψυχικής υγείας 

σε γυναίκες – θύματα βίας.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 29/11/2021, με μέριμνα της Α.Μ.Κ.Ε. «Προμηθέας» 
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και του κέντρου ημέρας «Γαλήνη» και το οποίο είχε ως αντικείμενο τις 

πρώτες βοήθειες ψυχικής υγείας σε γυναίκες – θύματα βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 7 

 

Δ.Α. Ρεθύμνης 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τις ηλικιωμένες γυναίκες – 

θύματα βίας.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 02/04/2021 και 05/03/2021, με μέριμνα του 

Συνδέσμου Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου & Ν. Ηρακλείου και 

είχε ως αντικείμενο τη παρουσίαση μοντέλων διασύνδεσης των Φορέων 

στην υποστήριξη ηλικιωμένων γυναικών θυμάτων βίας και τη διαχείριση 

θυτών ενδοοικογενειακής βίας (MARVOW). Στο ίδιο πλαίσιο, αστυνομικοί 

συμμετείχαν, ως εισηγητές, την 21/05/2021 και 02/07/2021 σε 

παρουσίαση της επαγγελματικής εμπειρίας τους σε περιστατικά 

ενδοοικογενειακής βίας εις βάρος ηλικιωμένων γυναικών. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 2. 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τη σεξουαλική βία.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 17/06/2021, με μέριμνα του Συνδέσμου Μελών 

Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου & Ν. Ηρακλείου και είχε ως 

αντικείμενο την αναδιαμόρφωση των προσεγγίσεων, για θύματα 

σεξουαλικής βίας στο πλαίσιο ποινικών διαδικασιών. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 1. 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο πρώτων βοηθειών ψυχικής υγείας 

σε γυναίκες – θύματα βίας.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 29/11/2021, με μέριμνα της Α.Μ.Κ.Ε. «Προμηθέας» 

και του κέντρου ημέρας «Γαλήνη» και το οποίο είχε ως αντικείμενο τις 

πρώτες βοήθειες ψυχικής υγείας σε γυναίκες – θύματα βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 5. 
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Δ.Α. Ηρακλείου 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για την αποζημίωση θυμάτων 

σεξουαλικής βίας. 

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 13/07/2021, με μέριμνα του Συνδέσμου Μελών 

Γυναικείων Σωματείων Ν. Ηρακλείου και το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διεκδίκηση εύλογης και προσήκουσας αποζημίωσης για τα θύματα 

σεξουαλικής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 1 

 

Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

 Συμμετοχή στελεχών σε κλειστή διαδικτυακή συζήτηση (closed e-

workshop), η οποία υλοποιήθηκε την 31/03/2021, μεταξύ 

στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας και των Αρχών της Σκωτίας, 

με θέμα: «Πρόληψη της ενδοοικογενειακής βίας, ένας χρόνος 

πανδημίας. Διδάγματα και επόμενα βήματα».  

 

 Συμμετοχή στελεχών των Γραφείων Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, κατά το μήνα Φεβρουάριο, σε έρευνα με 

αντικείμενο τη διερεύνηση αναγκών αστυνομικού προσωπικού, σε 

θέματα διαχείρισης υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας με θύματα 

γυναίκες προεχόμενες από μεταναστευτικούς/προσφυγικούς 

πληθυσμούς. Η έρευνα πραγματοποιήθηκε, με μέριμνα του 

Κέντρου Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου Προστασίας του 

Πολίτη, στο πλαίσιο του έργου ''ARIADNE2: Developing and 

supporting multidisciplinary police reporting procedures to 

prevent and respond to domestic violence against migrant / 

refugee women" (Ανάπτυξη και υποστήριξη διατομεακών 

διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για την πρόληψη και την 

αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας κατά 

μεταναστριών/προσφυγισσών)-REC PROGRAMME 2014-2020. 

Στην ανωτέρω έρευνα συμμετείχαν αστυνομικοί των Δ.Α. Χανίων, 

Δ.Α. Ηρακλείου και Δ.Α. Ρεθύμνης.  

 

 Παραχώρηση συνεντεύξεων, κατά το μήνα  Φεβρουάριο, από 

στελέχη του επιτελικών Γραφείων Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας και των Αστυνομικών Τμημάτων, στο 

πλαίσιο πραγματοποίησης ερευνάς, με τίτλο «Κοινωνικές 

αναπαραστάσεις, πεποιθήσεις και στερεότυπα για την 

ενδοοικογενειακή βία κατά των γυναικών στην Ελλάδα». Η εν λόγω 
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έρευνα σχετιζόταν με τη διαχείριση υποθέσεων ενδοοικογενειακής 

βίας και διοργανώθηκε με μέριμνα του Ε.Κ.Κ.Ε. και του Κ.Ε.Θ.Ι., 

ενώ συμμετείχαν σε αυτή αστυνομικοί των Δ.Α. Χανίων, Δ.Α. 

Ηρακλείου και Δ.Α. Ρεθύμνης. 

 

 Συμμετοχή στελέχους του Επιτελείου της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης, ως 

εισηγητή, την 22/03/2021, σε διαδικτυακό σεμινάριο, το οποίο 

υλοποιήθηκε, με σκοπό την ενημέρωση φοιτητών του 

Πανεπιστημίου Κρήτης. Αντικείμενο του σεμιναρίου αποτέλεσε η 

ενδοοικογενειακή βία, καθώς και ο ρόλος της Ελληνικής 

Αστυνομίας στη πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου.  

 

 Παραχώρηση συνεντεύξεων, την 25/11/2021, στο πλαίσιο 

εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας 

Κατά των Γυναικών. Μία συνέντευξη  παραχωρήθηκε τηλεφωνικά 

στην πρωινή εκπομπή ¨Σημεία χωρίς τέρατα"  της ΕΡΤ Ηρακλείου, 

καθώς και άλλη μία στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του τηλεοπτικού 

σταθμού "Νέα Τηλεόραση". Αμφότερες αφορούσαν την 

ενδοοικογενειακή βία και στόχευαν στην ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των πολιτών. 

  

Δ.Α. Χανίων 

 Αποστολή ηλεκτρονικού ενημερωτικού υλικού, κατά το μήνα 

Ιανουάριο, σε σχολικές μονάδες της Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, προς το σκοπό γνωστοποίησης της 

ισχύουσας νομοθεσίας για την ενδοοικογενειακή βία και τη 

σεξουαλική κακοποίηση ανηλίκων, καθώς και την ενημέρωση για 

τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες των εξειδικευμένων Υπηρεσιών.  

 

 Δράσεις στο πλαίσιο εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας για την 

Εξάλειψη της Βίας Κατά των Γυναικών (25/11/2021). 

 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ως εισηγητή, σε δια ζώσης 

ημερίδα, η οποία υλοποιήθηκε την 27/11/2021, με 

μέριμνα της Μ.Κ.Ο. «STRONG ME» και είχε ως αντικείμενο 

την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών, 

αναφορικά με την ενδοοικογενειακή βία. Η εν λόγω ημερίδα 

πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο «Aquila Atlantis», στο 

Ηράκλειο Κρήτης.  

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ως εισηγητή, σε εκδήλωση, η 

οποία πραγματοποιήθηκε την  29/11/2021, με μέριμνα του 

Πολιτιστικού Συλλόγου Γυναικών Μάλεμε και περιλάμβανε 

δράσεις και ομιλίες, προς το σκοπό ενημέρωσης των 
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πολιτών, για την ενδοοικογενειακή βία. Η εκδήλωση έλαβε 

χώρα στις εγκαταστάσεις του Πολιτιστικού Συλλόγου 

Γυναικών Μάλεμε. 

 

Δ.Α. Ρεθύμνης 

 Συμμετοχή, την 21/11/2021, σε δράση, που υλοποιήθηκε μέσω 

βιντεοσκόπησης, με στόχο την ευαισθητοποίηση, για την έμφυλη 

βία και προβολή του υλικού σε τοπικά μέσα ενημέρωσης και μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης. 

 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, σε ημερίδα που υλοποιήθηκε την 

23/11/2021, με μέριμνα της Δημοτικής Κοινότητας Ρεθύμνης και 

είχε ως θέμα διαβούλευσης τη συνεργασία, για την πρόληψη και 

αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών και παιδιών, μέσω 

σύναψης πρωτοκόλλου συνεργασίας των Φορέων της 

Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου.   

 

 Συμμετοχή σε δράση, που περιλάμβανε φωταγώγηση κτιρίου 

Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης με πορτοκαλί χρώμα, σύμβολο 

στον αγώνα για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών. Η δράση 

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο εορτασμού της Παγκόσμιας 

Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας Κατά των Γυναικών 

(25/11/2021). 

 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ως εισηγητή, σε δια ζώσης ημερίδα, η 

οποία υλοποιήθηκε την 27/11/2021, με μέριμνα της Μ.Κ.Ο. 

«STRONG ME» και είχε ως αντικείμενο την ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των πολιτών, αναφορικά με την 

ενδοοικογενειακή βία. Η εν λόγω ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο 

ξενοδοχείο «Aquila Atlantis», στο Ηράκλειο Κρήτης.  

 

 Πραγματοποίηση εισήγησης σε διαδικτυακή συνάντηση, όπου 

συμμετείχαν Υπηρεσίες της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης, από στέλεχος του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας. Η διαδικτυακή 

συνάντηση πραγματοποιήθηκε την 15/12/2021 και το θέμα της 

εισήγησης ήταν «Ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας στην 

αντιμετώπιση του φαινομένου της βίας σε βάρος των ΑμεΑ και η 

διασφάλιση της απρόσκοπτης κίνησης στον αστικό ιστό».  

 

Δ.Α. Ηρακλείου 

 Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου MARVOW, την 24/06/2021,  

πραγματοποιήθηκε εισήγηση από στέλεχος του Γραφείου 
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Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, σε διαδικτυακή ημερίδα, 

η οποία υλοποιήθηκε με μέριμνα του Συνδέσμου Μελών 

Γυναικείων Σωματείων Ν. Ηρακλείου και η οποία είχε ως 

αντικείμενο τη στήριξη των ηλικιωμένων γυναικών θυμάτων 

ενδοοικογενειακής βίας. 

 

 Δράσεις στο πλαίσιο εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας για την 

Εξάλειψη της Βίας Κατά των Γυναικών (25/11/2021). 

 

 Φωτογράφιση συμβολικού χαρακτήρα και διανομή 

πορτοκαλί εμβλημάτων, στο Αστυνομικό Μέγαρο 

Ηρακλείου, με μέριμνα της Ένωσης Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Νομού Ηρακλείου/Γραμματεία Γυναικών. 

 Συμμετοχή στη δράση «Τέλος στη βία», μέσω διανομής 

αφισών, η οποία υλοποιήθηκε την 28/11/2021, με μέριμνα 

του Συνδέσμου Μελών Γυναικείων Σωματείων Ν. Ηρακλείου. 

Πρόσθετα, αφίσες ενημερωτικού χαρακτήρα απεστάλησαν 

την 30/11/2021 στο 4ο Εσπερινό Λύκειο Ηρακλείου. 

 

Δ.Α. Λασιθίου 

 Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου MARVOW, την 08/11/2021,  

πραγματοποιήθηκε συνάντηση με εκπροσώπους του Συνδέσμου 

Μελών Γυναικείων Σωματείων Ν. Ηρακλείου με σκοπό τη συζήτηση 

επί θεμάτων που αφορούν τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς επίσης 

την ανάπτυξη διαύλου επικοινωνίας και εξεύρεση των βέλτιστων 

πρακτικών διαχείρισης περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

 Συμμετοχή στελεχών του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας σε εσπερίδες για την εξάλειψη της βίας 

κατά των γυναικών. Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκε εισήγηση 

την 22/11/2021 σε εσπερίδα που έλαβε χώρα στην Ιεράπετρα, με 

μέριμνα του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας των δύο 

Φύλων με την κοινωνική υπηρεσία του Δήμου Ιεράπετρας, καθώς 

επίσης σε εσπερίδα που έλαβε χώρα την 25/11/2021 στον Άγιο 

Νικόλαο, με μέριμνα του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και 

Ισότητας των δύο Φύλων σε συνεργασία με την κοινωνική υπηρεσία 

του Δήμου Αγίου Νικολάου.  

 

4.2.9. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Ανατολικής 

Μακεδονίας – Θράκης 

 

Α. Εκπαιδεύσεις- Σεμινάρια 
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 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. 

  

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 5 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία. 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 05/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 32 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο «Φιλική προς τα παιδιά Δικαιοσύνη». 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

πραγματοποιήθηκε την 19/03/2021, με πρωτοβουλία της Μ.Κ.Ο. 

«Χαμόγελο του Παιδιού» και το οποίο είχε ως αντικείμενο τις πρακτικές, 

διαδικασίες και υποδομές, προς το σκοπό αποφυγής 

επαναθυματοποίησης των παιδιών, τόσο στο οικογενειακό περιβάλλον, 

όσο και στον ευρύτερο κοινωνικό περίγυρο (σχολικό, φιλικό περιβάλλον 

κ.λπ.).  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 3 

 

Δ.Α. Καβάλας 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα «Παραβίαση των Δικαιωμάτων του 

παιδιού. Φαινομενολογία και το πλαίσιο Παιδικής 

Προστασίας».  

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που σχεδιάστηκε με 

μέριμνα του Ε.Κ.Δ.Α.Α. και υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 19-

23/04/2021. Αντικείμενο του διαδικτυακού εκπαιδευτικού 

προγράμματος αποτέλεσε η προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού, το 

θεσμικό και νομικό πλαίσιο, οι μορφές κακοποίησης – παραμέλησης του 
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παιδιού και οι Φορείς που δραστηριοποιούνται στο τομέα της παιδικής 

προστασίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 1 

 

Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

Δ.Α. Καβάλας 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ως εισηγητή, σε διαδικτυακή συνάντηση 

εργασίας, η οποία πραγματοποιήθηκε την 12/04/2021, με 

πρωτοβουλία του Ινστιτούτου Πρόληψης και Θεραπείας της Βίας 

και Προώθησης  της Ισότητας των Φύλων "ΒΙΑ STOP" και είχε ως 

αντικείμενο συζήτησης την αντιμετώπιση και διαχείριση των 

περιστατικών έμφυλης, ρατσιστικής και ενδοοικογενειακής  βίας σε 

βάρος προσφύγων που φιλοξενούνται στην ανοιχτή δομή 

προσφύγων Καβάλας. 

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 04/10/2021 στελέχους του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους 

του Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών Καβάλας, με σκοπό τη 

συζήτηση επί θεμάτων, που αφορούν τη λειτουργία και τις 

αρμοδιότητες του Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας, καθώς επίσης την ανάπτυξη διαύλου επικοινωνίας και 

εξεύρεση των βέλτιστων πρακτικών διαχείρισης περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας. Πρόσθετα στην ανωτέρω συνάντηση 

υπήρξε προγραμματισμός υπογραφής Μνημονίου Συνεργασίας 

μεταξύ της Δ.Α. Καβάλας και Δήμου Καβάλας. 

 

 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της Διεύθυνσης 

Αστυνομίας Καβάλας και του Δήμου Καβάλας, κατόπιν 

πρόσκλησης του Φορέα υλοποίησης, ο οποίος ήταν το 

Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου Καβάλας. Το Μνημόνιο 

Συνεργασίας υπογράφηκε την 23/11/2021, στις εγκαταστάσεις 

του Δημοτικού Συμβουλίου Καβάλας και αποτέλεσε το έναυσμα 

για αποδοτικότερη συνεργασία των τοπικών Αρχών στη πρόληψη 

και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 03/11/2021 στελέχους του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους 

του Παραρτήματος Προστασίας Παιδιού Καβάλας του Κέντρου 

Κοινωνικής Πρόνοιας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, με 
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σκοπό τη συζήτηση επί θεμάτων, που αφορούν τη προστασία των 

παιδιών – θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας.   

 

Δ.Α. Δράμας 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, σε διαδικτυακή ημερίδα που 

υλοποιήθηκε την 10/03/2021, με μέριμνα του Ινστιτούτου 

Πρόληψης και Θεραπείας της Βίας και Προώθησης  της Ισότητας 

των Φύλων "ΒΙΑ STOP" και είχε ως αντικείμενο τη σεξουαλική 

κακοποίηση και τη διαχείριση ανάλογων περιστατικών.  

 

 

Δ.Α. Ξάνθης 

 Επικοινωνία του Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

με στελέχη του Συμβουλευτικού Κέντρου Κομοτηνής, την 

20/09/2021, με σκοπό την εκατέρωθεν πληροφόρηση και την 

ανάπτυξη διαύλου επικοινωνίας για τη διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας. 

 

Δ.Α. Ροδόπης 

 Συμμετοχή του Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

σε δράσεις με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της 

Βίας Κατά των Γυναικών (25/11/2021). Συγκεκριμένα, σε 

ενημερωτική ημερίδα, όπου συμμετείχαν πολλοί τοπικοί Φορείς, 

πραγματοποιήθηκε εισήγηση από στέλεχος του Γραφείου, με θέμα 

τις γυναικοκτονίες και την ενδοοικογενειακή βία, της οποίας 

σκοπός ήταν η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών.  

 

4.2.10. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Κεντρικής 

Μακεδονίας 

 

Α. Εκπαιδεύσεις – Σεμινάρια 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία. 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 06/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. 
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Σύνολο εκπαιδευομένων: 35 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ARIADNE2: Developing and 

supporting multidisciplinary police reporting procedures to 

prevent and respond to domestic violence against 

migrant/refugee women (Ανάπτυξη και υποστήριξη 

διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών). 

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που υλοποιήθηκε με 

μέριμνα του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη και υλοποιήθηκε κατά τους μήνες Σεπτεμβρίου  - Νοεμβρίου, 

στο πλαίσιο ευρωπαϊκού συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος. 

Εκπαιδευτικό αντικείμενο αποτέλεσε η διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας κατά των μεταναστριών/προσφυγισσών, καθώς 

και τα κοινωνικά, δημογραφικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά των 

μεταναστευτικών/προσφυγικών πληθυσμών.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 7 

 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 6 

 

Δ.Α. Σερρών  

 Διαδικτυακό σεμινάριο πρώτων βοηθειών ψυχικής υγείας 

σε γυναίκες – θύματα βίας.  

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 29/11/2021, με μέριμνα της Α.Μ.Κ.Ε. «Προμηθέας» 

και του κέντρου ημέρας «Γαλήνη» και το οποίο είχε ως αντικείμενο τις 

πρώτες βοήθειες ψυχικής υγείας σε γυναίκες – θύματα βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 3 
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Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

 Συμμετοχή στελεχών σε κλειστή διαδικτυακή συζήτηση (closed e-

workshop), η οποία υλοποιήθηκε την 31/03/2021, μεταξύ 

στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας και των Αρχών της Σκωτίας, 

με θέμα: «Πρόληψη της ενδοοικογενειακής βίας, ένας χρόνος 

πανδημίας. Διδάγματα και επόμενα βήματα». Σε αυτή συμμετείχαν 

στελέχη της Δ.Α. Ημαθίας και Δ.Α. Σερρών.  

 

 Παραχώρηση συνεντεύξεων, κατά το μήνα  Φεβρουάριο, από 

στελέχη των επιτελικών Γραφείων Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας και των Αστυνομικών Τμημάτων των Δ.Α. 

Ημαθίας, Πιερίας και Χαλκιδικής, στο πλαίσιο πραγματοποίησης 

ερευνάς, με τίτλο «Κοινωνικές αναπαραστάσεις, πεποιθήσεις και 

στερεότυπα για την ενδοοικογενειακή βία κατά των γυναικών στην 

Ελλάδα». Η εν λόγω έρευνα σχετιζόταν με τη διαχείριση υποθέσεων 

ενδοοικογενειακής βίας και διοργανώθηκε με μέριμνα του 

Ε.Κ.Κ.Ε. και του Κ.Ε.Θ.Ι.. 

 

Δ.Α. Πιερίας  

 Πραγματοποίηση συναντήσεων, την 08/03/2021 και 

08/12/2021, στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους του Κέντρου 

Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Δήμου Κατερίνης, με 

σκοπό την αμφίδρομη ενημέρωση, σχετικά  με την αποτελεσματική 

αντιμετώπιση περιστατικών ενδοοικογενειακής  βίας καθώς και τη 

συνέχιση  της αγαστής συνεργασίας με τις αρμόδιες υπηρεσίες της 

Δ.Α. Πιερίας.  

 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ως εισηγητή, σε ημερίδα, η οποία 

πραγματοποιήθηκε την 24/11/2021, με πρωτοβουλία του 

Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών του Δήμου 

Κατερίνης. Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο εορτασμού 

της Παγκόσμιας Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας Κατά των 

Γυναικών και είχε στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 

πολιτών.  

 

 Πραγματοποίηση ενημερωτικής συνάντησης, την 01/12/2021, με 

εκπαιδευτικούς του 4ου Γυμνάσιου Κατερίνης, με σκοπό την 

ενημέρωση περί ζητημάτων ενδοοικογενειακής βίας, καθώς και 

ειδικών ζητημάτων που αφορούν τη σχολική κοινότητα. 
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Δ.Α. Ημαθίας  

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ως εισηγητή, σε διαδικτυακή ημερίδα, η 

οποία πραγματοποιήθηκε την 10/11/2021, με πρωτοβουλία του 

Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών του Δήμου 

Βέροιας. Αντικείμενο της διαδικτυακής ημερίδας αποτέλεσε η 

ενδοοικογενειακή βία και οι κοινωνικές παρεμβάσεις προς 

περιορισμό του φαινομένου, ενώ η εισήγηση του στελέχους του 

Γραφείου αφορούσε το ρόλο της Αστυνομίας στην πρόληψη και 

αντιμετώπιση του φαινομένου.  

 

Δ.Α. Πέλλας  

 Πραγματοποίηση διαδικτυακής συνάντησης, την 06/10/2021, του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους 

ψυχοκοινωνικών υπηρεσιών του Δήμου Πέλλας και του Κέντρου 

Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 

Υγείας «ΌΡΑΜΑ», με σκοπό την εδραίωση πολύπλευρης 

συνεργασίας για τη προστασία των θυμάτων ενδοοικογενειακής 

βίας.   

 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ως εισηγητή, σε διαδικτυακή ημερίδα, η 

οποία πραγματοποιήθηκε την 24/11/2021, με πρωτοβουλία του 

Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών του Δήμου 

Βέροιας. Η διαδικτυακή ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 

εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας 

Κατά των Γυναικών και είχε στόχο την ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των πολιτών. 

 

Δ.Α. Σερρών 

 Συμμετοχή του Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, 

σε ημερίδα, η οποία πραγματοποιήθηκε την 25/11/2021, με 

πρωτοβουλία του Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών 

του Δήμου Σερρών. Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 

εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας 

Κατά των Γυναικών και είχε στόχο την ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των πολιτών. Την 24/11/2021 είχε προηγηθεί 

συνάντηση με τον διοργανωτή Φορέα, προς το σκοπό συζήτησης, 

για την συμμετοχή του Γραφείου στην ημερίδα, αλλά και για τη 

διεύρυνση της συνεργασίας στην διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας.  
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Δ.Α. Κιλκίς   

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ως εισηγητή, σε ημερίδα, η οποία 

πραγματοποιήθηκε την 25/11/2021, με πρωτοβουλία του Δήμου 

Κιλκίς και έλαβε χώρα στο Συνεδριακό Κέντρο Κιλκίς. Η ημερίδα 

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο εορτασμού της Παγκόσμιας 

Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας Κατά των Γυναικών και η 

εισήγηση του στελέχους του Γραφείου αφορούσε το ρόλο της 

Αστυνομίας στην πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου.  

 

4.2.11. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Δυτικής 

Μακεδονίας 

 

 Α. Εκπαιδεύσεις – Σεμινάρια 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία. 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 16/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 19 

 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 5 

 

Δ.Α. Κοζάνης 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τις επιπτώσεις της πανδημίας 

(covid-19) στην ενδοοικογενειακή βία.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 08/01/2021, που διοργανώθηκε από την Ευρωπαϊκή 
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Αστυνομική Ακαδημία (CEPOL) και το οποίο είχε τις επιπτώσεις της 

πανδημίας (covid-19) στην ενδοοικογενειακή βία. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 1 

 

Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

 Συμμετοχή στελεχών σε κλειστή διαδικτυακή συζήτηση (closed e-

workshop), η οποία υλοποιήθηκε την 31/03/2021, μεταξύ 

στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας και των Αρχών της Σκωτίας, 

με θέμα: «Πρόληψη της ενδοοικογενειακής βίας, ένας χρόνος 

πανδημίας. Διδάγματα και επόμενα βήματα». Σε αυτή συμμετείχαν 

στελέχη της Δ.Α. Γρεβενών και Δ.Α. Φλώρινας.  

 

 Παραχώρηση συνεντεύξεων, κατά το μήνα  Φεβρουάριο, από 

στελέχη των επιτελικών Γραφείων Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας και των Αστυνομικών Τμημάτων των Δ.Α. 

Κοζάνης και Φλώρινας, στο πλαίσιο πραγματοποίησης ερευνάς, με 

τίτλο «Κοινωνικές αναπαραστάσεις, πεποιθήσεις και στερεότυπα 

για την ενδοοικογενειακή βία κατά των γυναικών στην Ελλάδα». Η 

εν λόγω έρευνα σχετιζόταν με τη διαχείριση υποθέσεων 

ενδοοικογενειακής βίας και διοργανώθηκε με μέριμνα του 

Ε.Κ.Κ.Ε. και του Κ.Ε.Θ.Ι.. 

 

Δ.Α. Κοζάνης 

 Πραγματοποίηση επικοινωνίας, την 18/06/2021, του Γραφείου 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους του 

Συμβουλευτικού Κέντρου Κοζάνης, προς το σκοπό ενίσχυσης των 

από κοινού προσπαθειών, ώστε να διατίθεται στα θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας εύκολη πρόσβαση, για υποβολή 

καταγγελίας την περίοδο των περιοριστικών μέτρων (covid-19). 

 

 Διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού σε πολίτες, την 

25/11/2021, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της 

Βίας κατά των Γυναικών, όπου συμμετείχαν στελέχη του Γραφείου 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας. Η δράση έλαβε χώρα σε 

κεντρική πλατεία της Κοζάνης και είχε στόχο την ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των πολιτών για την ενδοοικογενειακή βία.  

 

Δ.Α. Καστοριάς  

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 02/07/2021, του Γραφείου 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και υπηρετούντων σε 

Αστυνομικά Τμήματα της Δ.Α. Καστοριάς με εκπροσώπους του 
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Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών του Δήμου Καστοριάς,  με 

σκοπό την παροχή εκατέρωθεν πληροφόρησης, την ανάπτυξη 

διαύλων επικοινωνίας και την εξεύρεση των καλύτερων πρακτικών 

διαχείρισης των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

 

 Συμμετοχή σε δράση, κατά το διάστημα 04/10-10/10/2021, η 

οποία διοργανώθηκε με μέριμνα της Δ.Α. Καστοριάς και του 

Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών του Δήμου Καστοριάς και η 

οποία περιλάμβανε την ενημέρωση των πολιτών, για τις 

παρεχόμενες του Συμβουλευτικού Κέντρου, μέσω ανάρτησης 

έντυπου υλικού (αφίσες) σε περίοπτα σημεία της πόλης.   

 

Δ.Α. Γρεβενών 

 Συμμετοχή, την 25/11/2021, σε εκδήλωση που περιλάμβανε  

διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού σε πολίτες, με αφορμή τη 

Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών. 

Η δράση έλαβε χώρα σε κεντρικά πλατεία σημεία της πόλης και 

είχε στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών για 

την ενδοοικογενειακή βία.  

 

Δ.Α. Φλώρινας  

 Δράσεις στο πλαίσιο εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας για την 

Εξάλειψη της Βίας Κατά των Γυναικών (25/11/2021). 

 

 Συμμετοχή στελεχών του Γραφείου σε εκδήλωση, την 

24/11/2021, που περιλάμβανε φωταγώγηση του 

δημαρχείου Φλώρινας με πορτοκαλί χρώμα, προβολή 

οπτικοακουστικού υλικού με θέμα τη βία κατά των 

γυναικών, καθώς και ομιλίες εκπροσώπων των τοπικών 

Αρχών. Στην ανωτέρω εκδήλωση τα στελέχη του Γραφείου 

διένειμαν έντυπο ενημερωτικό υλικό στους 

παρευρισκόμενους πολίτες. 

 Διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού για την 

ενδοοικογενειακή βία και τη λειτουργία των Υπηρεσιών 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Ελληνικής 

Αστυνομίας σε κεντρικά σημεία του Αμυνταίου Φλώρινας.    

 

4.2.12. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Ηπείρου 

 

Α. Εκπαιδεύσεις – Σεμινάρια 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία. 
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Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 08/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 24 

 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. 

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021 - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 6 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο πρώτων βοηθειών ψυχικής υγείας 

σε γυναίκες – θύματα βίας.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 29/11/2021, με μέριμνα της Α.Μ.Κ.Ε. «Προμηθέας» 

και του κέντρου ημέρας «Γαλήνη» και το οποίο είχε ως αντικείμενο τις 

πρώτες βοήθειες ψυχικής υγείας σε γυναίκες – θύματα βίας. Το σεμινάριο 

παρακολούθησαν στελέχη της Δ.Α. Άρτας και Δ.Α Θεσπρωτίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 7 

 

Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

Δ.Α. Άρτας 

 Πραγματοποίηση τακτικών συναντήσεων του Γραφείου 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους του 

Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων Βίας 

της Περιφερειακής Ενότητας Άρτας, στο πλαίσιο της παγιωμένης 

συνεργασίας τους, για τη διαχείριση υποθέσεων ενδοοικογενειακής 

βίας.  

 

 Διοργάνωση και υλοποίηση δράσης, την 08/03/2021, από το 

Γραφείο Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής  Βίας, η οποία 

περιλάμβανε δελτίο τύπου, καθώς και συνεργασία με Φορέα 

παροχής ιατρικών υπηρεσιών, προς το σκοπό εξασφάλισης δωρεάν 
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ιατρικών παροχών σε γυναίκες. Η δράση πραγματοποιήθηκε στο 

πλαίσιο εορτασμού για τη Παγκόσμια Ημέρα Γυναίκας.  

 

 Δράσεις στο πλαίσιο εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας για την 

Εξάλειψη της Βίας Κατά των Γυναικών (25/11/2021). 

 

 Διοργάνωση εκδήλωσης, που περιλάμβανε φωταγώγηση της 

κτιριακής εγκατάστασης της Δ.Α. Άρτας με πορτοκαλί χρώμα 

και προβολή μαγνητοσκοπημένου οπτικοακουστικού 

υλικού, που εμπεριείχε κοινωνικά μηνύματα κατά της 

ενδοοικογενειακής βίας. Γίνεται μνεία ότι το ανωτέρω υλικό 

δημιουργήθηκε από τη θεατρική ομάδα της Ένωσης 

Αστυνομικών Υπαλλήλων Άρτας.   

 Διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού για την 

ενδοοικογενειακή βία και τη λειτουργία των Υπηρεσιών 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Ελληνικής 

Αστυνομίας σε κεντρικά σημεία της Άρτας. 

Δ.Α. Ιωαννίνων 

 Παραχώρηση συνέντευξης, την 03/02/2021, από στέλεχος του 
επιτελικού Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στον 

τηλεοπτικό σταθμό «IOANNINA TV», της οποίας  η θεματολογία 
αποτέλεσε η ενδοοικογενειακή βία και ο ρόλος της Ελληνικής 
Αστυνομίας.  

 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ως εισηγητή, σε διαδικτυακή ημερίδα, η 
οποία πραγματοποιήθηκε την 10/03/2021, με πρωτοβουλία της 

Περιφέρειας Ηπείρου. Αντικείμενο της ημερίδας ήταν η 
ενδοοικογενειακή βία και πως το φαινόμενο επηρεάζεται από την 
πανδημία (covid -19), ενώ το στέλεχος του Γραφείου ανέπτυξε στην 

εισήγησή του το ρόλο και τις αρμοδιότητες των Υπηρεσιών 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας.  
 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας σε διαδικτυακή ημερίδα, η οποία 

πραγματοποιήθηκε την 28/06/2021, με πρωτοβουλία της 
Περιφέρειας Ηπείρου. Αντικείμενο της ημερίδας αποτέλεσε το 

φαινόμενο της παιδικής κακοποίησης, ενώ αυτή διοργανώθηκε στο 
πλαίσιο της καμπάνιας του Συμβουλίου της Ευρώπης "1 στα 5". 
 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 24/11/2021, στελεχών του 
Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους 

της Περιφερειακής Επιτροπής Ισότητας των Φύλων της 
Περιφέρειας Ηπείρου και λοιπών τοπικών Φορέων, με σκοπό την 

παροχή εκατέρωθεν πληροφόρησης, την ανάπτυξη διαύλων 
επικοινωνίας και την εξεύρεση των καλύτερων πρακτικών 
διαχείρισης των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 
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 Διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού για την ενδοοικογενειακή 

βία και τη λειτουργία των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας της Ελληνικής Αστυνομίας σε κεντρικά 

σημεία των Ιωαννίνων, καθώς και παραχώρηση συνέντευξης τύπου 

με την ίδια θεματολογία. Οι ανωτέρω δράσεις πραγματοποιήθηκαν 

στο πλαίσιο εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας για την Εξάλειψη 

της Βίας Κατά των Γυναικών (25/11/2021). 

 

 Συμμετοχή στελεχών του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, την 10/12/2021, σε εκδήλωση μνήμης 

για τα θύματα έμφυλης βίας, η οποία έλαβε χώρα στη πλατεία 

Δημοκρατίας και διοργανώθηκε από την Ύπατη Αρμοστεία του 

Ο.Η.Ε.. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, διαμοιράστηκε έντυπο 

ενημερωτικό υλικό σε πολίτες.  

 

 Πραγματοποίηση ενημερωτικής ομιλίας στο Γενικό Λύκειο 

Κατσικά Ιωαννίνων από στέλεχος του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας. Η ομιλία υλοποιήθηκε την 17/12/2021 

και στόχος της ήταν η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 

μαθητών, αναφορικά με την ενδοοικογενειακή βία.    

 

Δ.Α. Θεσπρωτίας 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ως εισηγητή, σε διαδικτυακή ημερίδα, η 
οποία πραγματοποιήθηκε την 10/03/2021, με πρωτοβουλία της 

Επιτροπής Ισότητας και ΚΕΠ Υγείας του Δήμου Ηγουμενίτσας. 
Αντικείμενο της ημερίδας αποτέλεσε η διάσταση και οι μορφές του 
φαινομένου της ενδοοικογενειακής βίας, ενώ το στέλεχος του 

Γραφείου ανέπτυξε στην εισήγησή του το ρόλο και τις αρμοδιότητες 
των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας. 
 

Δ.Α. Πρέβεζας 

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 11/11/2021, στελεχών του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους 
του Κέντρου Συμβουλευτικής Γυναικών Δήμου Πρέβεζας, με 

σκοπό την παροχή εκατέρωθεν πληροφόρησης, την ανάπτυξη 
διαύλων επικοινωνίας και την εξεύρεση των καλύτερων πρακτικών 
διαχείρισης των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

 
 

4.2.13. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλίας 

 

Α. Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 
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 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία. 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 09/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 28 

 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 30 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ARIADNE2: Developing and 

supporting multidisciplinary police reporting procedures to 

prevent and respond to domestic violence against 

migrant/refugee women (Ανάπτυξη και υποστήριξη 

διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών). 

 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που υλοποιήθηκε με 

μέριμνα του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη και υλοποιήθηκε κατά τους μήνες Σεπτεμβρίου  - Νοεμβρίου, 

στο πλαίσιο ευρωπαϊκού συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος. 

Εκπαιδευτικό αντικείμενο αποτέλεσε η διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας κατά των μεταναστριών/προσφυγισσών, καθώς 

και τα κοινωνικά, δημογραφικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά των 

μεταναστευτικών/προσφυγικών πληθυσμών. Στο εν λόγω εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα συμμετείχαν αστυνομικοί από όλες τις Διευθύνσεις 

Αστυνομίας της ΓΕ.Π.Α.Δ. Θεσσαλίας.   

Σύνολο εκπαιδευομένων: 14 

 

 



81 
 

Δ.Α. Τρικάλων  

 Διαδικτυακό σεμινάριο πρώτων βοηθειών ψυχικής υγείας 

σε γυναίκες – θύματα βίας.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 29/11/2021, με μέριμνα της Α.Μ.Κ.Ε. «Προμηθέας» 

και του κέντρου ημέρας «Γαλήνη» και το οποίο είχε ως αντικείμενο τις 

πρώτες βοήθειες ψυχικής υγείας σε γυναίκες – θύματα βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 5 

 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για την αντιμετώπιση της 

σεξουαλικής κακοποίησης των παιδιών. 

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 10/12/2021, με μέριμνα του Ιδρύματος 

Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και το οποίο είχε ως 

αντικείμενο τη σεξουαλική βία κατά των παιδιών, τις μορφές αυτής, 

καθώς και τρόπους προστασίας των θυμάτων.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 1 

 

Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

 Συμμετοχή στελεχών σε κλειστή διαδικτυακή συζήτηση (closed e-

workshop), η οποία υλοποιήθηκε την 31/03/2021, μεταξύ 

στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας και των Αρχών της Σκωτίας, 

με θέμα: «Πρόληψη της ενδοοικογενειακής βίας, ένας χρόνος 

πανδημίας. Διδάγματα και επόμενα βήματα». Σε αυτή συμμετείχαν 

στελέχη της ΓΕ.Π.Α.Δ. Θεσσαλίας και της Δ.Α. Τρικάλων. 

 

Δ.Α. Τρικάλων 

 Παραχώρηση συνεντεύξεων, κατά το μήνα  Φεβρουάριο, από 

στέλεχος του Αστυνομικού Τμήματος Τρικάλων, στο πλαίσιο 

πραγματοποίησης ερευνάς, με τίτλο «Κοινωνικές αναπαραστάσεις, 

πεποιθήσεις και στερεότυπα για την ενδοοικογενειακή βία κατά των 

γυναικών στην Ελλάδα». Η εν λόγω έρευνα σχετιζόταν με τη 

διαχείριση υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας και διοργανώθηκε 

με μέριμνα του Ε.Κ.Κ.Ε. και του Κ.Ε.Θ.Ι.. 
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Δ.Α. Καρδίτσας 

 Συμμετοχή στελεχών του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας και Αστυνομικών Τμημάτων σε 

εθελοντική έρευνα, με αντικείμενο τη διερεύνηση αναγκών 

αστυνομικού προσωπικού σε θέματα διαχείρισης υποθέσεων 

ενδοοικογενειακής βίας με θύματα γυναίκες προεχόμενες από 

μεταναστευτικούς/προσφυγικούς πληθυσμούς. Η έρευνα 

πραγματοποιήθηκε, με μέριμνα του Κέντρου Κ. Ασφάλειας του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, στο πλαίσιο του έργου 

''ARIADNE2: Developing and supporting multidisciplinary police 

reporting procedures to prevent and respond to domestic 

violence against migrant / refugee women" (Ανάπτυξη και 

υποστήριξη διατομεακών διαδικασιών αστυνομικής αναφοράς για 

την πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά μεταναστριών/προσφυγισσών)-REC PROGRAMME 2014-

2020. 

  

 Συμμετοχή στελεχών του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας και Αστυνομικών Τμημάτων σε 

διαδικτυακή ημερίδα, η οποία πραγματοποιήθηκε την 10-

11/02/2021, με μέριμνα Κέντρου Γυναικών Καρδίτσας και είχε ως 

αντικείμενο την ενδοοικογενειακή βία και τα παιδιά – θύματα, ως 

μάρτυρες βίας.  

 

 Συμμετοχή αστυνομικών του Αστυνομικού Τμήματος Καρδίτσας σε 

διαδικτυακή συζήτηση, η οποία υλοποιήθηκε την 15/02/2021, με 

μέριμνα του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης – 

Παραρτήματος Καρδίτσας και στην οποία διαμείφθηκαν τρόποι και 

προτάσεις για την αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών.  

 

Δ.Α Μαγνησίας 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 09/12/2021, στελεχών του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και 
Αστυνομικού Τμήματος Βόλου με εκπροσώπους του Ξενώνα 

Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας Δήμου Βόλου, με σκοπό την 
παροχή εκατέρωθεν πληροφόρησης, την ανάπτυξη διαύλων 
επικοινωνίας και την εξεύρεση των καλύτερων πρακτικών 

διαχείρισης των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 
 

Δ.Α. Λάρισας 

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 25/11/2021, στελεχών του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους 
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του Τμήματος Δομών Κοινωνικής Ένταξης και Ισότητας των Φύλων 
του Δήμου Λάρισας, με σκοπό τη διεύρυνση της υφιστάμενης 

συνεργασίας στο χειρισμό υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας και 
την εξεύρεση τρόπων, για τη βελτιστοποίηση της προστασίας των 
θυμάτων.   

 
 

 

4.2.14. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Βορείου 

Αιγαίου 

 

Α. Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 
 Διαδικτυακό σεμινάριο για τα Άτομα με Αναπηρία. 

 

Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 07/07/2021 και σχεδιάστηκε με μέριμνα του 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είχε ως αντικείμενο τη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στα οποία εμπλέκονται 

Άτομα με Αναπηρία. 

Σύνολο εκπαιδευομένων: 21 
 

 Διαδικτυακό πρόγραμμα Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα, που 

υλοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 22/11/2021  - 09/12/2021, με 

μέριμνα του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Αντικείμενο του προγράμματος αποτέλεσε η 

πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 4 

 

Δ.Α. Λέσβου 

 Διαδικτυακό σεμινάριο για την έμφυλη βία. 

 

Συμμετοχή στελεχών του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας  και Αστυνομικών Τμημάτων, σε διαδικτυακό 

επιμορφωτικό σεμινάριο, που πραγματοποιήθηκε την 17-18/06/2021, 

με πρωτοβουλία της Μ.Κ.Ο. «Διοτίμα» και το οποίο είχε ως αντικείμενο 

τις δεξιότητες επικοινωνίας με θύματα έμφυλης και ενδοοικογενειακής 

βίας.   

Σύνολο εκπαιδευομένων: 9 
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 Διαδικτυακό σεμινάριο σε ζητήματα εξαφανίσεων ανηλίκων 

και ενηλίκων.  

 

 Συμμετοχή στελεχών του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας σε διαδικτυακό εκπαιδευτικό σεμινάριο, που 

υλοποιήθηκε την 08/09/2021, με μέριμνα της Μ.Κ.Ο. «Χαμόγελο του 

Παιδιού» και το οποίο είχε ως αντικείμενο ζητήματα εξαφανίσεων 

ανηλίκων και ενηλίκων.  

Σύνολο εκπαιδευομένων: 2 

 

Β. Δράσεις – Συναντήσεις 

Δ.Α. Λέσβου  

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 08/03/2021, στελεχών του 
Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους 

του Γραφείου Σεξουαλικής και Έμφυλης Βίας και του 
Ψυχοκοινωνικού Κλιμακίου του Ε.Ο.Δ.Υ., στις εγκαταστάσεις της 
δομής φιλοξενίας προσφύγων Μαυροβουνίου Λέσβου.  Σκοπός της 

συνάντησης ήταν η εκατέρωθεν πληροφόρηση για το χειρισμό 
υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας σε βάρος αλλοδαπών 

προσφύγων και μεταναστών.  
 

 Πραγματοποίηση τακτικών διαδικτυακών συζητήσεων, οι οποίες 

λαμβάνουν χώρα δύο φορές σε κάθε μήνα, μεταξύ στελεχών του 
Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και εκπροσώπων 

του Γραφείου της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. Λέσβου. Σκοπός 
των ανωτέρω διαδικτυακών συναντήσεων είναι η αμφίδρομη 

ενημέρωση για το χειρισμό υποθέσεων έμφυλης και 
ενδοοικογενειακής βίας σε βάρος αλλοδαπών προσφύγων και 
μεταναστών, η εξεύρεση βέλτιστων πρακτικών για τη προστασία των 

προσφύγων/μεταναστών θυμάτων βίας, καθώς και η διατήρηση της 
υφιστάμενης συνεργασίας μεταξύ Φορέων, που 
δραστηριοποιούνται στη προστασία των ατόμων αυτών.  
 

Δ.Α. Χίου 
 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας, ως εισηγητή, σε ημερίδα, η οποία 

πραγματοποιήθηκε την 07/12/2021, με πρωτοβουλία της Ύπατης 
Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. Αντικείμενο της ημερίδας αποτέλεσε η 
έμφυλη και ενδοοικογενειακή βία, οι μορφές τους, καθώς και οι 

τρόποι προστασίας των θυμάτων, ενώ το στέλεχος του Γραφείου 
ανέπτυξε στην εισήγησή του το ρόλο και τις αρμοδιότητες των 

Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας.  
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 Συμμετοχή στελεχών του Γραφείου Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας, την 14/12/2021, σε εκδήλωση μνήμης 

για τα θύματα έμφυλης βίας, η οποία έλαβε χώρα σε κεντρική 
πλατεία της Χίου και διοργανώθηκε από την Ύπατη Αρμοστεία του 

Ο.Η.Ε.. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, διαμοιράστηκε έντυπο 
ενημερωτικό υλικό σε πολίτες.  

 

 

5. Στατιστικά δεδομένα 

 

Τα αριθμητικά στοιχεία για την ενδοοικογενειακή βία, που τηρούνται στη βάση 

δεδομένων της Ελληνικής Αστυνομίας, αφορούν, μεταξύ άλλων, στον αριθμό των 

καταγγελιών, που έχουν υποβληθεί στις αρμόδιες Αστυνομικές Υπηρεσίες, με 

οποιονδήποτε τρόπο, λαμβάνοντας υπόψη την αυτεπάγγελτη δίωξη των αδικημάτων 

αυτών.  

Τα ως άνω στοιχεία αντικατοπτρίζουν, σε έναν βαθμό, τη διάσταση του 

φαινομένου εντός της ελληνικής κοινωνίας, αποτυπώνοντας, παράλληλα, το 

σημαίνον έργο των Υπηρεσιών του Σώματος, που χειρίζονται τις σχετικές υποθέσεις. 

Για κάθε περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας, που έχει καταγγελθεί στις 

Αστυνομικές Υπηρεσίες, έχει εκδηλωθεί μία σειρά δικονομικών και υπηρεσιακών 

ενεργειών, με πρωταρχικό μέλημα την προστασία των θυμάτων και τη βέλτιστη 

αστυνομική ανταπόκριση. 

Τέλος, το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας έχει ανταποκριθεί σε 

μεγάλο αριθμό αιτημάτων από διεθνείς και εθνικούς Φορείς, καθώς και 

Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, δημοσιογράφους και 

ερευνητές παρέχοντας αριθμητικά δεδομένα, για τα αδικήματα ενδοοικογενειακής 

βίας.  
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5.1. Πίνακες συγκριτικών στατιστικών στοιχείων του 

Ν.3500/2006, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, 

μεταξύ των ετών 2020 και 2021.  
 

Α. Περιστατικά 

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 
με στοιχεία περιστατικών για τα αδικήματα του Ν.3500/06 Περί Ενδοοικογενειακής Βίας   

Έτη 2020 και 2021 

ΜΗΝΑΣ 
ΕΤΟΣ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ 
ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 2020 2021 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 391 389 -2 -1% 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 365 384 19 5% 

ΜΑΡΤΙΟΣ 351 432 81 23% 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 337 390 53 16% 

ΜΑΙΟΣ 415 524 109 26% 

ΙΟΥΝΙΟΣ 491 556 65 13% 

ΙΟΥΛΙΟΣ 611 689 78 13% 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 573 1369 796 139% 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 571 1124 553 97% 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 514 977 463 90% 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 396 968 572 144% 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 398 974 576 145% 

ΣΥΝΟΛΑ 5413 8776 3363 62% 

ΠΗΓΗ: ΑΝΑΦΟΡΑ 57/ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2020                                                                                                              
ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2021 
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Β. Δράστες 
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ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 
με στοιχεία δραστών ανά φύλο 

των αδικημάτων του Ν.3500/06 Περί Ενδοοικογενειακής Βίας 
Έτη 2020 και 2021 

Μήνας Έτος 
Φύλο δραστών 

Σύνολα Άνδρες Γυναίκες 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ  
2020 421 342 79 

2021 406 331 75 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ  
2020 377 322 55 

2021 416 335 81 

ΜΑΡΤΙΟΣ  
2020 356 309 47 

2021 461 364 97 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ  
2020 350 300 50 

2021 417 356 61 

ΜΑΙΟΣ  
2020 442 367 75 

2021 548 457 91 

ΙΟΥΝΙΟΣ  
2020 527 430 97 

2021 578 469 109 

ΙΟΥΛΙΟΣ  
2020 618 515 103 

2021 727 611 116 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ  
2020 590 486 104 

2021 1448 1172 276 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ  
2020 599 458 141 

2021 1208 960 248 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ  
2020 534 437 97 

2021 1033 813 220 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ  
2020 404 325 79 

2021 1040 849 191 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ  
2020 402 342 60 

2021 1021 854 167 

ΣΥΝΟΛΑ 2020 5620 4633 987 

ΣΥΝΟΛΑ 2021 9303 7571 1732 

ΠΗΓΗ: ΑΝΑΦΟΡΑ 57/ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2020                                                                                                      
ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2021 
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Γ. Θύματα 

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 
 με στοιχεία θυμάτων ανά φύλο  

των αδικημάτων του Ν.3500/06 Περί Ενδοοικογενειακής Βίας  
Έτη 2020 και 2021 

Μήνας Έτος 
Φύλο Θυμάτων 

Σύνολα Άνδρες Γυναίκες 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ  
2020 417 115 302 

2021 438 110 328 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ  
2020 390 100 290 

2021 421 125 296 

ΜΑΡΤΙΟΣ  
2020 371 94 277 

2021 473 125 348 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ  
2020 359 92 267 

2021 436 100 336 

ΜΑΙΟΣ  
2020 462 128 334 

2021 595 139 456 

ΙΟΥΝΙΟΣ  
2020 519 150 369 

2021 609 140 469 

ΙΟΥΛΙΟΣ  
2020 658 172 486 

2021 782 203 579 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ  
2020 606 155 451 

2021 1548 401 1147 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ  
2020 618 165 453 

2021 1279 353 926 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ  
2020 558 161 397 

2021 1114 294 820 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ  
2020 417 121 296 

2021 1119 304 815 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ  
2020 434 113 321 

2021 1128 273 855 

ΣΥΝΟΛΑ 2020 5809 1566 4243 

ΣΥΝΟΛΑ 2021 9942 2567 7375 

ΠΗΓΗ: ΑΝΑΦΟΡΑ 57/ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2020                                                                      
ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2021 
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5.2. Πίνακες στατιστικών στοιχείων του Ν.3500/06 Περί 

Ενδοοικογενειακής βίας, έτους 2021. 
 

Α. Περιστατικά  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 

ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ 

με στοιχεία για το αδίκημα του Ν.3500/06 Περί 
Ενδοοικογενειακής Βίας Έτους 2021 (ανά 

Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 
Σύνολα 

Γ.Α.Δ.Α. 3930 

Γ.Α.Δ.Θ. 952 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 366 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 144 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 91 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 592 

ΗΠΕΙΡΟΥ 209 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 331 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 282 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 404 

ΚΡΗΤΗΣ 491 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 274 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 355 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 355 

Σύνολο 8776 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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Β. Τρόπος Τέλεσης 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το 
αδίκημα του 

Ν.3500/06 Περί 
Ενδοοικογενειακής 

Βίας Έτους 2021 
(ανά 

Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΤΡΟΠΟΣ ΤΕΛΕΣΗΣ 

Ενδοοικ. Απειλή-
αρθ.7 

ν.3500/2006 

Ενδοοικ. 
Παράνομη Βία-

αρθ.7 
ν.3500/2006 

Ενδοοικ. Προσβολή 
Γενετήσιας 

Αξιοπρέπειας-
αρθ.9 ν.3500/2006 

Ενδοοικ. 
Σωματική 

Βλάβη-αρθ.6 
ν.3500/2006 

Κατάχρηση 
ανικάνου 

προς 
αντίσταση σε 

γενετήσια 
πράξη-αρθ.8 

παρ.2 ν. 
3500/2006 
(338 Π.Κ.) 

Σύνολα 

Γ.Α.Δ.Α. 2265 262 60 3080 0 5667 

Γ.Α.Δ.Θ. 629 36 14 691 0 1370 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 206 38 6 246 0 496 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 88 10 1 93 0 192 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 53 5 9 62 0 129 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 414 91 11 337 0 853 

ΗΠΕΙΡΟΥ 119 15 1 135 0 270 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 233 25 1 200 0 459 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 191 10 9 174 0 384 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 260 26 3 290 1 580 

ΚΡΗΤΗΣ 313 37 14 293 3 660 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 184 27 2 171 1 385 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 201 41 4 207 1 454 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 194 84 6 187 0 471 

Σύνολα 5350 707 141 6166 6 12370 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

       

ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΤΑΙ ΟΤΙ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ ΔΥΝΑΤΑΙ ΝΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΩΝ ΤΟΥ ΕΝΟΣ ΤΡΟΠΟΥ ΤΕΛΕΣΗΣ. 
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Γ. Δράστες (ανά φύλο, ηλικία και υπηκοότητα) 

Άρρεν 

 

Θήλυ 

ΠΙΝΑΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το αδίκημα 
του Ν.3500/06 Περί 

Ενδοοικογενειακής Βίας 
Έτους 2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΦΥΛΟ 
ΔΡΑΣΤΗ 

Θήλυ 

ΗΛΙΚΙΑ 
ΔΡΑΣΤΗ 

(ΈΤΗ) 
ΑΓΝΩΣΤΟ    0-7 7-13 13-18 18-21 21-25 25-30 30-35 35-45 45-60 60-75 75+ 

Σύνολα 
Γυναικών 

Δράστιδων 

Γ.Α.Δ.Α. 0 2 0 16 22 38 65 112 268 239 85 54 901 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 3 7 5 8 12 13 69 57 13 2 189 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 0 0 2 2 2 5 6 19 21 7 0 64 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 1 2 0 5 9 3 2 1 23 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 1 0 7 4 5 1 18 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 1 1 5 9 8 40 36 12 1 113 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 1 1 2 2 12 8 7 0 33 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 1 4 16 7 6 4 38 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 0 1 0 1 3 9 17 14 3 0 48 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 1 1 4 2 3 20 25 4 1 61 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 0 0 1 4 6 7 35 14 7 0 74 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 1 2 2 8 12 12 5 2 44 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 3 1 3 8 5 23 15 5 2 65 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 0 1 3 14 19 15 7 2 61 

Σύνολα 0 2 3 31 36 71 119 196 566 470 168 70 1732 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το αδίκημα 
του Ν.3500/06 Περί 

Ενδοοικογενειακής Βίας 

Έτους 2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΦΥΛΟ 
ΔΡΑΣΤΗ 

Άρρεν 

ΗΛΙΚΙΑ 
ΔΡΑΣΤΗ 

(ΈΤΗ) 
ΑΓΝΩΣΤΟ    0-7 7-13 13-18 18-21 21-25 25-30 30-35 35-45 45-60 60-75 75+ 

Σύνολα 
Ανδρών 
Δραστών 

Γ.Α.Δ.Α. 0 6 0 49 68 133 234 315 1006 1100 323 138 3372 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 1 0 8 15 33 78 92 233 283 68 9 820 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 0 0 5 9 16 27 28 95 107 25 7 319 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 2 0 6 15 17 35 33 15 1 124 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 1 1 3 6 30 22 14 1 78 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 1 0 11 11 26 36 33 138 171 62 8 497 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 2 2 9 18 48 76 23 8 186 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 1 6 10 21 20 88 114 38 6 304 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 1 0 5 2 1 7 25 70 93 27 3 234 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 4 5 14 25 29 112 134 33 10 366 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 0 3 5 6 28 53 146 135 39 3 418 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 1 2 5 10 27 89 92 17 3 246 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 3 4 10 21 26 88 110 40 4 306 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 1 0 1 5 7 15 15 114 115 24 4 301 

Σύνολα 0 10 0 93 135 270 529 704 2292 2585 748 205 7571 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το 
αδίκημα του Ν.3500/06 

Περί 
Ενδοοικογενειακής 

Βίας Έτους 2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΥΠΗΚ. 
ΔΡΑΣΤΗ 

ΑΓΝΩΣΤΗ ΗΜΕΔΑΠΟΙ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ Σύνολα 

Γ.Α.Δ.Α. 2 3387 884 4273 

Γ.Α.Δ.Θ. 1 822 186 1009 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 357 26 383 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 110 37 147 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 90 6 96 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 574 36 610 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 199 20 219 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 308 34 342 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 223 59 282 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 372 55 427 

ΚΡΗΤΗΣ 0 397 95 492 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 223 67 290 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 300 71 371 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 297 65 362 

Σύνολα 3 7659 1641 9303 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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Δ. Θύματα (ανά φύλο, ηλικία και υπηκοότητα) 

Άρρεν 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το αδίκημα 
του Ν.3500/06 Περί 

Ενδοοικογενειακής Βίας 
Έτους 2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΦΥΛΟ 
ΘΥΜΑΤΟΣ 

Άρρεν 

ΗΛΙΚΙΑ 
ΘΥΜΑΤΟΣ 

(ΈΤΗ) 

ΑΓΝΩΣΤΟ    0-7 7-13 13-18 18-21 21-25 25-30 30-35 35-45 45-60 60-75 75+ 
Σύνολα 
Ανδρών 

Θυμάτων 

Γ.Α.Δ.Α. 
0 78 77 94 33 48 70 91 235 281 143 70 

1220 

Γ.Α.Δ.Θ. 
0 23 25 18 11 9 9 15 45 79 25 11 

270 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 
0 6 9 10 4 4 8 5 21 35 14 7 

123 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
0 5 5 11 1 0 1 0 8 6 2 1 

40 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
0 0 4 2 0 0 0 0 4 6 9 3 

28 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
0 5 9 14 6 3 4 3 29 56 51 13 

193 

ΗΠΕΙΡΟΥ 
0 4 2 5 2 0 4 1 7 20 9 4 

58 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
0 4 8 9 1 4 2 4 13 23 18 12 

98 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
0 2 8 2 2 0 4 1 14 22 9 7 

71 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
0 4 10 4 3 3 8 3 19 35 25 6 

120 

ΚΡΗΤΗΣ 
0 10 16 9 6 1 5 8 24 26 11 2 

118 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
0 2 2 6 0 4 1 5 14 7 9 6 

56 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
0 4 5 9 2 2 0 8 16 20 21 5 

92 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
0 1 7 2 2 5 1 5 21 24 7 5 

80 

Σύνολα 0 148 187 195 73 83 117 149 470 640 353 152 2567 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

 

Θήλυ 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το αδίκημα 
του Ν.3500/06 Περί 

Ενδοοικογενειακής Βίας 
Έτους 2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΦΥΛΟ 
ΘΥΜΑΤΟΣ 

Θήλυ 

ΗΛΙΚΙΑ 
ΘΥΜΑΤΟΣ 

(ΈΤΗ) 

ΑΓΝΩΣΤΟ    0-7 7-13 13-18 18-21 21-25 25-30 30-35 35-45 45-60 60-75 75+ 
Σύνολα 

Γυναικών 
Θυμάτων 

Γ.Α.Δ.Α. 
0 67 88 162 100 174 284 423 932 793 262 87 

3372 

Γ.Α.Δ.Θ. 
0 29 24 30 30 47 90 79 232 180 60 18 

819 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 
0 3 4 15 7 20 26 37 83 62 18 10 

285 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
0 1 4 9 2 13 15 19 30 22 8 4 

127 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
0 0 1 8 0 3 2 8 22 13 11 2 

70 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
0 3 16 18 12 25 18 55 128 107 54 19 

455 

ΗΠΕΙΡΟΥ 
0 0 3 11 7 1 17 22 48 36 21 6 

172 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
0 5 2 12 7 13 14 29 81 81 27 8 

279 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
0 1 3 9 4 7 12 19 80 60 13 3 

211 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
0 3 8 20 11 9 30 33 84 77 39 23 

337 

ΚΡΗΤΗΣ 
0 18 20 19 13 20 41 62 144 77 23 7 

444 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
0 1 3 9 6 11 26 40 69 50 19 3 

237 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
0 0 6 8 6 14 25 24 92 71 22 9 

277 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
0 4 8 16 5 9 21 38 95 67 17 10 

290 

Σύνολα 0 135 190 346 210 366 621 888 2120 1696 594 209 7375 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το αδίκημα του 
Ν.3500/06 Περί 

Ενδοοικογενειακής Βίας Έτους 
2021 (ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΥΠΗΚ. 
ΘΥΜΑΤΟΣ 

ΑΓΝΩΣΤΗ ΗΜΕΔΑΠΟΙ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ Σύνολα 

Γ.Α.Δ.Α. 5 3642 945 4592 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 913 176 1089 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 375 33 408 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 129 38 167 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 91 7 98 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 608 40 648 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 203 27 230 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 322 55 377 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 220 62 282 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 1 390 66 457 

ΚΡΗΤΗΣ 0 443 119 562 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 222 71 293 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 301 68 369 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 299 71 370 

Σύνολα 6 8158 1778 9942 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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Ε. Σχέση μεταξύ θύματος και δράστη 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το 
αδίκημα του 

Ν.3500/06 Περί 
Ενδοοικογενεια
κής Βίας Έτους 

2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΣΧΕΣΗ 

Άλλο 
Αδελ-
φός-ή 

Ανιψιός-α Γονέας 
Εγγονός

-ή 
Εξάδε
λφος-η 

Θείος-α 
Μόνιμοι 
σύντρο-

φοι 

Παπ-
πούς-
Γιαγιά 

Πρόσω-
πο σε 
φορέα 

κοινωνι-
κής 

μέριμνας 

Συγγε-
νείς 

Σύζυ-
γοι 

Σύμ-
φωνο 
συμβί-
ωσης 

Τέκνο 
Τέως 

σύζυγοι 

Τέως 
μόνιμοι 

σύντροφοι 
Σύνολα 

Γ.Α.Δ.Α. 
207 278 30 418 25 13 19 669 18 0 93 1662 6 747 257 332 

4774 

Γ.Α.Δ.Θ. 
15 83 8 101 6 0 1 143 4 0 64 378 1 174 66 92 

1136 

ΑΝ.ΜΑΚ-
ΘΡΑΚΗΣ 22 40 1 51 2 0 1 43 6 0 22 130 0 53 33 22 

426 

ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΑΙΓΑΙΟΥ 1 5 0 9 3 0 0 17 1 0 5 63 0 36 15 14 

169 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙ
ΑΣ 3 11 0 15 3 0 1 2 3 0 6 38 0 12 8 3 

105 

ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ 12 89 7 98 8 4 4 37 10 0 37 215 0 90 43 28 

682 

ΗΠΕΙΡΟΥ 
8 21 3 21 4 0 3 14 1 0 13 76 0 35 26 15 

240 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
19 28 0 55 3 0 2 35 1 0 17 144 2 47 27 18 

398 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
5 25 2 24 0 2 3 26 0 0 11 120 2 32 22 22 

296 

ΚΕΝ. 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 18 49 6 73 0 0 7 45 5 0 20 151 0 57 19 24 

474 

ΚΡΗΤΗΣ 
12 41 9 37 3 1 0 54 2 0 11 209 0 96 54 45 

574 

ΝΟΤΙΟΥ 
ΑΙΓΑΙΟΥ 12 17 3 35 1 0 0 46 2 0 8 120 0 21 28 11 

304 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣ
ΟΥ 12 33 4 46 1 0 3 45 2 0 8 138 0 37 35 17 

381 

ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ 8 22 7 35 3 0 3 30 2 0 15 170 0 42 42 9 

388 

Σύνολα 354 742 80 1018 62 20 47 1206 57 0 330 3614 11 1479 675 652 10347 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

                  

ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ ΚΑΘΟΤΙ ΑΥΤΑ ΠΙΘΑΝΟΝ ΝΑ ΣΥΝΔΕΟΝΤΑΙ ΜΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ ΤΟΥ ΕΝΟΣ ΔΡΑΣΤΗ ΜΕ 
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟ ΣΥΓΓΕΝΙΚΟ ΔΕΣΜΟ. 
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5.2.1. Πίνακας στατιστικών στοιχείων του Ν.3500/06 Περί 

Ενδοοικογενειακής    βίας (περιστατικά), έτους 2021, που 

χειρίστηκαν τα επιχειρησιακά Γραφεία Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, τα οποία λειτουργούν από 11/09/2021 

και 11/10/2021 σε Θεσσαλονίκη και Αττική, αντίστοιχα. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το αδίκημα του Ν. 3500/06 Περί Ενδοοικογενειακής Βίας των Γραφείων Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας (Περιστατικά ανά Γ.Α.Δ. και Δ.Α.) 

Γ.Α.Δ.Α./Γ.Α.Δ.Θ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΥΝΟΛΑ 

Δ.Α. ΠΕΡΙΟΔΟΣ 11/10/2021 ΈΩΣ 31/12/2021 

 Β/Α ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Τ. ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 77 

ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ Β' Α.Τ. ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 98 

ΑΘΗΝΩΝ Α.Τ. ΟΜΟΝΟΙΑΣ 109 

 Ν/Α ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Τ. ΑΛΙΜΟΥ 99 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Τ. ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ 79 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 11/09/2021 ΈΩΣ 31/12/2021 

Α.Τ. ΛΕΥΚΟΥ ΠΥΡΓΟΥ 98 

ΣΥΝΟΛΟ 560 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ ¨ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ¨ Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΉΣ/Α.Ε.Α. 
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ΓΡΑΦΕΙΑ ΑΝΤΙΜ. ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ

Α.Τ. ΑΓ.ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ Β' Α.Τ. ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ Α.Τ. ΟΜΟΝΟΙΑΣ

Α.Τ. ΑΛΙΜΟΥ Α.Τ. ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ Α.Τ. ΛΕΥΚΟΥ ΠΥΡΓΟΥ
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5.3. Άρθρο 299 Π.Κ. (ανθρωποκτονία) σε συνδυασμό με 

το Ν.3500/06  Περί Ενδοοικογενειακής βίας, έτους 

2021. 
 

 

Α. Περιστατικά 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το αδίκημα του α. 299 Π.Κ. 
σε συνδυασμό με το Ν.3500/06 Περί 
Ενδοοικογενειακής Βίας Έτους 2021 

ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΤΕΛΕΣΜΕΝΟ 

Σύνολα 24 34 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24

34

ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ

ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΤΕΛΕΣΜΕΝΟ
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Β. Δράστες (ανά ηλικία και φύλο) 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για τους 
δράστες του α. 299 
Π.Κ. σε συνδυασμό 

με το Ν.3500/06 
Περί 

Ενδοοικογενειακής 
Βίας Έτους 2021 

ΗΛΙΚΙΑ 
ΔΡΑΣΤΗ 

(ΈΤΗ) 
18-21 21-25 25-30 30-35 35-45 45-60 60-75 75+ 

Σύνολα 

ΦΥΛΟ 
ΔΡΑΣΤΗ 

Άρρεν Άρρεν Θήλυ Άρρεν Θήλυ Άρρεν Άρρεν Θήλυ Άρρεν Άρρεν Θήλυ 

ΑΠΟΠΕΙΡΑ 0 2 0 3 1 5 5 4 4 0 0 24 

ΤΕΛΕΣΜΕΝΟ 1 0 1 3 0 5 15 1 3 3 2 34 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

           

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

0

2

0

3

1

5 5

4 4

0 0
0

1

2

3

4

5

6

Άρρεν Άρρεν Θήλυ Άρρεν Θήλυ Άρρεν Άρρεν Θήλυ Άρρεν Άρρεν Θήλυ

ΑΠΟ 18 
ΕΩΣ 21 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 21 
ΕΩΣ 25 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 25 
ΕΩΣ 30 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 30 ΕΩΣ 35 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 35 
ΕΩΣ 45 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 45 ΕΩΣ 60 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 60 
ΕΩΣ 75 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 75 ΕΤΩΝ ΚΑΙ 
ΑΝΩ

ΔΡΑΣΤΕΣ-ΑΠΟΠΕΙΡΑ

1
0

1

3

0

5

15

1

3 3
2

0

2

4

6

8

10

12

14

16

Άρρεν Άρρεν Θήλυ Άρρεν Θήλυ Άρρεν Άρρεν Θήλυ Άρρεν Άρρεν Θήλυ

ΑΠΟ 18 
ΕΩΣ 21 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 21 
ΕΩΣ 25 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 25 
ΕΩΣ 30 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 30 ΕΩΣ 35 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 35 
ΕΩΣ 45 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 45 ΕΩΣ 60 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 60 
ΕΩΣ 75 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 75 ΕΤΩΝ ΚΑΙ 
ΑΝΩ

ΔΡΑΣΤΕΣ-ΤΕΛΕΣΜΕΝΟ
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Γ. Θύματα (ανά ηλικία και φύλο) 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για τα 
θύματα του α. 299 

Π.Κ. σε συνδυασμό με 

το Ν.3500/06 Περί 
Ενδοοικογενειακής 

Βίας Έτους 2021 

ΗΛΙΚΙΑ 

ΘΥΜΑΤΟΣ 
(ΈΤΗ) 

  0-7 18-21 25-30 30-35 35-45 45-60 60-75 75+ 

Σύνολα 

ΦΥΛΟ 
ΘΥΜΑΤΟΣ 

Άρρεν Θήλυ Άρρεν Θήλυ Θήλυ Άρρεν Θήλυ Άρρεν Θήλυ Άρρεν Θήλυ Άρρεν Θήλυ 

ΑΠΟΠΕΙΡΑ 0 0 1 0 2 1 3 4 7 3 2 0 1 24 

ΤΕΛΕΣΜΕΝΟ 1 1 1 2 2 2 3 3 7 2 3 2 5 34 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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Άρρεν Θήλυ Άρρεν Θήλυ Θήλυ Άρρεν Θήλυ Άρρεν Θήλυ Άρρεν Θήλυ Άρρεν Θήλυ

ΑΠΟ 0 
ΕΩΣ 7 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 
18 ΕΩΣ 

21 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 25 ΕΩΣ 
30 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 
30 ΕΩΣ 

35 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 35 ΕΩΣ 
45 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 45 ΕΩΣ 
60 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 60 ΕΩΣ 
75 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 75 ΕΤΩΝ 
ΚΑΙ ΑΝΩ

ΘΥΜΑΤΑ-ΑΠΟΠΕΙΡΑ
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ΑΠΟ 0 
ΕΩΣ 7 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 
18 ΕΩΣ 

21 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 25 ΕΩΣ 
30 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 
30 ΕΩΣ 

35 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 35 ΕΩΣ 
45 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 45 ΕΩΣ 
60 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 60 ΕΩΣ 
75 ΕΤΩΝ
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ΚΑΙ ΑΝΩ

ΘΥΜΑΤΑ-ΤΕΛΕΣΜΕΝΟ
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Δ. Σχέση (ανά φύλο) 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για 

τα θύματα του α. 
299 Π.Κ. σε 

συνδυασμό με 

το Ν.3500/06 
Περί 

Ενδοοικογενεια

κής Βίας Έτους 
2021 

ΣΧΕΣ

Η 
Άλλο Αδελφός-η Γονέας 

Εξάδε
λφος-

η 

Θείος
-α 

Μόνιμοι 
σύντροφοι 

Πα
ππ
ούς
-

Για
γιά 

Συγγε
νείς 

Τέ
ως 
σύζ
υγο

ι 

Τέως 
μόνιμοι 

σύντροφοι 
Σύζυγοι Τέκνο 

Σύνολα 

ΦΥΛΟ 
ΘΥΜΑ

ΤΟΣ 

Άρρεν 
Θή
-λυ 

Άρ-
ρεν 

Θή
-λυ 

Άρ-
ρεν 

Θή
-λυ 

Άρρεν Άρρεν Άρρεν 
Θή
-λυ 

Θή
-λυ 

Άρρεν 
Θή
-λυ 

Άρ-
ρεν 

Θή
-λυ 

Άρ-
ρεν 

Θή
-λυ 

Άρρεν 
Θή
-λυ 

ΑΠΟΠΕΙΡΑ 1 1 5 0 1 5 1 0 0 3 0 0 1 1 0 0 4 0 1 24 

ΤΕΛΕΣΜΕΝΟ 2 0 0 1 2 6 0 1 1 3 1 1 0 0 1 1 11 3 0 34 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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5.4. Άρθρο 336 Π.Κ. (βιασμός) σε συνδυασμό με το 

Ν.3500/06  Περί Ενδοοικογενειακής βίας, έτους 2021. 
 

Α. Περιστατικά  

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για απόπειρες αδικημάτων του α. 336 
σε συνδυασμό με το ( ή το α. 8 του) Ν.3500/06 
Περί Ενδοοικογενειακής Βίας Έτους 2021 (ανά 

Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

Σύνολα 

ΑΠΟΠΕΙΡΕΣ 

Γ.Α.Δ.Α. 6 

Γ.Α.Δ.Θ. 2 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1 

ΗΠΕΙΡΟΥ 2 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 1 

ΚΡΗΤΗΣ 3 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1 

Σύνολο 17 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

 

 

 

  

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για τελεσμένα αδικήματα του α. 336 σε 
συνδυασμό με το ( ή το α. 8 του) Ν.3500/06 Περί 

Ενδοοικογενειακής Βίας Έτους 2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

Σύνολα 

ΤΕΛΕΣΜΕΝΑ 

Γ.Α.Δ.Α. 24 

Γ.Α.Δ.Θ. 1 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 2 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 5 

ΗΠΕΙΡΟΥ 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 1 

ΚΡΗΤΗΣ 5 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 3 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 2 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1 

Σύνολο 45 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ-ΑΠΟΠΕΙΡΕΣ

Γ.Α.Δ.Α. Γ.Α.Δ.Θ. ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
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Γ.Α.Δ.Α. Γ.Α.Δ.Θ. ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΚΡΗΤΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
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Β. Δράστες (ανά φύλο και ηλικία)  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για δράστες 
αποπειρών αδικημάτων του 

α. 336 σε συνδυασμό με το ( 
ή το α. 8 του) Ν.3500/06 Περί 

Ενδοοικογενειακής Βίας 
Έτους 2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΦΥΛΟ ΔΡΑΣΤΗ Άρρεν 

Σύνολα ΗΛΙΚΙΑ ΔΡΑΣΤΗ 
(ΈΤΗ) 

25-30 30-35 35-45 45-60 60-75 

ΑΠΟΠΕΙΡΕΣ 

Γ.Α.Δ.Α. 2 1 2 0 1 6 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 2 0 0 2 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 1 0 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1 0 0 0 0 1 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 1 1 2 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 1 0 1 

ΚΡΗΤΗΣ 1 0 1 0 1 3 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 1 0 1 

Σύνολα 4 1 5 4 3 17 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

        
 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για 
δράστες 

τελεσμένων 
αδικημάτων του α. 

336 σε συνδυασμό 
με το ( ή το α. 8 

του) Ν.3500/06 Περί 
Ενδοοικογενειακής 

Βίας Έτους 2021 
(ανά 

Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΦΥΛΟ ΔΡΑΣΤΗ Άρρεν 

Σύνολα ΗΛΙΚΙΑ ΔΡΑΣΤΗ 
(ΈΤΗ) 

18-21 21-25 25-30 30-35 35-45 45-60 60-75 75+ 

ΤΕΛΕΣΜΕΝΑ 

Γ.Α.Δ.Α. 0 2 4 4 8 4 1 1 24 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 2 0 0 2 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 1 1 2 1 0 5 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 1 1 1 1 1 0 5 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 1 1 1 0 0 3 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 0 2 0 0 0 2 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

Σύνολα 1 2 6 7 14 11 3 1 45 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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ΔΡΑΣΤΕΣ-ΤΕΛΕΣΜΕΝΑ
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Γ. Θύματα (ανά φύλο και ηλικία)  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για 
θύματα 

αποπειρών 
αδικημάτων του α. 

336 σε συνδυασμό 
με το ( ή το α. 8 
του) Ν.3500/06 

Περί 
Ενδοοικογενειακής 

Βίας Έτους 2021 
(ανά 

Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΦΥΛΟ ΘΥΜΑΤΟΣ Άρρεν Θήλυ 

Σύνολα ΗΛΙΚΙΑ ΘΥΜΑΤΟΣ 
(ΈΤΗ) 

13-18 13-18 18-21 25-30 30-35 35-45 45-60 

ΑΠΟΠΕΙΡΕΣ 

Γ.Α.Δ.Α. 0 0 0 2 2 2 0 6 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 0 0 0 2 0 2 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 1 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 1 0 0 0 0 1 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 1 0 0 0 1 0 2 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 1 0 0 0 0 0 0 1 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 1 0 1 1 0 3 

ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ 

0 0 0 0 0 1 0 1 

Σύνολα 1 1 2 2 3 7 1 17 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

          
 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για 
θύματα 

τελεσμένων 
αδικημάτων του α. 

336 σε συνδυασμό 
με το ( ή το α. 8 
του) Ν.3500/06 

Περί 
Ενδοοικογενειακής 

Βίας Έτους 2021 
(ανά 

Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΦΥΛΟ ΘΥΜΑΤΟΣ Άρρεν Θήλυ 

Σύνολα ΗΛΙΚΙΑ ΘΥΜΑΤΟΣ 
(ΈΤΗ) 

 18-21  07-13   13-18  18-21   21-25   25-30   30-35   35-45   45-60  60-75  75+ 

ΤΕΛΕΣΜΕΝΑ 

Γ.Α.Δ.Α. 0 0 0 2 2 5 5 7 2 1 0 24 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 2 

ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ 

0 0 0 0 0 0 0 3 1 1 0 5 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

ΚΡΗΤΗΣ 1 0 0 1 2 0 0 1 0 0 0 5 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0 3 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 2 

ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ 

0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Σύνολα 1 1 2 3 4 8 5 14 4 2 1 45 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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ΕΩΣ 75 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 75 
ΕΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΝΩ

ΘΥΜΑΤΑ-ΤΕΛΕΣΜΕΝΑ
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Δ. Σχέση  

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για 

σχέση θύματος 
με δράστη  

τελεσμένων 
αδικημάτων του 

α. 336 σε 
συνδυασμό με το 
( ή το α. 8 του) 

Ν.3500/06 Περί 

Ενδοοικογενειακ
ής Βίας Έτους 

2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΣΧΕΣΗ Άλλο Γονέας 
Μόνιμοι 

σύντροφοι 
Σύζυγοι Τέκνο 

Τέως 
σύζυγοι 

Τέως 
μόνιμοι 

σύντροφοι 
Σύνολα 

ΤΕΛΕΣΜΕΝΕΣ 

Γ.Α.Δ.Α. 0 0 4 10 2 1 7 24 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 1 0 0 0 0 1 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 1 0 0 0 0 1 2 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 1 4 0 0 0 5 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 0 0 1 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 0 0 1 0 0 1 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 2 1 2 0 0 5 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 2 0 0 1 3 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 1 1 0 0 2 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1 0 0 0 0 0 0 1 

Σύνολα 1 1 8 18 6 1 10 45 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

          
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για 
σχέση θύματος με 

δράστη  
αποπειρών 

αδικημάτων του α. 
336 σε συνδυασμό 

με το ( ή το α. 8 
του) Ν.3500/06 Περί 
Ενδοοικογενειακής 

Βίας Έτους 2021 
(ανά 

Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΣΧΕΣΗ Άλλο Ανιψιός-α 
Μόνιμοι 

σύντροφοι 
Παππούς-

Γιαγιά 
Σύζυγοι 

Τέως 
σύζυγοι 

Τέως 
μόνιμοι 

σύντροφοι 
Σύνολα 

ΑΠΟΠΕΙΡΕΣ 

Γ.Α.Δ.Α. 1 0 0 0 2 1 2 6 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 1 0 1 0 0 2 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 1 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 1 0 0 0 0 1 

ΗΠΕΙΡΟΥ 1 0 0 0 1 0 0 2 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 1 0 0 0 0 0 1 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 0 1 1 0 1 3 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 1 0 0 1 

Σύνολα 2 1 2 1 6 1 4 17 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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5.5. Άρθρο 312 Π.Κ. (σωματική βλάβη αδυνάμων ατόμων) 

σε συνδυασμό με το Ν.3500/06  Περί Ενδοοικογενειακής 

βίας, έτους 2021. 
 

Α. Περιστατικά 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το αδίκημα του α. 312 Π.Κ. 
Έτους 2021 (ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

Σύνολα 

Γ.Α.Δ.Α. 79 

Γ.Α.Δ.Θ. 18 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 10 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 13 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 6 

ΗΠΕΙΡΟΥ 4 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 3 

ΚΡΗΤΗΣ 9 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 2 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 2 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 14 

Σύνολο 162 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" 
Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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Β. Δράστες (ανά φύλο, ηλικία και υπηκοότητα) 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το 
αδίκημα του α. 
312 Π.Κ. Έτους 

2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΦΥΛΟ 
ΔΡΑΣΤΗ Άρρεν Θήλυ 

Σύνολα 
ΗΛΙΚΙΑ 

ΔΡΑΣΤΗ 
(ΈΤΗ) 

18-21 21-25 25-30 30-35 35-45 45-60 60-75 75+ 18-21 21-25 25-30 30-35 35-45 45-60 60-75 

Γ.Α.Δ.Α. 0 1 2 1 22 26 5 0 2 1 3 9 8 1 1 82 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 4 1 5 3 2 0 0 0 0 1 3 1 0 20 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 1 0 0 2 2 3 1 0 0 0 0 0 1 0 0 10 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 1 2 2 5 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 13 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 2 1 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 6 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 3 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 1 1 3 0 1 0 0 0 0 1 1 1 0 9 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 3 5 0 0 0 0 1 2 1 1 1 14 

Σύνολα 1 2 11 9 43 44 9 1 2 1 5 16 15 5 3 167 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το αδίκημα 
του α. 312 Π.Κ. Έτους 

2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΥΠΗΚ. 
ΔΡΑΣΤΗ 

ΗΜΕΔΑΠΟΙ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ Σύνολα 

Γ.Α.Δ.Α. 67 15 82 

Γ.Α.Δ.Θ. 18 2 20 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 8 2 10 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 4 9 13 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 1 0 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 5 1 6 

ΗΠΕΙΡΟΥ 4 0 4 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 1 0 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 2 1 3 

ΚΡΗΤΗΣ 9 0 9 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 1 1 2 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 1 1 2 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 14 0 14 

Σύνολα 135 32 167 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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ΑΠΟ 25 
ΕΩΣ 30 
ΕΤΩΝ
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ΑΠΟ 35 
ΕΩΣ 45 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 45 
ΕΩΣ 60 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 60 
ΕΩΣ 75 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 75 
ΕΤΩΝ 

ΚΑΙ 
ΑΝΩ

ΑΠΟ 18 
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ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 25 
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ΑΠΟ 30 
ΕΩΣ 35 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 35 
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ΑΠΟ 45 
ΕΩΣ 60 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 60 
ΕΩΣ 75 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 75 
ΕΤΩΝ 

ΚΑΙ 
ΑΝΩ
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Γ. Θύματα (ανά φύλο, ηλικία και υπηκοότητα) 

 

Άρρεν 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το 
αδίκημα του α. 
312 Π.Κ. Έτους 

2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΦΥΛΟ 
ΘΥΜΑΤΟΣ 

Άρρεν 
Σύνολα 
Ανδρών 

Θυμάτων 
ΗΛΙΚΙΑ 

ΘΥΜΑΤΟΣ 
(ΈΤΗ) 

 0-7   7-13  13-18  18-21  21-25  25-30  30-35  35-45  45-60  60-75    75+   

Γ.Α.Δ.Α. 3 11 7 0 1 1 1 2 1 0 2 29 

Γ.Α.Δ.Θ. 3 4 0 0 0 0 0 1 1 0 0 9 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 1 1 3 0 0 0 0 1 0 0 0 6 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 

ΚΡΗΤΗΣ 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3 

Σύνολα 11 20 10 1 1 1 1 5 4 2 3 59 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

 

Θήλυ 

 

 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το 
αδίκημα του α. 
312 Π.Κ. Έτους 

2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΦΥΛΟ 
ΘΥΜΑΤΟΣ 

Θήλυ 

Σύνολα 
Γυναικών 
Θυμάτων 

ΗΛΙΚΙΑ 
ΘΥΜΑΤΟΣ 

(ΈΤΗ) 
 0-7   7-13  13-18  18-21  21-25  25-30  30-35  35-45  45-60  60-75  75+  

Γ.Α.Δ.Α. 9 7 13 1 0 5 5 13 10 4 1 68 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 3 0 0 2 2 1 2 0 0 10 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 1 0 2 1 0 1 1 0 2 1 1 10 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 1 0 2 2 2 1 0 0 0 1 9 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2 0 2 1 0 1 0 1 0 0 0 7 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 4 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΚΡΗΤΗΣ 0 1 1 0 0 0 1 1 2 0 0 6 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 2 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1 1 2 0 0 0 0 3 2 0 1 10 

Σύνολα 13 10 24 6 2 13 10 22 20 5 4 129 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το αδίκημα του 
α. 312 Π.Κ. Έτους 2021 (ανά 

Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΥΠΗΚ. 
ΘΥΜΑΤΟΣ 

ΗΜΕΔΑΠΟΙ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ Σύνολα 

Γ.Α.Δ.Α. 77 20 97 

Γ.Α.Δ.Θ. 16 3 19 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 9 2 11 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 8 7 15 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 1 0 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 8 0 8 

ΗΠΕΙΡΟΥ 5 0 5 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 1 0 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 2 1 3 

ΚΡΗΤΗΣ 10 0 10 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 1 1 2 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 1 2 3 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 13 0 13 

Σύνολα 152 36 188 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 

 

 

 

 

11

20

10

1 1 1 1

5
4

2
3

0

5

10

15

20

25

ΑΠΟ 0 
ΕΩΣ 7 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 07 
ΕΩΣ 13 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 13 
ΕΩΣ 18 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 18 
ΕΩΣ 21 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 21 
ΕΩΣ 25 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 25 
ΕΩΣ 30 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 30 
ΕΩΣ 35 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 35 
ΕΩΣ 45 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 45 
ΕΩΣ 60 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 60 
ΕΩΣ 75 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 75 
ΕΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΝΩ

ΘΥΜΑΤΑ-ΑΡΡΕΝ



116 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13

10

24

6

2

13

10

22
20

5
4

0

5

10

15

20

25

30

ΑΠΟ 0 
ΕΩΣ 7 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 07 
ΕΩΣ 13 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 13 
ΕΩΣ 18 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 18 
ΕΩΣ 21 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 21 
ΕΩΣ 25 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 25 
ΕΩΣ 30 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 30 
ΕΩΣ 35 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 35 
ΕΩΣ 45 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 45 
ΕΩΣ 60 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 60 
ΕΩΣ 75 
ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 75 
ΕΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΝΩ

ΘΥΜΑΤΑ-ΘΗΛΥ

152

36

0

20

40

60

80

100

120

140

160

ΗΜΕΔΑΠΟΙ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΥΠΗΚ. ΘΥΜΑΤΟΣ



117 
 

Δ. Σχέση 

ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία για το αδίκημα 
του α. 312 Π.Κ. Έτους 

2021 (ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

ΣΧΕΣΗ Άλλο Αδελφός-η Ανιψιός-α Γονέας Εγγονός-ή 
Μόνιμοι 

σύντροφοι 
Σύζυγοι Τέκνο 

Τέως 
σύζυγοι 

Τέως 
μόνιμοι 

σύντροφοι 
Σύνολα 

Γ.Α.Δ.Α. 3 2 0 7 0 9 28 48 0 1 98 

Γ.Α.Δ.Θ. 1 0 1 0 1 3 6 7 0 0 19 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 0 0 0 1 1 5 4 0 0 11 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 1 6 6 0 2 15 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 1 0 0 0 1 2 4 0 0 8 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 0 0 3 2 0 0 5 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0 3 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 0 1 1 1 2 5 0 0 10 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 2 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 3 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1 1 0 1 2 1 2 5 1 0 14 

Σύνολα 5 4 1 10 5 22 56 82 1 4 190 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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6. Επίλογος 
 

Η ενδοοικογενειακή βία, όπως είναι παγκοίνως γνωστό, αποτελεί 

φαινόμενο, που δυστυχώς μειώνει σε σημαντικό βαθμό το επίπεδο του 

αξιακού συστήματος μιας κοινωνίας και εκφυλίζει το επίπεδο της 

κοινωνικής ειρήνης και ευημερίας των πολιτών, έχοντας παράλληλα 

αρνητικό αντίκτυπο σε πλείστους άλλους τομείς της 

κοινωνικοοικονομικής ζωής.  

Η Ελληνική Αστυνομία, από την πλευρά της, στην κατεύθυνση της 

ουσιαστικής πρόληψης και πλέον αποτελεσματικής διαχείρισης των 

ζητημάτων της ενδοοικογενειακής βίας, έχει ιδρύσει, ανά την επικράτεια, 

επιτελικές Υπηρεσίες Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και 

ομώνυμα  Γραφεία με προανακριτικά και επιχειρησιακά καθήκοντα.  

Μέσα από τη λειτουργία των Υπηρεσιών αυτών επιδιώκεται ο 

άμεσος και αποτελεσματικός χειρισμός των σχετικών υποθέσεων,  η 

αναβάθμιση της αστυνομικής απόκρισης και η παροχή βέλτιστων 

υπηρεσιών προς τους πολίτες, αναδεικνυομένου του αμέριστου 

ενδιαφέροντός της  για   την   προστασία  και ασφάλεια του κοινωνικού 

συνόλου, η οποία αποτελεί το θεμέλιο λίθο της κύριας αποστολής τους. 

Η Ελληνική Αστυνομία θα συνεχίσει να καταβάλει, σε καθημερινή 

βάση, κάθε δυνατή προσπάθεια αφενός μεν για την εξάλειψη του 

φαινομένου της ενδοοικογενειακής βίας, αφετέρου δε για την προστασία 

των πολιτών, την προάσπιση των δικαιωμάτων και των ελευθεριών τους 

και τη δημιουργία και διατήρηση των κατάλληλων συνθηκών ασφάλειας 

για αυτούς. 

 

 

 

 

 

* Επισημαίνεται ότι, οι όροι «επιτελικό, -ού, -ά, -ές, -ών» ή «επιχειρησιακό, 

-ού, -ά, -ών» δεν αναφέρονται ρητά στις νομικές διατάξεις που προβλέπουν 

τις Υπηρεσίες Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην οργανωτική 

δομή του Σώματος, εντούτοις χρησιμοποιούνται στην παρούσα Έκθεση 

αποκλειστικά για την εξυπηρέτηση των σκοπών αυτής και ειδικότερα της 

περιγραφής των αρμοδιοτήτων των ως άνω Υπηρεσιών. 

 

** Επιτρέπεται η αξιοποίηση πληροφοριακών στοιχείων, που 

περιλαμβάνονται στην παρούσα Ετήσια Έκθεση με αναφορά στην πηγή. 


